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DIPUTADAS SECRETARIAS DE LA DIRECTIVA DE LA LXIII LEGISLATURA  

DEL CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ 

P R E S E N T E S. 

 

Diputada Cinthia Verónica Segovia Colunga, integrante del Grupo Parlamentario del 

Partido del Trabajo de la LXIII Legislatura; con fundamento en lo establecido en los 

artículos 61 y 62, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis 

Potosí; 130, 131 y 133, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de San Luis 

Potosí; y 61, 62 y 65, del Reglamento para el Gobierno Interior del Congreso del Estado 

de San Luis Potosí; me permito someter a consideración de esta Soberanía, iniciativa 

con proyecto de decreto que propone reformar el artículo 91 del Código Familiar para 

el Estado de San Luis Potosí, la cual sustento en la siguiente 

 

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S 

 

El dos de diciembre de dos mil veintidós, se publicaron en el Periódico Oficial del 

Estado, el Decreto Legislativo 542, mediante el que Se reforman los artículos 9°, 13 y 

91; y adiciona al artículo 92 el párrafo cuarto, del Código Familiar para el Estado de 

San Luis Potosí. Se reforman los artículos 205 en su párrafo último y 205 BIS en sus 

fracciones IV y V, y en la Parte Especial en el Título Sexto la denominación del Capítulo 

VI; y adiciona al artículo 205 BIS la fracción VI y en la Parte Especial en el Título Sexto 

el Capítulo VII “Incesto”, con el artículo 207 Bis, del Código Penal del Estado de San 

Luis Potosí.   

 

Tocante al documento mencionado en el parágrafo que antecede, la Comisión 

Estatal de Derechos Humanos, promovió acción de inconstitucionalidad, 

demandando la invalidez del artículo 91 del Código Familiar para el Estado, la citada 

acción, número 166/2022, fue resuelta en la Sesión del siete de noviembre de esta 

anualidad, en la cual en su versión taquigráfica se lee: 

 
“ACCIÓN DE INCONSTITUCIONALIDAD 166/2022, PROMOVIDA POR LA 

COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS DEL ESTADO DE SAN LUIS 

POTOSÍ, DEMANDANDO LA INVALIDEZ DEL ARTÍCULO 91 DEL CÓDIGO 

FAMILIAR PARA DICHO ESTADO.  

 

Bajo la ponencia del señor Ministro Aguilar Morales y conforme a los puntos resolutivos 

que proponen:  

 

PRIMERO. ES PROCEDENTE Y FUNDADA LA PRESENTE ACCIÓN DE 

INCONSTITUCIONALIDAD.  

 

SEGUNDO. SE DECLARA LA INVALIDEZ DEL ARTÍCULO 91, EN SU PORCIÓN NORMATIVA 

‘LAS PERSONAS INCAPACES; PERSONAS CON DISCAPACIDAD’, DEL CÓDIGO FAMILIAR 

PARA EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, REFORMADO MEDIANTE EL DECRETO 0542, 

PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DE DICHA ENTIDAD FEDERATIVA EL DOS DE 

DICIEMBRE DE DOS MIL VEINTIDÓS, POR LOS MOTIVOS EXPUESTOS EN EL APARTADO VI 

DE ESTA DECISIÓN.  



 

TERCERO. LA DECLARATORIA DE INVALIDEZ DECRETADA SURTIRÁ SUS EFECTOS A LOS 

DOCE MESES SIGUIENTES A LA NOTIFICACIÓN DE ESTOS PUNTOS RESOLUTIVOS AL 

CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, EN LA INTELIGENCIA DE QUE, DENTRO DEL 

REFERIDO PLAZO, PREVIO DESARROLLO DE LA RESPECTIVA CONSULTA A LAS PERSONAS 

CON DISCAPACIDAD, ESE CONGRESO DEBERÁ LEGISLAR EN LOS TÉRMINOS PRECISADOS 

EN EL APARTADO VII DE ESTA SENTENCIA.  

 

CUARTO. PUBLÍQUESE ESTA RESOLUCIÓN EN EL DIARIO OFICIAL DE LA FEDERACIÓN, EN 

EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, ASÍ COMO EN EL SEMANARIO 

JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN Y SU GACETA. 18 NOTIFÍQUESE; “…”  

 

SEÑORA MINISTRA PRESIDENTA: Gracias. Someto a su consideración los apartados de 

competencia, precisión de las normas reclamadas, oportunidad y legitimación. 

¿Tienen algún comentario? Consulto: ¿los podemos aprobar en votación 

económica? (VOTACIÓN FAVORABLE).  

 

QUEDAN APROBADOS POR UNANIMIDAD DE VOTOS.  

 

Y someto a su consideración el apartado V, referente a causas de improcedencia y 

sobreseimiento. ¿Quiere hacer alguna presentación, Ministro ponente, por favor?  

 

SEÑOR MINISTRO AGUILAR MORALES: Gracias, señora Ministra Presidenta. En el 

considerando V, que va de los párrafos 26 a 51 del proyecto, se analiza el argumento 

del Congreso del Estado, en el que sostiene que la porción normativa “personas 

incapaces”, contenida en el artículo 91 del Código Familiar para el Estado de San Luis 

Potosí, no es susceptible de ser analizada por esta Suprema Corte al no haber sido 

introducida con motivo del Decreto 0542, publicado en el diario oficial de dicha 

entidad federativa el dos diciembre de dos mil veintidós.  

 

La propuesta del proyecto es en el sentido de desestimar ese argumento, tomando 

en consideración que la reforma al artículo 91 significó un nuevo acto legislativo, que 

incluyó dicha porción para efectos de la procedencia de la acción, pues si bien la 

porción normativa “personas incapaces” no proviene de la reforma del dos de 

diciembre de dos mil veintidós, ahora combatida, lo cierto es que, al haberse añadido 

el término “personas con discapacidad”, se introdujo una distinción entre las personas 

con alguna discapacidad que antes no preveía dicha disposición. Para ello, en el 

proyecto se toman en cuenta los supuestos de incapacidad que prevé el código en 

análisis, de los cuales se desprende que las personas que tengan cierto tipo de 

discapacidad serán consideradas como “personas incapaces”, mientras que, 

quienes no se ubiquen en tales supuestos, podrán ubicarse en la hipótesis relativa a 

personas con discapacidad.  

 

Por ello, en el proyecto se propone desestimar los argumentos planteados por el 

Congreso y admitir la procedencia de la acción en contra de la totalidad del artículo 

91 y sus dos porciones normativas impugnadas, pues, al haberse añadido la porción 

“personas con discapacidad” y, al mismo tiempo, haberse mantenido la relativa 

“personas incapaces”, se introdujo una distinción que no se establecía antes en el 

artículo 91 impugnado. Además, al haberse publicado dicho artículo en un texto 

integral es claro que se trata de un nuevo acto legislativo. Es cuanto, señora Ministra.  



SEÑORA MINISTRA PRESIDENTA: Gracias, Ministro ponente. ¿Alguien quiere hacer 

alguna observación? Yo solo me apartaría de los párrafos 32 a 37: consideraciones 

relativas al cambio en el sentido normativo. Ministra Esquivel.  

 

SEÑORA MINISTRA ESQUIVEL MOSSA: Gracias. Igualmente, me aparto del cambio del 

sentido normativo en los párrafos 32 al 50. Gracias.  

 

SEÑOR MINISTRO PARDO REBOLLEDO: En el mismo sentido. Gracias.  

 

SEÑORA MINISTRA PRESIDENTA: Gracias. Con las reservas anotadas, consulto si 

podemos aprobar este apartado en votación económica (VOTACIÓN FAVORABLE).  

 

QUEDA APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS.  

 

Pasaríamos al estudio de fondo y pido al Ministro ponente si puede hacer una 

presentación integral. Gracias.  

 

SEÑOR MINISTRO AGUILAR MORALES: Así lo hago, señora Ministra. En el considerando 

VI, que va de los párrafos 52 a 86 del proyecto, se propone declarar la invalidez del 

artículo 91 del Código Familiar para el Estado de San Luis Potosí en las porciones 

normativas que dicen “personas incapaces” y “personas con discapacidad” por falta 

de consulta previa a personas con discapacidad. Después de retomar la doctrina que 

ha construido esta Suprema Corte en materia de consulta previa a personas con 

discapacidad, en el proyecto se señala que el artículo 91, en las porciones normativas 

impugnadas, es una medida legislativa susceptible de afectar los derechos de las 

personas con discapacidad por dos razones. En primer lugar, porque, con la adición 

de la porción normativa “personas con discapacidad”, el legislador del Estado de San 

Luis Potosí reguló un aspecto dirigido a garantizar un derecho en favor de las personas 

con discapacidad, como es su protección ante cualquier solicitud de divorcio en el 

que puedan verse involucradas. En este punto, resulta aplicable la acción de 

inconstitucionalidad 144/2020 y su acumulada, resueltas el treinta de mayo del año 

pasado (dos mil veintidós).  

 

En segundo lugar, si bien la porción normativa “personas incapaces” no fue objeto de 

discusión y votación en el procedimiento legislativo que culminó con la emisión del 

decreto impugnado, consideramos que el Congreso del Estado, al emitir la nueva 

disposición integral, con la reforma pretendida se introdujo la distinción entre 

“personas incapaces” y “personas con discapacidad”, por lo cual consideramos que 

se encontraba obligado a realizar la consulta previa. En ese sentido y toda vez que 

en el procedimiento legislativo no se llevó a cabo un ejercicio consultivo 

correspondiente, se propone declarar la invalidez del artículo 91 del Código Familiar 

para el Estado de San Luis Potosí. Es cuanto, señora Ministra.  

 

SEÑORA MINISTRA PRESIDENTA: Gracias. ¿Alguien quiere…? Ministro Zaldívar.  

 

SEÑOR MINISTRO ZALDÍVAR LELO DE LARREA: Gracias, Presidenta. Yo estoy de acuerdo 

con el proyecto, solamente tengo consideraciones adicionales sobre el marco 

normativo. Gracias.  

 

SEÑORA MINISTRA PRESIDENTA: Gracias. ¿Alguien más? Ministra Ríos Farjat.  



SEÑORA MINISTRA RÍOS FARJAT: Solamente para reiterar en este asunto, como he 

hecho en precedentes, un voto aclaratorio y voy a favor del sentido del proyecto.  

 

SEÑORA MINISTRA PRESIDENTA: Gracias. Con las reservas anunciadas y los votos 

anunciados (votos concurrentes), consulto si podemos aprobar este apartado en 

votación económica (VOTACIÓN FAVORABLE).  

 

QUEDA APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS.  

 

Y pasaríamos al tema de los efectos, Ministro ponente, por favor.  

 

SEÑOR MINISTRO AGUILAR MORALES: En el considerando relativo a los efectos, que va 

de los párrafos 87 a 94 del proyecto, se propone que la declaración de invalidez del 

artículo 91 para el Estado de San Luis Potosí, incluyendo sus porciones normativas 

“personas incapaces” y “personas con discapacidad”, surta efectos a los doce meses 

siguientes a que se notifiquen los puntos resolutivos de esta sentencia, en la 

inteligencia que, dentro de ese plazo, el Congreso debe llevar a cabo la consulta de 

las personas con discapacidad conforme a los parámetros fijados en la sentencia y 

emitir la regulación correspondiente, en el entendido de que la consulta no debe 

limitarse a las porciones declaradas inconstitucionales, sino que podrá tener un 

carácter abierto.  

 

Aquí, en principio, yo me separaría de esto, no obstante que está formulado conforme 

a precedentes, por dos razones. En primer lugar, porque el plazo de doce meses, 

como lo hice en la acción de inconstitucionalidad 135/2021, considero que es un 

plazo demasiado amplio para que (desde mi punto de vista) se haga la consulta 

relativa. Pero también tengo la duda de saber si esto es un compromiso legislativo 

obligatorio para el Congreso, de tal manera que tenga que expedir esta disposición 

y, por lo tanto, se le dé el plazo para hacerlo. Desde mi punto de vista, probablemente 

no exista tal obligación legislativa, de tal manera que bastaría con la invalidez del 

artículo impugnado. Es cuanto, señora Ministra.  

 

SEÑORA MINISTRA PRESIDENTA: Gracias. ¿Alguien quiere hacer alguna…? Ministro 

González Alcántara.  

 

SEÑOR MINISTRO GONZÁLEZ ALCÁNTARA CARRANCÁ: Muchas gracias, Ministra 

Presidenta. Yo estoy a favor, pero solamente, como lo he hecho en precedentes, me 

aparto de la prórroga en cuanto al surtimiento de los efectos, como el mismo Ministro 

Luis María Aguilar.  

 

SEÑORA MINISTRA PRESIDENTA: Yo estaría a favor, pero también en los mismos términos 

que el Ministro González Alcántara, pero también me apartaría de vincular al 

Congreso a que legisle al respecto porque no estamos ante una omisión legislativa. 

Ministro Zaldívar.  

 

SEÑOR MINISTRO ZALDÍVAR LELO DE LARREA: Gracias, Presidenta. Yo estoy, en general, 

con el proyecto. Me separo de dos cuestiones. La primera, en este caso concreto 

estoy en contra de postergar la invalidez porque me parece que no se privaría de 

ningún derecho o de algún beneficio a las personas con discapacidad, en este caso 

concreto.  



 

Y, en relación con el efecto vinculante, yo sugeriría que tomáramos una decisión 

porque tenemos criterios contradictorios. Hay una acción de inconstitucionalidad, la 

80/2022, en la cual se eliminó la vinculación al Congreso local para realizar la consulta; 

sin embargo, en otros precedentes más recientes, la 65/2022 y la 135/2021, estuvimos 

otra vez estableciendo esta vinculación al Congreso. Creo que valdría la pena que 

tomáramos una decisión para tratar de ser consecuentes en asuntos similares en lo 

sucesivo.  

 

Yo, en principio, podría votar con el proyecto, pero sí llamo la atención que hemos 

estado votando de manera diferenciada. Gracias, Presidenta.  

 

SEÑORA MINISTRA PRESIDENTA: Ministro ponente.  

 

SEÑOR MINISTRO AGUILAR MORALES: Sí, en efecto, inclusive en la propuesta que hago 

a su consideración se invoca la acción de inconstitucionalidad 135/2021, que acaba 

de señalar el señor Ministro Zaldívar. Y yo, entonces, les propongo que no se dé ningún 

plazo: que la invalidez se dé de inmediato en cuanto se notifiquen los puntos 

resolutivos de esta resolución al Congreso del Estado y no se dé ningún plazo, 

precisamente, porque no existe una obligación legislativa que constriña al Congreso 

a emitir una ley en este sentido. Obviamente, de volverlo a hacer, pues tendrá que 

someterse a las condiciones que ya se regulan en esta propuesta. En ese sentido, 

modificaría el proyecto en esta parte de los efectos, señora Ministra Presidenta.  

 

SEÑORA MINISTRA PRESIDENTA: Gracias. Entonces, lo que se va a poner a discusión es 

el proyecto modificado de los efectos y únicamente se haría una declaratoria de 

invalidez a partir de que surta efectos la notificación al Congreso. SEÑORA MINISTRA 

RÍOS FARJAT: ¿Se retiraría absolutamente la petición o la vinculación al Congreso?  

 

SEÑOR MINISTRO AGUILAR MORALES: Sí.  

 

SEÑORA MINISTRA PRESIDENTA: Se precisaría, se quitaría el plazo de doce meses para 

que surta efectos esa invalidez y se quitaría la vinculación al Congreso para que 

realice la consulta y emita una nueva legislación; esa es la que se está proponiendo; 

ese es el proyecto modificado que el Ministro está sometiendo a consideración del 

Pleno.  

 

Podríamos tomar la votación y ya cada uno definiría su voto en concreto. Tome 

votación, por favor.  

 

SECRETARIO GENERAL DE ACUERDOS: Sí, señora Ministra Presidenta.  

 

SEÑOR MINISTRO GUTIÉRREZ ORTIZ MENA: A favor.  

 

SEÑOR MINISTRO GONZÁLEZ ALCÁNTARA CARRANCÁ: Con el proyecto modificado y 

agradeciéndole al Ministro Luis María su disposición.  

 

SEÑORA MINISTRA ESQUIVEL MOSSA: Con el proyecto modificado.  

 



SEÑORA MINISTRA ORTIZ AHLF: Con el proyecto modificado. SEÑOR MINISTRO AGUILAR 

MORALES: Con el proyecto modificado.  

 

SEÑOR MINISTRO PARDO REBOLLEDO: A favor.  

 

SEÑOR MINISTRO ZALDÍVAR LELO DE LARREA: En el mismo sentido.  

 

SEÑORA MINISTRA RÍOS FARJAT: Yo, en este caso en particular, estoy en contra porque 

la esencia de mis votos aclaratorios en precedentes (y este no sería la excepción) es 

invalidar la norma bajo el entendimiento de que el Congreso se va a encargar de 

legislar de una manera adecuada para personas con discapacidad y personas y 

comunidades indígenas. Entonces, vincularlo es la manera de solucionar el yerro en 

que cayó no teniendo en consideración estos grupos minoritarios. No vincularlo me 

parece que lo deja muy amplio. En ese sentido y por esa razón, voy a votar en contra 

de no vincular al Congreso con una fecha en específico.  

 

SEÑOR MINISTRO LAYNEZ POTISEK: Con el proyecto modificado.  

 

SEÑOR MINISTRO PÉREZ DAYÁN: De acuerdo con el proyecto modificado.  

 

SEÑORA MINISTRA PRESIDENTA PIÑA HERNÁNDEZ: En los mismos términos.  

 

SECRETARIO GENERAL DE ACUERDOS: Señora Ministra Presidenta, me permito informar 

que existe una mayoría de diez votos a favor de la propuesta modificada del 

proyecto.  

 

SEÑORA MINISTRA PRESIDENTA: Gracias. ASÍ QUEDARÍAN LOS EFECTOS.  

 

Y habría un cambio en el tercer resolutivo. ¿Cómo quedarían los resolutivos?  

 

SECRETARIO GENERAL DE ACUERDOS: Únicamente indicaría: la declaratoria de 

invalidez decretada surtirá sus efectos a partir de la notificación de los puntos 

resolutivos de esta sentencia al Congreso del Estado de San Luis Potosí.  

 

SEÑORA MINISTRA PRESIDENTA: Gracias. Consulto: ¿los podemos aprobar en votación 

económica? (VOTACIÓN FAVORABLE).  

 

QUEDAN APROBADOS LOS RESOLUTIVOS Y DECIDIDO EN DEFINITIVA ESTE ASUNTO.” 

 

Que si bien es cierto existe la obligación de acatar la resolución transcrita, también lo 

es que quien suscribe no coincide con los términos de la misma, máxime que como lo 

argumentan alguno de los ministros, en las objeciones vertidas por este Poder 

Legislativo, la porción normativa “incapaces”,  a la que ya se aludía en el precepto 

impugnado, obviamente se refiere a la incapacidad legal, no a la discapacidad 

física, pues estas últimas, pertenece al grupo de personas a las que se pretende 

proteger,  es decir personas con discapacidad, pues incluso hay una separación entre 

unas y otras, con el signo gramatical punto y coma, pues no se plasma una o 

disyuntiva. 

 



También es cierto que el criterio de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, con el 

respeto que se merece, habría de ponderar el derecho que se está protegiendo, y los 

beneficios que se alcanzaría al materializar acciones afirmativas en la norma que la 

Comisión Estatal de Derechos Humanos impugnó. Pues no ha de pasar desapercibido 

que estas impugnaciones sin duda inhiben el que los congresos estatales legislen en 

la búsqueda de disposiciones que protejan a los grupos minoritarios. Pues tampoco se 

ha de inadvertir que las consultas a las que constriñen a los poderes legislativos de las 

entidades federativas son causa de erogaciones de recursos que aún y cuando se 

considere una en los presupuestos de egresos, dichos recursos no serán suficientes 

para llevar a cabo consultas cada vez que se pretenda modificar un ordenamiento 

que les impacte. 

 

Por lo anterior respetuosamente someto a la consideración de esta Asamblea 

Legislativa el siguiente:  

 

P R O Y E C T O   D E   D E C R E T O 

 

ÚNICO.  Se   R E F O R M A el artículo 91 del Código Familiar para el Estado de San Luis 

Potosí, para quedar como sigue: 

 

ARTÍCULO 91. La o el juez, al recibir una solicitud de divorcio incausado, tiene la 

facultad de decretar las medidas provisionales necesarias, a fin de proteger a la 

familia, el interés superior de las niñas, niños y adolescentes; las personas incapaces; 

así como erradicar cualquier tipo de violencia por razones de género. Y antes de que 

se provea sobre los derechos y obligaciones inherentes a la patria potestad o tutela 

de las hijas o hijos, la autoridad judicial podrá acordar, a petición de las abuelas, 

abuelos, tías, tíos, hermanas, o hermanos mayores, cualquier medida que se considere 

benéfica para las o los menores. La autoridad judicial podrá modificar esa decisión 

de acuerdo a lo dispuesto en los artículos, 165 y 283 fracción III de este Código. 

 

T R A N S I T O R I O S  

 

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el 

Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis”. 

 

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.  

 

 

San Luis Potosí, S.L.P., 9 de noviembre de 2023 

 

ATENTAMENTE 

 

 

C I N T H I A   V E R Ó N I C A   S E G O V I A   C O L U N G A 

D I P U T A D A 



 

 San Luis Potosí, S.L.P. A 10 días del mes de noviembre del año 2023 
 
 
CIUDADANAS Y CIUDADANOS DIPUTADOS SECRETARIOS DE LA LXIII 
LEGISLATURA DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ. 
 
Presentes. 
 
Con fundamento en lo que disponen los artículos 61 de la Constitución Política del Estado Libre 
y Soberano de San Luis Potosí;  el 130 y el 131 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo de 
nuestro Estado; y el 61, 62, y 65 del Reglamento para el Gobierno Interior del Congreso de 
nuestro Estado, Emma Idalia Saldaña Guerrero, Diputada local e integrante de la 
expresión parlamentaria de Movimiento Ciudadano, me permito presentar a la digna 
consideración de esta Honorable Soberanía la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto que 
plantea REFORMAR la fracción XIV del artículo 10 de la Ley de Protección y 
Conservación de Arboles Urbanos del Estado de San Luis Potosí.  
Con el propósito de:  
 
Fortalecer las acciones municipales de forestación urbana, volviéndolas parte de un 
programa permanente y progresivo, con la posibilidad de participación de los 
órdenes estatal y federal, así como del sector privado y social.  
 
Lo anterior se justifica con la siguiente: 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 
El Colegio de Ingenieros Agrónomos de San Luis Potosí, se acercó a esta Legislatura, para 
promover una agenda de temas ambientales relacionados con la vegetación urbana, con el 
objetivo de crear programas que puedan mejorar las condiciones del medio ambiente en las 
áreas urbanas del estado, que impactarían de manera especialmente beneficiosa en la zona 
metropolitana del estado. 
 
La primera propuesta de su parte, y que es el objeto de esta iniciativa, busca crear un programa 
que permita aumentar el número de árboles al interior de las zonas urbanas, debido a los 
beneficios que éstos traen y que son absolutamente necesarios en nuestro entorno urbano.  
La mancha urbana de San Luis Potosí, presenta problemas particulares, como contaminación 
atmosférica ocasionada por las emisiones del creciente parque vehicular, y necesidad de 
aumento en la captación de agua, debido a la escasez de ese recurso, todo ello enmarcado en 
el crecimiento acelerado de la urbanización y el aumento poblacional. 
 
En este escenario particular, está documentado que los árboles urbanos pueden aportar los 
siguientes beneficios.  De acuerdo a la Organización Naciones Unidas, un árbol puede: 
“absorber hasta 150 kg de gases contaminantes por año. Como resultado, los árboles juegan 
un papel importante en la mitigación del cambio climático. En las ciudades con altos niveles de 



contaminación, los árboles pueden mejorar la calidad del aire, haciendo que las ciudades sean 
lugares más saludables para vivir.”  
 
Además, son “excelentes filtros para contaminantes urbanos y partículas finas como el polvo, 
la suciedad o el humo del aire atrapándolos en las hojas y la corteza.” La ubicación estratégica 
de árboles, “puede ayudar a enfriar el aire entre 2 y 8 grados centígrados. Por ejemplo, la 
ubicación correcta de los árboles alrededor de los edificios puede reducir la necesidad de aire 
acondicionado en un 30 por ciento.”   
 
En lo tocante al tema del agua, los árboles “regulan el flujo de agua y desempeñan un papel 
clave en la prevención de inundaciones y la reducción del riesgo de desastres naturales. Un 
árbol de hoja perenne maduro, por ejemplo, puede interceptar más de 15 000 litros de agua 
por año. Por eso mismo, ayudan enormemente a la captación de agua, y a combatir la 
erosión.”1 
 
Con esos beneficios, las ciudades que cuentan con árboles ubicados de forma adecuada, se 
vuelven sostenibles ambientalmente, el impacto favorable que estos efectos pueden traer a 
largo plazo, sin duda ayudarían a combatir los graves problemas que tenemos respecto a la 
captación y disponibilidad de agua, la contaminación, y las altas temperaturas que se enfrentan 
en la mayoría de los meses del año, por lo que contar con la mayor cantidad posible de árboles 
urbanos, podría cambiar para bien nuestra calidad de vida. 
 
Respecto a la normatividad, los árboles urbanos se rigen por la Ley de Protección y 
Conservación de Arboles Urbanos del Estado de San Luis Potosí, en la que se definen de la 
siguiente manera: 
 

Arbolado urbano o arboles urbanos: especies arbóreas y arbustivas instaladas en lugares 
del área urbana y que están destinadas al uso público; 
 

Por lo tanto, las acciones para aumentar el número de árboles en las ciudades del estado, 
deben centrarse en esa ley. No obstante, al postular la necesidad de aumentar este tipo de 
árboles en la ciudad, incluso como algo urgente, nos encontramos ante el primer problema de 
que no contamos con el número preciso de cuantos especímenes de este tipo existen en los 
municipios de nuestro estado, y realizar un conteo sería una tarea compleja a corto plazo.  
 
En segundo lugar, no existe un consenso unívoco, de cuál es el número ideal de árboles por 
medida territorial en las ciudades, por esos motivos, muchas ciudades están estableciendo 
metas para sí mismas, por ejemplo, en Estados Unidos, Washington, D.C., que tiene un dosel 
arbóreo de 35%, (superficie cuadrada cubierta por copas y ramas de árboles, vista desde una 
perspectiva aérea) tiene la meta de aumentar el dosel hasta el 40% antes del 2035.2  
 
Retomando el fenómeno, la zona metropolitana de San Luis Potosí, requiere aumentar el 
número de árboles urbanos, sin embargo, en la actualidad no se cuentan con datos concretos 

                                                           
1 https://onuhabitat.org.mx/index.php/siete-grandes-beneficios-de-los-arboles-urbanos  
2 https://blogs.iadb.org/ciudades-sostenibles/es/cuantos-arboles-tiene-tu-ciudad/  
  

https://onuhabitat.org.mx/index.php/siete-grandes-beneficios-de-los-arboles-urbanos
https://blogs.iadb.org/ciudades-sostenibles/es/cuantos-arboles-tiene-tu-ciudad/


sobre los mismos, que puedan orientar las acciones públicas a ese respecto, de manera que 
las acciones emprendidas resulten ser las más efectivas respecto al problema. Aunque, por 
ejemplo, la extensión de la Zona Metropolitana del estado de San Luis Potosí, es de 1,787.70 
kilómetros cuadrados, y si se fijará el objetivo de contar con un árbol por cada 100 metros 
cuadrados, tendríamos que alcanzar 17 mil 877 especímenes, en esa área. No obstante, al no 
contar con datos base, no resulta viable en este punto plantearnos una meta.  
 
Como se mencionó, jurídicamente, los árboles al interior de las manchas urbanas, están 
regulados en su propia legislación, y las atribuciones relacionadas, son en primera instancia, 
una facultad del ayuntamiento, como se refleja en el artículo 10 de esa Norma, donde se 
destaca la atribución de los ayuntamientos contenida en la fracción XIV, que se lee como sigue: 

 
Promover y ejecutar campañas para arborizar las áreas urbanas que carezcan de árboles 
suficientes para el adecuado equilibrio ecológico de las mismas, conforme a los estudios 
pertinentes. 
 

Esta atribución crea acciones para aumentar el número de árboles urbanos, pero en 
consonancia con el alcance de los problemas ambientales que enfrentamos en el estado, se 
propone reformarla para reforzar dichas acciones, bajo un esquema progresivo, adicionando 
las siguientes características. 
 
Se postula que las campañas mencionadas sean parte de un programa permanente y 
progresivo de expansión del arbolado urbano de los municipios. En lo tocante a su 
financiamiento, el programa estaría sujeto a disponibilidad presupuestaria, en atención sobre 
todo a los ayuntamientos que disponen de menores ingresos; sin embargo, se considera que 
se podrá actuar en coordinación y cooperación con los órdenes federal y estatal, y con 
organizaciones sociales, profesionales, empresariales, instituciones educativas e iniciativa 
privada, con la finalidad de poder contar con recursos adicionales para aplicarlos al programa, 
o incluso apoyos en especie. 
 
Relativo a la cuestión de falta de información sobre el número de árboles urbanos, se busca 
que las acciones del programa se realicen conforme a los estudios pertinentes, a la información 
disponible en materia de arbolado urbano de cada municipio, y a lo estipulado en esta ley, para 
que las campañas y la reforestación se puedan orientar hacia los puntos de mayor impacto 
benéfico ambiental, de acuerdo con los datos que estén disponibles en cada lugar.  
 
La última parte de la disposición, para actuar de acuerdo a lo dispuesto por la norma, se refiere 
a criterios técnicos como las especies a plantar, la forma de hacerlo, entre otras. 
 
La plantación y cuidado de los árboles en las ciudades, son una de las pocas acciones que 
podemos realizar contra las altas temperaturas y la escasez de agua, además de que también 
se beneficia al medio ambiente en general, es momento entonces de valorar las aportaciones 
de estos recursos naturales, concebirlos como propios y como una parte integrante de las 
ciudades. 
 



Con base en los motivos expuestos, presento a consideración de este honorable Pleno, el 
siguiente: 
 

PROYECTO DE DECRETO 
 

ÚNICO. Se REFORMA la fracción XIV del artículo 10 de la Ley de Protección y Conservación de 
Arboles Urbanos del Estado de San Luis Potosí, para quedar como sigue: 

 
LEY DE PROTECCIÓN Y CONSERVACIÓN DE ÁRBOLES URBANOS DEL ESTADO 

DE SAN LUIS POTOSÍ 
 

CAPÍTULO IV 
De las Atribuciones y Obligaciones de los Municipios 

 
ARTÍCULO 10. Corresponde a los municipios, a través sus ayuntamientos, o de sus 
unidades administrativas correspondientes: 
 
I. a XIII. …; 
 
XIV.  Realizar un programa permanente y progresivo de promoción y 
ejecución de campañas para arborizar las áreas urbanas. Dicho programa 
estará sujeto a disponibilidad presupuestaria, pero se podrá actuar en 
coordinación y cooperación con los órdenes federal y estatal, y con 
organizaciones sociales, profesionales, empresariales, instituciones 
educativas e iniciativa privada. Las acciones del Programa se realizarán 
conforme a los estudios pertinentes, a la información disponible en materia 
de arbolado urbano de cada municipio, y a lo estipulado en esta Ley, y; 

 
TRANSITORIOS 

 
PRIMERO. Esta Ley entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial 
del Gobierno del Estado “Plan de San Luis”. 
 
SEGUNDO. Se derogan todas aquellas disposiciones que contravengan lo dispuesto en la 
presente Ley. 
 

ATENTAMENTE 
 
 

Emma Idalia Saldaña Guerrero 
Diputada Local  

Movimiento Ciudadano 



DIPUTADAS Y DIPUTADOS SECRETARIOS DE LA DIRECTIVA  
DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ  
 
P R E S E N T E.  
 
Diputado Cuauhtli Fernando Badillo Moreno, integrante del Grupo Parlamentario de MORENA, en 
ejercicio de las facultades conferidas al suscrito con fundamento en lo dispuesto en los numerales 57  
y 61 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; así como el 15  de la 
Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí; y los artículos 1 y 61 del Reglamento 
para el Gobierno Interior del Congreso del Estado de San Luis Potosí, en la forma que exigen los 
numerales 62 y 65 del mismo ordenamiento, someto a la consideración de las Diputadas Secretarias 
del Congreso, la presente Iniciativa con proyecto Decreto que reforma la “Ley de Centros de 
Educación Inicial y Cuidado Infantil del Estado y Municipios de San Luis Potosí”, adicionando el 
artículo 39 BIS, al tenor de la siguiente:  
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 

Fundamentos 

La presente reforma tiene como objetivo fortalecer el principio de transparencia y rendición de cuentas 
en los centros de educación inicial y cuidado infantil del Estado de San Luis Potosí. Asimismo, busca 
garantizar el respeto al principio del bien superior del niño y la niña, al mantener informados a los 
padres, madres y tutores sobre los resultados de las inspecciones realizadas por las autoridades 
competentes. 
 
Importancia del principio de transparencia 

La transparencia es un principio fundamental en el Estado de Derecho. Se refiere al derecho de las 
personas a conocer la información sobre la gestión pública, así como la obligación de las autoridades 
de proporcionarla de manera accesible y oportuna. 
 
En el caso de los centros de educación inicial y cuidado infantil, la transparencia es importante por 
varias razones. En primer lugar, permite a los padres, madres y tutores conocer las condiciones en las 
que sus hijos e hijas reciben atención. En segundo lugar, contribuye a prevenir actos de corrupción o 
irregularidades en el funcionamiento de los centros. En tercer lugar, fomenta la participación ciudadana 
en la supervisión de estos servicios. 
 
Necesidad de respetar el principio del bien superior del niño y la niña 

El principio del bien superior del niño y la niña es un principio rector de la Convención sobre los 
Derechos del Niño. Se refiere a la obligación de los Estados de garantizar el interés superior de los 
niños y las niñas en todas las medidas que les afecten. 
 
En el caso de los centros de educación inicial y cuidado infantil, el principio del bien superior del niño y 
la niña implica que las autoridades tomen medidas para garantizar la seguridad, la salud y el bienestar 
de los menores que asisten a estos centros. 
 
Importancia de mantener informado a los padres, madres y tutores 

Los padres, madres y tutores son los principales responsables del cuidado y la educación de sus hijos 
e hijas. Por ello, tienen derecho a conocer información sobre los centros en los que sus hijos e hijas 
reciben atención.1 

                                                           
1 Silveira, Héctor. La participación de las familias en los centros educativos. Un derecho en construcción. Revista Electrónica 

Interuniversitaria de Formación del Profesorado, vol. 19, núm. 1, 2016, Asociación Universitaria de Formación del Profesorado. Zaragoza, 
España. pp. 17-29 



En el caso de las actas de inspección realizadas por las autoridades competentes, estas contienen 
información importante sobre el estado de las instalaciones, la calidad de la atención y el cumplimiento 
de las normas de seguridad. 
 
La publicación de las actas de inspección en un espacio físico accesible a los padres, madres y tutores, 
permitirá que estos conozcan esta información y puedan tomar decisiones informadas sobre la 
educación y el cuidado de sus hijos e hijas. 
 
Conclusiones 

La presente reforma fortalece el principio de transparencia y rendición de cuentas en los centros de 
educación inicial y cuidado infantil del Estado de San Luis Potosí. Asimismo, busca garantizar el respeto 
al principio del bien superior del niño y la niña, al mantener informados a los padres, madres y tutores 
sobre los resultados de las inspecciones realizadas por las autoridades competentes. 
 
Se estima que esta reforma tendrá un impacto positivo en la calidad de los servicios de educación inicial 
y cuidado infantil en el Estado, al contribuir a mejorar la seguridad, la salud y el bienestar de los menores 
que asisten a estos centros. 
 

Es por ello que se propone la siguiente reforma que se expone en el cuadro 
comparativo: 
 

LEY DE CENTROS DE EDUCACIÓN INICIAL Y CUIDADO INFANTIL DEL ESTADO 
MUNICIPIOS DE SAN LUIS POTOSÍ 

 

TEXTO ACTUAL PROPUESTA DE ADICIÓN 

 
SIN CORRELATIVO 

 
ARTÍCULO 39 BIS. Los centros de educación 
inicial y cuidado infantil deberán publicar, o tener 
a disposición, en un espacio físico accesible de 
consulta a los padres, madres y tutores de las y 
los menores inscritos en los centros, las actas de 
inspección realizadas por las autoridades 
competentes, en un plazo no mayor a 15 días 
hábiles después de su emisión.  

 
Debido a lo anterior, solicito a la Directiva del H. Congreso del Estado de San Luis Potosí, dar ingreso 
formal a la presente iniciativa, así como turnarla a Comisiones para el análisis y discusión respectiva, 
garantizando la expresión de las opiniones de las Diputadas y Diputados que integran los diferentes 
Grupos Parlamentarios que conforman está “LXIII” Legislatura del Estado de San Luis Potosí y, 
consecuentemente, se someta a su votación para que, de considerarlo procedente, sea aprobada en 
sus términos. 
 

TEXTO NORMATIVO Y RÉGIMEN TRANSITORIO 
 

PROYECTO DE DECRETO 
 
Iniciativa con proyecto de decreto que reforma la “LEY DE CENTROS DE EDUCACIÓN INICIAL Y 
CUIDADO INFANTIL DEL ESTADO MUNICIPIOS DE SAN LUIS POTOSÍ”, adicionando el ARTÍCULO 
39 BIS para quedar como sigue: 
 
ARTÍCULO 39 BIS. Los centros de educación inicial y cuidado infantil deberán publicar, o tener a 
disposición, en un espacio físico accesible de consulta a los padres, madres y tutores de las y los 



menores inscritos en los centros, las actas de inspección realizadas por las autoridades competentes, 
en un plazo no mayor a 15 días hábiles después de su emisión.  

 

TRANSITORIOS. 
 
ARTÍCULO PRIMERO.- Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico 
Oficial del Estado de San Luis Potosí.  
 
ARTÍCULO SEGUNDO.- Se derogan cualquier disposición contraria al presente Decreto. 
 
 

ATENTAMENTE 
 
 

_________________________________________________ 
DIPUTADO CUAUHTLI FERNANDO BADILLO MORENO 



CC. DIPUTADAS Y DIPUTADOS DE LA LXIII LEGISLATURA 
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ. 
P R E S E N T E S. 

 
María Aranzazu Puente Bustindui, Diputada de esta LXIII legislatura, Representante 
Parlamentario del Partido Acción Nacional, en ejercicio de las facultades que me conceden los 
artículos 61 y 62 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, 
130, 131 y 133 de la Ley Orgánica el Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí; 61, 62,  
y 65 del Reglamento Interior del Congreso del Estado de San Luis Potosí; sometemos a la 
consideración de esta Soberanía, iniciativa con proyecto de decreto que propone REFORMAR 
el ARTICULO 67 en sus fracciones I, IV, V, VI, VII, VIII, IX y X, y en su tercer y quinto 
párrafo, de la LEY DE ARCHIVOS PARA EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, con el objetivo 
de actualizar el ordenamiento vigente, de acuerdo con la siguiente: 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS  
 
La armonización legislativa o normativa, tiene como objetivo dar un ordenamiento interno, para 
evitar conflictos y dotar de eficacia a estos últimos. esta acción puede suponer la derogación 
de normas específicas, la abrogación de cuerpos normativos en forma íntegra o la adición de 
nuevas normas o su simple reforma para adaptarlas al contenido actual, para permitir su 
desarrollo normativo en orden a su aplicación.  
 
Las leyes por su propia naturaleza deben irse ajustando a las realidades y exigencias de la 
sociedad; y adecuándose a los cambios que va teniendo el sistema jurídico al que pertenecen, 
ya que de lo contrario pierden positividad y vigencia. 
 
En ese orden de ideas, resulta evidente la necesidad de actualizar la LEY DE ARCHIVOS DEL 
ESTADO DE SAN LUIS POTOSI, ello mediante la presente reforma ya antes mencionada, 
con el fin de dar certeza y evitar lagunas jurídicas. 
 
Los principales objetivos de esta ley en su ARTÍCULO 1°. Son los siguientes: 
 
Establecer los principios y bases generales para la organización y conservación, 
administración y preservación homogénea de los archivos en posesión de cualquier autoridad, 
entidad, órgano y organismo del Estado, partidos políticos, fideicomisos y fondos públicos, así 
como de cualquier persona física, moral o sindicato que reciba y ejerza recursos públicos o 
realice actos de autoridad de la entidad federativa y los municipios, así como determinar las 
bases de organización y funcionamiento del Sistema Estatal de Documentación y Archivos. 
 

 
LEY DE ARCHIVOS PARA EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ 

 

TÍTULO CUARTO 
DEL SISTEMA ESTATAL DE 

ARCHIVOS 
CAPÍTULO I 

DE LA ORGANIZACIÓN Y 
FUNCIONAMIENTO 

 

TÍTULO CUARTO 
DEL SISTEMA ESTATAL DE 

ARCHIVOS 
CAPÍTULO I 

DE LA ORGANIZACIÓN Y 
FUNCIONAMIENTO 

 



 
CAPÍTULO II 

DEL CONSEJO ESTATAL DE 
ARCHIVOS 

 
ARTÍCULO 67. El Consejo Estatal de 
Archivos es el órgano de coordinación 
del Sistema Estatal, que estará 
integrado por: 
 
I. La Comisionada o el Comisionado 
que presida la CEGAIP, quien lo 
presidirá 
 
 
II. La persona titular de la Secretaría 
General de Gobierno; 
 
III. La persona titular de la Contraloría 
General del Estado; 
 
IV. El Coordinador de Archivos del 
Poder Judicial; 
 
 
V. El Coordinador de Archivos del 
Poder Legislativo; 
 
 
VI. Un representante de la Universidad 
Autónoma de San Luis Potosí; 
 
 
VII. El Coordinador de Archivos de la 
Comisión Estatal de Derechos 
Humanos; 
 
 
VIII. La persona titular de la Auditoría 
Superior del Estado; 
 
 
IX. Un representante de los archivos 
privados, y 
 
X. Un representante del Consejo 
Técnico y Científico Archivístico. 
 
 

 
CAPÍTULO II 

DEL CONSEJO ESTATAL DE 
ARCHIVOS 

 
ARTÍCULO 67. El Consejo Estatal de 
Archivos es el órgano de coordinación 
del Sistema Estatal, que estará 
integrado por: 
 
I.  La Comisionada o el Comisionado 
que presida la CEGAIP, quien lo 
presidirá 
 
  
II. La persona titular de la Secretaría 
General de Gobierno; 
 
III. La persona titular de la Contraloría 
General del Estado; 
 
IV. La persona titular de la 
coordinación del Archivos del Poder 
Judicial; 
 
V. La persona titular de la 
coordinación Archivos del Poder 
Legislativo; 
 
VI. Una persona representante de la 
Universidad Autónoma de San Luis 
Potosí; 
 
VII. La persona titular de la 
coordinación de Archivos de la 
Comisión Estatal de Derechos 
Humanos; 
 
VIII. La persona titular del Instituto de 
Fiscalización Superior del Estado de 
San Luis Potosí; 
 
IX. Una persona representante de los 
archivos privados, y 
 
X. Una persona representante del 
Consejo Técnico y Científico 
Archivístico. 
 



La designación de la coordinación de 
los archivos privados referidos en la 
fracción IX de este artículo, será a 
través de convocatoria que emita el 
Consejo Estatal de Archivos en la que 
se establezcan las bases para 
seleccionar al coordinador de los 
mismos, estableciendo como mínimo 
los requisitos siguientes: que formen 
parte del Registro Nacional, una 
asociación civil legalmente constituida 
con al menos diez años previos a la 
convocatoria, cuyo objeto social sea 
relacionado con la conservación de 
archivos y que cuente con la 
representación de al menos cinco 
archivos privados. 
 
El Presidente o a propuesta de alguno 
de los integrantes del Consejo Estatal 
de Archivos, podrá invitar a las sesiones 
de éste a las personas que considere 
pertinentes, según la naturaleza de los 
asuntos a tratar, quienes intervendrán 
con voz, pero sin voto. 
 
 
Serán invitados permanentes del 
Consejo estatal con voz pero sin voto, 
los órganos a los que la Constitución 
Local reconoce autonomía, quienes 
designarán un representante. 
 
Los consejeros, en sus ausencias, 
podrán nombrar un suplente ante el 
Consejo Estatal de Archivos, el cual 
deberá tener, en su caso la jerarquía 
inmediata inferior a la del consejero 
titular. 
 
Los miembros del Consejo Estatal de 
Archivos no recibirán remuneración 
alguna por su participación. 

La designación de la coordinación de 
los archivos privados referidos en la 
fracción IX de este artículo, será a 
través de convocatoria que emita el 
Consejo Estatal de Archivos en la que 
se establezcan las bases para 
seleccionar al coordinador de los 
mismos, estableciendo como mínimo 
los requisitos siguientes: que formen 
parte del Registro Nacional, una 
asociación civil legalmente constituida 
con al menos diez años previos a la 
convocatoria, cuyo objeto social sea 
relacionado con la conservación de 
archivos y que cuente con la 
representación de al menos cinco 
archivos privados. 
 
La persona que Presida o a propuesta 
de alguno de los integrantes del 
Consejo Estatal de Archivos, podrá 
invitar a las sesiones de éste a las 
personas que considere pertinentes, 
según la naturaleza de los asuntos a 
tratar, quienes intervendrán con voz, 
pero sin voto. 
 
Serán invitados permanentes del 
Consejo estatal con voz, pero sin voto, 
los órganos a los que la Constitución 
Local reconoce autonomía, quienes 
designarán un representante. 
 
Las personas consejeras, en sus 
ausencias, podrán nombrar un suplente 
ante el Consejo Estatal de Archivos, el 
cual deberá tener, en su caso la 
jerarquía inmediata inferior a la del 
consejero titular. 
 
Los miembros del Consejo Estatal de 
Archivos no recibirán remuneración 
alguna por su participación. 
 

 
PROYECTO DE DECRETO 

 
ÚNICO. – SE REFORMAN el ARTICULO 67 en sus fracciones I, IV, V, VI, VII, VIII, IX y X, y 



en su tercer y quinto párrafos, de la LEY DE ARCHIVOS PARA EL ESTADO DE SAN LUIS 
POTOSÍ, para quedar como sigue: 

 

LEY DE ARCHIVOS PARA EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ 
 
 

TÍTULO CUARTO 
DEL SISTEMA ESTATAL DE ARCHIVOS 

 
CAPÍTULO I 

DE LA ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO 
 

CAPÍTULO II 
DEL CONSEJO ESTATAL DE ARCHIVOS 

 
ARTÍCULO 67. El Consejo Estatal de Archivos es el órgano de coordinación del Sistema 
Estatal, que estará integrado por: 
 
I. La Comisionada o el Comisionado que presida la CEGAIP, quien lo presidirá; 
II. La persona titular de la Secretaría General de Gobierno; 
III. La persona titular de la Contraloría General del Estado; 
IV. La persona titular de la coordinación del Archivos del Poder Judicial; 
V. La persona titular de la coordinación Archivos del Poder Legislativo; 
VI. Una persona representante de la Universidad Autónoma de San Luis Potosí; 
VII. La persona titular de la coordinación de Archivos de la Comisión Estatal de Derechos 
Humanos; 
VIII. La persona titular del Instituto de Fiscalización Superior del Estado de San Luis 
Potosí; 
IX. Una persona representante de los archivos privados, y 
X. Una persona representante del Consejo Técnico y Científico Archivístico. 
 
La designación de la coordinación de los archivos privados referidos en la fracción IX de este 
artículo, será a través de convocatoria que emita el Consejo Estatal de Archivos en la que se 
establezcan las bases para seleccionar al coordinador de los mismos, estableciendo como 
mínimo los requisitos siguientes: que formen parte del Registro Nacional, una asociación civil 
legalmente constituida con al menos diez años previos a la convocatoria, cuyo objeto social 
sea relacionado con la conservación de archivos y que cuente con la representación de al 
menos cinco archivos privados. 
 
La persona que Presida o a propuesta de alguno de los integrantes del Consejo Estatal de 
Archivos, podrá invitar a las sesiones de éste a las personas que considere pertinentes, 
según la naturaleza de los asuntos a tratar, quienes intervendrán con voz, pero sin voto. 
Serán invitados permanentes del Consejo estatal con voz, pero sin voto, los órganos a los 
que la Constitución Local reconoce autonomía, quienes designarán un representante. 
 
Las personas consejeras, en sus ausencias, podrán nombrar un suplente ante el Consejo 
Estatal de Archivos, el cual deberá tener, en su caso la jerarquía inmediata inferior a la del 
consejero titular. 
 



Los miembros del Consejo Estatal de Archivos no recibirán remuneración alguna por su 
participación. 
 

TRANSITORIOS 
 

PRIMERO. El presente decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el 
Periódico Oficial del Estado. 
 
SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones legales y reglamentarias que se opongan al 
contenido del presente Decreto. 
 

ATENTAMENTE 
 
 

Diputada María Aranzazu Puente Bustindui 



CC. DIPUTADAS Y DIPUTADOS DE LA LXIII LEGISLATURA 
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ. 
P R E S E N T E S. 

 
María Aranzazu Puente Bustindui, Diputada de esta LXIII legislatura, Representante 
Parlamentario del Partido Acción Nacional, en ejercicio de las facultades que me conceden los 
artículos 61 y 62 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, 
130, 131 y 133 de la Ley Orgánica el Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí; 61, 62,  
y 65 del Reglamento Interior del Congreso del Estado de San Luis Potosí; sometemos a la 
consideración de esta Soberanía, iniciativa con proyecto de decreto que propone REFORMAR 
el ARTICULO 2 en su fracción I y los ARTÍCULOS 177 Y 178, de la LEY DE OBRAS 
PÚBLICAS Y SERVICIOS RELACIONADOS CON LAS MISMAS DEL ESTADO DE SAN 
LUIS POTOSÍ, con el objetivo de actualizar el ordenamiento vigente, de acuerdo con la 
siguiente: 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS  
 

La armonización legislativa o normativa, tiene como objetivo dar un ordenamiento interno, para 
evitar conflictos y dotar de eficacia a estos últimos. esta acción puede suponer la derogación 
de normas específicas, la abrogación de cuerpos normativos en forma íntegra o la adición de 
nuevas normas o su simple reforma para adaptarlas al contenido actual, para permitir su 
desarrollo normativo en orden a su aplicación.  
 
Las leyes por su propia naturaleza deben irse ajustando a las realidades y exigencias de la 
sociedad; y adecuándose a los cambios que va teniendo el sistema jurídico al que pertenecen, 
ya que de lo contrario pierden positividad y vigencia. 
 
En ese orden de ideas, resulta evidente la necesidad de actualizar la LEY DE OBRAS 
PÚBLICAS Y SERVICIOS RELACIONADOS DEL ESTADO DE SAN LUIS PTOSI, ello 
mediante la presente reforma ya antes mencionada, con el fin de dar certeza y evitar lagunas 
jurídicas. 
 
Los principales objetivos de esta ley en su ARTÍCULO 1°. Son los siguientes: 
 
Regular las acciones relativas a la planeación, programación, presupuestación, gasto y 
ejecución de las obras públicas y los servicios relacionados con las mismas, que contraten o 
realicen:  
 
I. El Poder Legislativo;  
II. El Poder Ejecutivo;  
III. El Poder Judicial;  
IV. Los ayuntamientos;  
V. Los organismos autónomos;  
VI. Los organismos descentralizados del Estado y municipios;  
VII. Las empresas de participación mayoritaria del Estado y municipios;  
VIII. Los fideicomisos constituidos con bienes o recursos públicos del Estado o los municipios 
y sus respectivos organismos descentralizados, así como los organismos autónomos; e 
inclusive aquéllos en los que dichas instituciones públicas no sean fideicomitentes únicos;  



IX. Los organismos desconcentrados, comités o patronatos constituidos por el Estado o los 
ayuntamientos y sus respectivos organismos descentralizados, y  
X. Las personas físicas o morales que realicen obras y servicios relacionados con las mismas, 
con recursos públicos. 
 

LEY DE OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS RELACIONADOS CON LAS 
MISMAS DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ 

 
TÍTULO PRIMERO 

DISPOSICIONES GENERALES 
Capítulo Único 

 
 
ARTÍCULO 2°. Para efectos de esta 
Ley se entenderá por: 
 
I. Auditoría: la Auditoría Superior del 
Estado de San Luis Potosí; 
 
II. Cámaras: las asociaciones de 
personas físicas y morales dedicadas a 
la industria de la construcción; 
 
III. Comité: órgano colegiado 
consultivo de la obra pública y servicios 
relacionados con las mismas, que en 
los ámbitos estatal y municipal se 
constituya conforme a las disposiciones 
de esta Ley; 
 
IV. CompraNet: sistema electrónico de 
información pública gubernamental 
sobre obras públicas y servicios 
relacionados con las mismas, 
integrado, entre otra información, por 
los programas anuales en la materia de 
las instituciones; el registro único de 
contratistas; el registro de contratistas 
sancionados; las convocatorias a la 
licitación y sus modificaciones; las 
invitaciones a cuando menos tres 
personas; las actas de las juntas de 
aclaraciones, del acto de presentación 
y apertura de proposiciones y de fallo; 
los datos de los contratos y los 
convenios modificatorios; las 
adjudicaciones directas; las 
resoluciones de la instancia de 
inconformidad que hayan causado 

 
TÍTULO PRIMERO 

DISPOSICIONES GENERALES 
Capítulo Único 

 
 
ARTÍCULO 2°. Para efectos de esta 
Ley se entenderá por: 
 
I. Auditoría: Instituto de Fiscalización 
Superior del Estado de San Luis 
Potosí; 
 
II. … 
 
 
 
III. … 
 
 
 
 
 
 
IV. … 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



estado, y las notificaciones y avisos 
correspondientes; 
 
IV Bis. Contratista Local: la persona 
física potosina, y las morales 
constituidas en el Estado de San Luis 
Potosí, que cuenten con domicilio social 
y fiscal en el Estado de San Luis Potosí; 
que se encuentra debidamente inscrita 
en el Registro Estatal de Contratistas y, 
está, en aptitud de proporcionar a las 
instituciones públicas del Estado y 
municipios, capacidad instalada, 
calidad, precio y garantía, para la 
realización de obras públicas, o para la 
prestación de servicios relacionados 
con las mismas que éstas requieran; 
 
V. Contraloría: la Contraloría General 
del Estado; 
 
VI. Contratista: la persona física o 
moral que de acuerdo a las normas 
mercantiles y fiscales, y requisitos 
exigidos en esta Ley, está en aptitud de 
proporcionar a las instituciones, 
capacidad instalada para la realización 
de obras públicas o para la prestación 
de servicios relacionados con las 
mismas que éstas requieran; así como 
aquélla que celebre contratos de obras 
públicas o de servicios relacionados 
con las mismas; 
 
VII. Dependencias y Entidades: las 
pertenecientes al Poder Ejecutivo del 
Estado y a los ayuntamientos, que de 
conformidad con las leyes orgánicas de 
la Administración Pública Estatal, y del 
Municipio Libre, se encuentren 
facultadas para realizar obras públicas 
y servicios relacionados con las 
mismas; 
 
VII Bis. Evidencias graficas: todo tipo 
de fotografías y videos que sirvan para 
comprobar efectivamente el estado que 
guardan y el avance que llevan las 

 
 
 
IV Bis. …  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V. … 
 
 
VI. … 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VII. … 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VII Bis. …  
 
 
 
 



obras, de acuerdo con el programa y el 
contrato correspondiente; 
 
VII Ter. Expediente técnico: 
documento que concentra los datos 
generales de una obra pública, que son: 
breve descripción de la obra; objetivos; 
beneficiarios; resumen de los 
dictámenes de factibilidad aplicables en 
cada obra; justificación; localización; 
presupuesto; materiales e insumos 
utilizados; y programación y 
cumplimiento de avances físicos y 
financieros. 
 
VIII. Instituciones: las señaladas en el 
artículo anterior, con excepción de la 
contemplada en la fracción II de este 
artículo; 
 
IX. Licitante: la persona que se inscribe 
para participar en un procedimiento de 
concurso público, ya sea estatal, 
nacional o internacional; 
 
X. Obras Públicas Asociadas a 
Proyectos de Infraestructura: las que 
tienen por objeto la construcción, 
ampliación o modificación de bienes 
inmuebles destinados directamente a la 
prestación de servicios de 
comunicaciones, transportes, 
hidráulico, medio ambiente, turístico, 
educación, salud y energético; 
 
 
 
XI. Órganos de Control Interno, 
tratándose de: 
 
a) El Ejecutivo del Estado: la 
Contraloría General del Estado. 
 
b) El Poder Legislativo: la Contraloría 
Interna del Congreso del Estado. 
 
c) El Poder Judicial: la Contraloría del 
Poder Judicial. 
 

 
 
VII Ter. … 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VIII. … 
 
 
 
 
IX. … 
 
 
 
 
X. … 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
XI. … 
 
 
a) … 
 
 
b) … 
 
 
c) … 
 
 
d) … 



d) Los ayuntamientos: la Contraloría 
Municipal. 
 
e) Los organismos descentralizados de 
los ayuntamientos, inclusive los 
intermunicipales: la respectiva 
Contraloría que, en su caso, prevean 
las disposiciones legales o 
administrativas que les resulten 
aplicables. 
 
f) Los organismos autónomos: la 
respectiva Contraloría que, en su caso, 
prevean las disposiciones legales o 
administrativas que les resulten 
aplicables; 
 
XII. Proposición: las propuestas 
económica y técnica que presenten, 
firmadas ante las instancias 
convocantes por los licitantes o a 
quienes se les adjudique directamente 
un contrato de obra pública o servicios 
relacionados con las mismas, en las 
que deben estar incluidos todos y cada 
uno de los elementos previstos en el 
artículo 45 de esta Ley; 
 
XIII. Proyecto Arquitectónico: el que 
define la forma, estilo, distribución y el 
diseño funcional de una obra, la cual se 
expresará por medio de planos, 
maquetas, perspectivas, dibujos 
artísticos y análogos; 
 
XIV. Proyecto Ejecutivo: el conjunto 
de planos y documentos que conforman 
los proyectos arquitectónicos y de 
ingeniería de una obra, el catálogo de 
conceptos, así como las descripciones 
e información suficientes para que ésta 
se pueda llevar a cabo; 
 
XV. Proyecto de Ingeniería: el que 
comprende los planos constructivos, 
memorias de cálculo y descriptivas, 
especificaciones generales y 
particulares aplicables, así como 
plantas, alzados, 

 
 
e) … 
 
 
 
 
 
 
 
f) … 
 
 
 
 
 
XII. … 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
XIII. … 
 
 
 
 
 
 
XIV. … 
 
 
 
 
 
 
 
XV… 
 
 
 
 
 
 



secciones y detalle, que permitan llevar 
a cabo una obra civil, eléctrica, 
mecánica o de cualquier otra 
especialidad; 
 
XVI. Residente de Obra: es el servidor 
público que las instituciones designen 
para llevar a cabo la supervisión, 
vigilancia, control y revisión de los 
trabajos así como cumplir con las 
demás funciones que le precisa el 
Reglamento de esta Ley; los que 
deberán tener conocimientos, 
habilidades, experiencia y capacidad 
suficiente para llevar la administración y 
dirección de los trabajos; debiendo 
considerar para su designación el grado 
académico y formación profesional, 
experiencia en administración y 
construcción de obras, desarrollo y el 
conocimiento previo de obras similares 
a las que se hará cargo; 
 
 
XVII. Secretaría: la Secretaría de 
Finanzas; 
 
XVIII. Sector: el agrupamiento de 
entidades del Ejecutivo Estatal, 
coordinado por la dependencia que en 
cada caso designe el titular del mismo; 
 
XIX. Superintendente de Obra: el 
representante del contratista ante la 
dependencia o la entidad para cumplir 
con los términos y condiciones 
pactados en el contrato, en lo 
relacionado con la ejecución de los 
trabajos, debiendo considerar para su 
designación el grado académico de 
formación profesional, experiencia en 
administración y construcción de obras, 
desarrollo profesional y el conocimiento 
previo de obras similares a las que se 
hará cargo; 
 
XX. Supervisión: es el auxilio técnico 
de la residencia de obra, con las 
funciones que para tal efecto se 

 
 
 
 
XVI. … 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
XVII. … 
 
 
XVIII. … 
 
 
 
 
XIX. … 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
XX. … 
 
 



señalan en el Reglamento de esta Ley, 
y las que, en su caso, se pacten en el 
contrato de supervisión, y 
 
XXI. Tratados Internacionales: los 
definidos como tales en la fracción I del 
artículo 2°, de la Ley sobre Celebración 
de Tratados 
 

 
 
 
 
XXI. … 

 
TÍTULO CUARTO 

DE LA INFORMACIÓN, 
VERIFICACIÓN Y CONTROL 

Capítulo Único 
 
ARTICULO 177. Los órganos de 
control interno, y la Auditoria Superior 
del Estado en el ámbito de sus 
atribuciones, en cualquier tiempo 
podrán verificar que las obras públicas 
se realicen conforme a lo establecido en 
esta Ley, o en otras disposiciones 
aplicables, así como a los programas y 
presupuestos autorizados. Asimismo, y 
en el ejercicio de sus atribuciones, 
podrán realizar las visitas e 
inspecciones que estimen pertinentes a 
las instituciones que realicen obra 
pública, e igualmente podrán solicitar 
de los servidores públicos y de los 
contratistas que participen en ellas, 
todos los datos e informes relacionados 
con los actos de que se trate.  
 
 
ARTÍCULO 178. Los órganos de 
control interno, y la Auditoria Superior 
del Estado podrán verificar la calidad de 
los trabajos a través de los laboratorios, 
instituciones educativas y de 
investigación, o con las personas que 
determine en los términos que 
establece la Ley, y que podrán ser 
aquéllos con los que cuente la 
institución de que se trate, siempre y 
cuando éstos cuenten con la capacidad 
necesaria para practicarla. 

 
TÍTULO CUARTO 

DE LA INFORMACIÓN, 
VERIFICACIÓN Y CONTROL 

Capítulo Único 
 
ARTICULO 177. Los órganos de 
control interno, y el Instituto de 
Fiscalización Superior del Estado de 
San Luis Potosí en el ámbito de sus 
atribuciones, en cualquier tiempo 
podrán verificar que las obras públicas 
se realicen conforme a lo establecido en 
esta Ley, o en otras disposiciones 
aplicables, así como a los programas y 
presupuestos autorizados. Asimismo, y 
en el ejercicio de sus atribuciones, 
podrán realizar las visitas e 
inspecciones que estimen pertinentes a 
las instituciones que realicen obra 
pública, e igualmente podrán solicitar 
de los servidores públicos y de los 
contratistas que participen en ellas, 
todos los datos e informes relacionados 
con los actos de que se trate.  
 
ARTÍCULO 178. Los órganos de 
control interno, y el Instituto de 
Fiscalización Superior del Estado de 
San Luis Potosí podrán verificar la 
calidad de los trabajos a través de los 
laboratorios, instituciones educativas y 
de investigación, o con las personas 
que determine en los términos que 
establece la Ley, y que podrán ser 
aquéllos con los que cuente la 
institución de que se trate, siempre y 
cuando éstos cuenten con la capacidad 
necesaria para practicarla. 
 



PROYECTO DE DECRETO 
 
ÚNICO. – SE REFORMAN REFORMAR el ARTICULO 2 en su fracción I y los ARTÍCULOS 
177 Y 178, de la LEY DE OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS RELACIONADOS CON LAS 
MISMAS DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ,, para quedar como sigue: 
  

TÍTULO PRIMERO 
DISPOSICIONES GENERALES 

 
Capítulo Único 

 
ARTÍCULO 2°. Para efectos de esta Ley se entenderá por: 
 
I. Auditoría: Instituto de Fiscalización Superior del Estado de San Luis Potosí; 
 
II. … 
 
III. … 
 
IV. … 
 
IV Bis. …  
 
V. … 
 
VI. … 
 
VII. … 
 
VII Bis. …  
 
VII Ter. … 
 
VIII. … 
 
IX. … 
 
X. … 
 
XI. … 
 
a) … 
b) … 
c) … 
d) … 
e) … 
f) … 
 
XII. … 



 
XIII. … 
 
XIV. … 
 
XV… 
 
XVI. … 
 
XVII. … 
 
XVIII. … 
 
XIX. … 
 
XX. … 
 
XXI. … 
 
ARTICULO 177. Los órganos de control interno, y el Instituto de Fiscalización Superior del 
Estado de San Luis Potosí en el ámbito de sus atribuciones, en cualquier tiempo podrán 
verificar que las obras públicas se realicen conforme a lo establecido en esta Ley, o en otras 
disposiciones aplicables, así como a los programas y presupuestos autorizados. Asimismo, y 
en el ejercicio de sus atribuciones, podrán realizar las visitas e inspecciones que estimen 
pertinentes a las instituciones que realicen obra pública, e igualmente podrán solicitar de los 
servidores públicos y de los contratistas que participen en ellas, todos los datos e informes 
relacionados con los actos de que se trate.  
 
ARTÍCULO 178. Los órganos de control interno, y el Instituto de Fiscalización Superior del 
Estado de San Luis Potosí podrán verificar la calidad de los trabajos a través de los 
laboratorios, instituciones educativas y de investigación, o con las personas que determine en 
los términos que establece la Ley, y que podrán ser aquéllos con los que cuente la institución 
de que se trate, siempre y cuando éstos cuenten con la capacidad necesaria para practicarla. 
 

TRANSITORIOS 
 

PRIMERO. El presente decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el 
Periódico Oficial del Estado. 
 
SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones legales y reglamentarias que se opongan al 
contenido del presente Decreto. 
 

ATENTAMENTE 
 
 

Diputada María Aranzazu Puente Bustindui 



CC. DIPUTADAS Y DIPUTADOS DE LA LXIII LEGISLATURA 
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ. 
P R E S E N T E S. 

 
María Aranzazu Puente Bustindui, Diputada de esta LXIII legislatura, Representante 
Parlamentario del Partido Acción Nacional, en ejercicio de las facultades que me conceden los 
artículos 61 y 62 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, 
130, 131 y 133 de la Ley Orgánica el Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí; 61, 62,  
y 65 del Reglamento Interior del Congreso del Estado de San Luis Potosí; sometemos a la 
consideración de esta Soberanía, iniciativa con proyecto de decreto que propone ADICIONAR 
un Tercero y Cuarto Párrafo al Artículo 25 y que el Párrafo Tercero pase a ser el Párrafo 
Quinto, el Párrafo Cuarto pase a ser el Párrafo Sexto y que  el Párrafo Quinto pase a ser 
el Párrafo Séptimo del mismo Artículo de la  LEY PARA EL DESARROLLO ECONÓMICO 
SUSTENTABLE Y LA COMPETITIVIDAD DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ,                                                                     
de acuerdo con la siguiente: 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS  
 
La creación de un padrón de jóvenes empresarios por parte de la Secretaría de Desarrollo 
Económico es de vital importancia debido a varios motivos. En primer lugar, los jóvenes 
empresarios representan un grupo dinámico y emprendedor que posee un gran potencial para 
impulsar la economía de nuestro país. 
 
Al establecer un padrón de jóvenes empresarios, la Secretaría de Desarrollo Económico podrá 
identificar y reconocer a estos emprendedores, brindándoles el apoyo y las oportunidades 
necesarias para su desarrollo y crecimiento. Esto incluye el acceso a programas de 
capacitación, financiamiento y asesoría especializada, que les permitirá fortalecer sus 
habilidades empresariales y superar los desafíos que enfrentan al iniciar y mantener sus 
negocios. 
 
Además, la creación del padrón permitirá establecer una red de contactos y colaboración entre 
los jóvenes empresarios, fomentando el intercambio de ideas, experiencias y buenas prácticas. 
Esto generará un ambiente propicio para la innovación y el emprendimiento, promoviendo el 
desarrollo de soluciones creativas y la generación de empleo. 
 
Asimismo, contar con un padrón de jóvenes empresarios facilitará la coordinación y el diseño 
de políticas públicas dirigidas a este sector. La Secretaría de Desarrollo Económico podrá 
obtener datos actualizados sobre la situación y las necesidades de los jóvenes empresarios, 
lo que permitirá una toma de decisiones más informada y eficiente. Esto contribuirá a la 
creación de un entorno favorable para el emprendimiento joven y el crecimiento económico 
sostenible. 
 
En resumen, la creación de un padrón de jóvenes empresarios por parte de la Secretaría de 
Desarrollo Económico es esencial para reconocer, apoyar y potenciar el talento emprendedor 
de los jóvenes en nuestro país. Al brindarles las herramientas y oportunidades necesarias, 
estaremos impulsando la economía, generando empleo y construyendo un futuro próspero 
para todos. 
 



La creación de un padrón de mujeres empresarias por parte de la Secretaría de Desarrollo 
Económico tiene una serie de motivos y beneficios significativos. A continuación, te 
mencionaré algunos de ellos: 
 

 Visibilidad y reconocimiento: El padrón permitiría identificar y visibilizar a las mujeres 
empresarias, reconociendo su contribución y logros en el ámbito empresarial. Esto les 
brindaría mayor visibilidad y reconocimiento tanto a nivel local como nacional e 
internacional. 

 

 Fomento de la igualdad de género: La creación de un padrón específico para mujeres 
empresarias ayudaría a promover la igualdad de género en el ámbito empresarial. Al 
destacar y respaldar sus logros, se enviaría un mensaje claro de inclusión y 
empoderamiento, fomentando así la participación equitativa de las mujeres en el mundo 
empresarial. 

 

 Apoyo y fortalecimiento empresarial: El padrón permitiría recopilar información valiosa 
sobre las mujeres empresarias, como sus áreas de especialización, experiencia y 
necesidades específicas. Esto facilitaría la implementación de políticas y programas 
dirigidos a apoyar y fortalecer sus emprendimientos, brindándoles acceso a recursos, 
financiamiento, capacitación y networking. 

 

 Generación de redes y colaboración: Un padrón de mujeres empresarias facilitaría la 
creación de redes y la colaboración entre ellas. Al contar con una base de datos 
actualizada y accesible, se podrían promover encuentros, eventos y oportunidades de 
negocio específicas para mujeres, fomentando así el intercambio de conocimientos, 
experiencias y sinergias entre ellas. 

 

 Inspiración y referentes: La existencia de un padrón de mujeres empresarias serviría 
como fuente de inspiración y referentes para otras mujeres que deseen emprender. Al 
mostrar ejemplos concretos de mujeres exitosas en diversos sectores y áreas de 
negocio, se estimularía el espíritu emprendedor y se romperían estereotipos de género 
relacionados con el mundo empresarial. 

 
En resumen, la creación de un padrón de mujeres empresarias por parte de la Secretaría de 
Desarrollo Económico tendría como objetivo principal promover la igualdad de género, brindar 
apoyo y fortalecimiento empresarial, generar redes de colaboración y servir como fuente de 
inspiración para otras mujeres emprendedoras. 
 
De igual manera es importante citar la visión que actualmente tiene la presidencia de Jóvenes 
CANACO, una de las principales cámaras del estado de parte de su Presidente Rodrigo 
Villasana Mahbu: 
 
La visión de las y los jóvenes que conformamos la Cámara Nacional de Comercio, Servicios y 
Turismo es buscar el contribuir al crecimiento y desarrollo del sector empresarial y comercial, 
promover la innovación, generar empleos. Es importante recordar que la visión de jóvenes 
CANACO aspira a liderar con valores y promoverlos en el sector empresarial. 
 



Sin duda, promover un entorno en donde las y los jóvenes de la Cámara tengan igualdad de 
oportunidades en el ámbito empresarial, en los distintos roles de liderazgos adentro y fuera de 
la Cámara. 
 
Las y los jóvenes de la Cámara Nacional de Comercio, Servicios y Turismo estamos 
comprometidos con la igualdad de género en el mundo empresarial. Creemos que el talento y 
la capacidad no tienen género. 
 
Trabajamos incansablemente para eliminar las barreras que impiden que mujeres y hombres 
tengan las mismas oportunidades. Nuestro compromiso es construir un entorno empresarial 
inclusivo, donde el respeto, la equidad y la diversidad sean los pilares de nuestro trabajo. 
Juntos, estamos creando un futuro más justo y próspero para todos.” 
 
Es importante que la Secretaría de Desarrollo Económico de San Luis Potosí cuente con 
programas y apoyos dirigidos a mujeres y jóvenes empresarios por varias razones.  
 
En primer lugar, la inclusión de mujeres y jóvenes en el ámbito empresarial fomenta la 
diversidad y la equidad de género, lo cual es fundamental para construir una sociedad más 
justa y equitativa. Al brindarles oportunidades y recursos específicos, se les permite acceder a 
un campo que históricamente ha estado dominado por hombres adultos. 
 
En segundo lugar, las mujeres y los jóvenes empresarios aportan una perspectiva fresca y 
nuevas ideas al mundo empresarial. Su creatividad e innovación pueden impulsar el desarrollo 
económico de la región y contribuir al surgimiento de nuevos sectores económicos. 
 
Además, al promover el emprendimiento entre estas poblaciones, se fomenta el crecimiento 
económico sostenible y la generación de empleo. Las empresas dirigidas por mujeres y 
jóvenes pueden convertirse en motores de la economía local, creando oportunidades laborales 
para otros miembros de la comunidad. 
 
Por último, al respaldar a mujeres y jóvenes empresarios, se envía un mensaje claro de apoyo 
y empoderamiento. Esto puede ayudar a romper barreras y estereotipos de género, alentando 
a otras mujeres y jóvenes a perseguir sus sueños empresariales y contribuir al desarrollo 
económico de la región. 
 
En resumen, incluir a mujeres y jóvenes empresarios en la Secretaría de Desarrollo Económico 
de San Luis Potosí es importante porque promueve la equidad de género, impulsa la 
innovación y el crecimiento económico, y envía un mensaje de apoyo y empoderamiento a 
estas poblaciones. 
 
Es por ello que propongo que en el capítulo del padrón empresarial del estado de la Ley Para 
el Desarrollo Económico Sustentable y la Competitividad del Estado de San Luis Potosí, se 
contemples dos importantes padrones el de los jóvenes y el de las mujeres denominado 
“Padrón Empresarial Rosa”, como se propone a continuación:  
 

LEY PARA EL DESARROLLO ECONÓMICO SUSTENTABLE Y LA 
COMPETITIVIDAD DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ 



TEXTO VIGENTE TEXTO PROPUESTO 

CAPÍTULO VI 
Del Padrón Empresarial del Estado 
 
ARTÍCULO 25. En el padrón 
empresarial del Estado quedarán 
inscritas las empresas que pretendan 
acceder a los estímulos y beneficios 
que se establecen en la presente Ley, 
por lo que la inscripción será 
estrictamente voluntaria en los 
términos que fije el Reglamento. 
 
La Secretaría elaborará, además, el 
Padrón Empresarial Digital del 
Estado, para dar a conocer las 
MIPYMES en los ámbitos local, 
nacional e internacional, a través de 
la red y dentro del portal web de la 
Secretaría. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
En el Portal web se difundirá el 
nombre de la MIPYME, marca y/o 
denominación con que pretenda 
darse a conocer, su giro, ubicación, 

CAPÍTULO VI 
Del Padrón Empresarial del Estado 

 
ARTÍCULO 25. En el padrón 
empresarial del Estado quedarán 
inscritas las empresas que pretendan 
acceder a los estímulos y beneficios 
que se establecen en la presente Ley, 
por lo que la inscripción será 
estrictamente voluntaria en los 
términos que fije el Reglamento. 
 
La Secretaría elaborará, además, el 
Padrón Empresarial Digital del 
Estado, para dar a conocer las 
MIPYMES en los ámbitos local, 
nacional e internacional, a través de 
la red y dentro del portal web de la 
Secretaría. 
 
La Secretaría elaborará, el Padrón 
Empresarial Digital del Estado de 
Jóvenes que se integrará por las 
MIPYMES que sean de empresarias 
y empresarios cuya edad sea de 18 
a 29 años, para dar a conocerlas en 
los ámbitos local, nacional e 
internacional, a través de la red, 
redes sociales y dentro del portal 
web de la Secretaría. 
 
La Secretaría elaborará, el Padrón 
Empresarial Digital del Estado de 
Mujeres denominado “Padrón 
Empresarial Rosa” que se 
integrará por las MIPYMES que 
sean de empresarias mujeres, para 
dar a conocerlas en los ámbitos 
local, nacional e internacional, a 
través de la red, redes sociales y 
dentro del portal web de la 
Secretaría. 
 
En el Portal web se difundirá el 
nombre de la MIPYME, marca y/o 
denominación con que pretenda 
darse a conocer, su giro, ubicación, 



horario de atención, descripción de 
productos, bienes o servicios 
ofertados, una galería fotográfica que 
describa lo ofertado, precios, 
promociones, todo ello con la finalidad 
de emitir la difusión más amplia que le 
permita darse a conocer. 
 
La información antes señalada, 
deberá ser habilitada, administrada y 
actualizada de manera voluntaria por 
los titulares y/o representantes 
legales de las MIPYMES, para lo cual 
contarán con un registro y una clave 
de acceso que la Secretaría 
proporcionará. 
 
La Secretaría capacitará a los 
particulares en la utilización de esta 
plataforma de red, para la inclusión al 
padrón. 

horario de atención, descripción de 
productos, bienes o servicios 
ofertados, una galería fotográfica que 
describa lo ofertado, precios, 
promociones, todo ello con la finalidad 
de emitir la difusión más amplia que le 
permita darse a conocer. 
 
La información antes señalada, 
deberá ser habilitada, administrada y 
actualizada de manera voluntaria por 
los titulares y/o representantes 
legales de las MIPYMES, para lo cual 
contarán con un registro y una clave 
de acceso que la Secretaría 
proporcionará. 
 
La Secretaría capacitará a los 
particulares en la utilización de esta 
plataforma de red, para la inclusión al 
padrón. 
 
 

 
PROYECTO DE DECRETO 

 
ÚNICO. – SE ADICIONAR un Tercero y Cuarto Párrafo al Artículo 25 y que el Párrafo 
Tercero pase a ser el Párrafo Quinto, el Párrafo Cuarto pase a ser el Párrafo Sexto y que 
el Párrafo Quinto pase a ser el Párrafo Séptimo del mismo Artículo de la LEY PARA EL 
DESARROLLO ECONÓMICO SUSTENTABLE Y LA COMPETITIVIDAD DEL ESTADO DE 
SAN LUIS POTOSÍ, para quedar como sigue: 

 
LEY PARA EL DESARROLLO ECONÓMICO SUSTENTABLE Y LA COMPETITIVIDAD 

DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ TÍTULO SEGUNDO 

 
CAPÍTULO VI 

Del Padrón Empresarial del Estado 

 
ARTÍCULO 25. En el padrón empresarial del Estado quedarán inscritas las empresas que 
pretendan acceder a los estímulos y beneficios que se establecen en la presente Ley, por lo 
que la inscripción será estrictamente voluntaria en los términos que fije el Reglamento. 
 
La Secretaría elaborará, además, el Padrón Empresarial Digital del Estado, para dar a conocer 
las MIPYMES en los ámbitos local, nacional e internacional, a través de la red y dentro del 
portal web de la Secretaría. 
 
La Secretaría elaborará, el Padrón Empresarial Digital del Estado de Jóvenes que se 
integrará por las MIPYMES que sean de empresarias y empresarios cuya edad sea de 18 



a 29 año, para dar a conocerlas en los ámbitos local, nacional e internacional, a través 
de la red, redes sociales y dentro del portal web de la Secretaría. 
 
La Secretaría elaborará, el Padrón Empresarial Digital del Estado de Mujeres 
denominado “Padrón Empresarial Rosa” que se integrará por las MIPYMES que sean de 
empresarias mujeres, para dar a conocerlas en los ámbitos local, nacional e 
internacional, a través de la red, redes sociales y dentro del portal web de la Secretaría. 
En el Portal web se difundirá el nombre de la MIPYME, marca y/o denominación con que 
pretenda darse a conocer, su giro, ubicación, horario de atención, descripción de productos, 
bienes o servicios ofertados, una galería fotográfica que describa lo ofertado, precios, 
promociones, todo ello con la finalidad de emitir la difusión más amplia que le permita darse a 
conocer. 
 
La información antes señalada, deberá ser habilitada, administrada y actualizada de manera 
voluntaria por los titulares y/o representantes legales de las MIPYMES, para lo cual contarán 
con un registro y una clave de acceso que la Secretaría proporcionará. 
 
La Secretaría capacitará a los particulares en la utilización de esta plataforma de red, para la 
inclusión al padrón. 
 

TRANSITORIOS 
 

PRIMERO. El presente decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el 
Periódico Oficial del Estado. 
 
SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones legales y reglamentarias que se opongan al 
contenido del presente Decreto. 
 

ATENTAMENTE 
 
 

Diputada María Aranzazu Puente Bustindui 



CC. DIPUTADAS Y DIPUTADOS DE LA LXIII LEGISLATURA 
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ. 
P R E S E N T E S. 
 
María Aranzazu Puente Bustindui, Diputada de esta LXIII legislatura, Representante 
Parlamentario del Partido Acción Nacional, en ejercicio de las facultades que me conceden los 
artículos 61 y 62 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, 
130, 131 y 133 de la Ley Orgánica el Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí; 61, 62,  
y 65 del Reglamento Interior del Congreso del Estado de San Luis Potosí; sometemos a la 
consideración de esta Soberanía, iniciativa con proyecto de decreto que propone EMITIR la  
LEY PARA LA PROTECCIÓN, APOYO Y PROMOCIÓN A LA LACTANCIA MATERNA DEL 
ESTADO DE SAN LUIS POTOSI, con el objetivo de actualizar el ordenamiento vigente, de 
acuerdo con la siguiente: 
 

“La lactancia materna es la alimentación con leche del seno materno que proporciona 
a los bebés todos los nutrientes e hidratación que necesitan para crecer y que su 
sistema inmunológico se desarrolle plenamente, la lactancia materna aporta 
beneficios emocionales y psicológicos tanto al bebé como a la madre. 
 
La base de esta Ley es el derecho para que los niños reciban una nutrición adecuada 
y a acceder a alimentos nutritivos, ya que ambos son esenciales para satisfacer el 
derecho al más alto nivel posible de salud, así como para las mujeres. 
 
Día con día nuestras mujeres potosinas se insertan al ámbito laboral fuera de casa, lo 
que en muchos casos las lleva a tomar la decisión de no practicar la lactancia materna, 
por la dificultad de llevar a cabo esta tarea, entre ellas; falta de un lugar adecuado 
para realizar la lactancia o extracción de leche, los horarios y permisos laborales, entre 
otras.  
 
Es por ello que se presenta esta ley como una herramienta para todas las madres 
trabajadoras con el firme propósito de fomentar y alentar la práctica de la lactancia 
materna con el conocimiento de que el principal obstáculo de la Lactancia Materna es 
la falta de información de la sociedad en general sobre todas las ventajas, tanto para 
los bebes como para las madres. 
 
Es fundamental contar con una ley de lactancia materna para proteger y promover el 
derecho de las mujeres a amamantar a sus hijos de forma adecuada, lo anterior para 
garantizar que las madres tengan el tiempo, el espacio y los recursos necesarios para 
amamantar a sus bebés, tanto en el ámbito laboral como en otros entornos públicos. 

 
En la presente ley, abordamos diferentes aspectos, como la disponibilidad de espacios 
adecuados y privados para la lactancia en lugares públicos y en los centros de trabajo, 
la protección de los derechos de las mujeres lactantes y las obligaciones pertinentes 
de las instituciones públicas y privadas.  
  
Cabe destacar que, entre los beneficios, se aportan todos los nutrientes y la 
hidratación necesarios, la lactancia materna ayuda a prevenir infecciones 
gastrointestinales y respiratorias, obesidad, diabetes, leucemia, alergias, cáncer 



infantil, hipertensión y colesterol alto, así mismo, puede contribuir a prevenir la 
infección por COVID-19.  
 
La Organización Mundial de la Salud (OMS) y el Fondo de Naciones Unidas para la 
Infancia (Unicef) señalan que la lactancia es una forma inigualable de facilitar el 
alimento ideal para el crecimiento y desarrollo correcto de los niños y a su vez refieren 
que la lactancia materna salva más vidas que cualquier otra intervención preventiva. 
 
La Organización Mundial de la Salud y el UNICEF recomiendan que es prioritaria la 
lactancia materna exclusiva durante los seis primeros meses del recién nacido. 
También recomiendan seguir amamantando posterior a los seis meses, al mismo 
tiempo que se va ofreciendo al bebé otros alimentos complementarios hasta un 
mínimo de dos años. 
 
Las niñas y los niños que son alimentados al seno materno tienen menor riesgo de 
mortalidad en el primer año de vida que quienes que no lo son. 
 
Por otro lado, también se ha observado que la lactancia materna se asocia con el 
desarrollo cognitivo a largo plazo y el coeficiente intelectual que, a su vez, está 
asociado con el nivel educativo. 
 
La lactancia no sólo beneficia a los bebés sino también a las mamás, ya que a corto 
plazo ayuda a su recuperación física, por ejemplo, disminuye el riesgo de hemorragia 
después del nacimiento y reduce el riesgo de depresión post- parto. 
Así mismo, contribuye a disminuir las probabilidades de desarrollar cáncer de ovario, 
cáncer de mama, diabetes tipo II, hipertensión, ataques cardíacos, anemia y 
osteoporosis. 
 
Fortalecer el vínculo con el bebé, disminuye el estrés asociado a la lactancia, reduce 
la presión arterial por la liberación hormonal de endorfinas, él bebe necesita la 
presencia física continua de su madre y la seguridad de que ella sigue ahí para 
satisfacer sus necesidades. Por lo cual, el pecho se convierte para el niño en afecto, 
consuelo y protección. 
 
A pesar de esto, en México, solamente 1 de cada 3 bebés recibe leche materna como 
alimento exclusivo hasta los 6 meses. Muchos reciben alimentos o líquidos adicionales 
desde su primer mes de vida como fórmulas, leche de vaca u otro animal y bebidas 
azucaradas, lo cual no es totalmente recomendable por los expertos en la materia.  
 
En 2021, la tasa de lactancia materna exclusiva (LME) en los primeros seis meses 
aumentó de 14.4 % a 28.6% a nivel nacional y de 18.5% a 37.4% en zona rural. Aun 
así, México tiene uno de los porcentajes de lactancia más bajos en todo el mundo. 
 
Aunado a lo anterior, muchas mujeres tienen que volver al trabajo inmediatamente 
después del parto, y hacen frente a una serie de problemas y presiones que suelen 
obligarlas a dejar la lactancia materna exclusiva antes de tiempo. Las madres que 
trabajan necesitan apoyo, incluidas medidas legislativas, para poder continuar con la 
lactancia. 
 



En consecuencia, en el año 2014, entraron en vigor un paquete de reformas relativas 
a la lactancia en la Ley General de Salud, a la Ley Federal del Trabajo, a la Ley del 
Seguro Social, a la Ley del ISSSTE, a la Ley de los Derechos de Niñas, Niños y 
Adolescentes y a la Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de 
Violencia. 
 
La promoción de la lactancia materna tiene beneficios para las empresas, las mamás 
y los bebés y es por ello que una lactancia exitosa no depende solamente de las 
mujeres, sino del estímulo, apoyo y protección de toda la sociedad, incluyendo a los 
miembros de familia, el gobierno, los profesionales de la salud, y los empleadores.  
 
Actualmente decenas de miles de mujeres en México siguen enfrentándose a 
múltiples barreras que disminuyen de manera importante sus probabilidades de tener 
una lactancia exitosa, por ejemplo, el retorno al trabajo es una de las principales 
razones por las que las madres dejan de amamantar a sus bebés; por ello es 
importante que todos los actores que influyen de manera directa o indirecta en este 
proceso sean sensibilizados sobre la importancia de la lactancia, así también, como 
la protección de sus derechos y la lucha constante contra la discriminación.  
 
Se ha identificado que el soporte y promoción de la lactancia materna en el trabajo 
puede incrementar la eficiencia y productividad y, a su vez, reducir el ausentismo, ya 
que, entre otras cosas, las mujeres que lactan suelen faltar menos al trabajo debido a 
que sus bebés se enferman menos. 
 
El implementar una política de apoyo a la lactancia materna dentro del lugar de trabajo 
es rentable y algunos de los beneficios son: 
 
 Retención del talento ya que ofrecer un programa de lactancia en el lugar de trabajo 

ayuda a mantener una fuerza laboral estable reduciendo la rotación de 
trabajadores. 

 Incremento en la productividad por la disminución en la tasa de ausentismo. 
 Aumento en la tasa de retorno al trabajo después del parto ya que es más probable 

que las trabajadoras que deseen amamantar vuelvan a un lugar de trabajo donde 
exista un ambiente que apoye la lactancia materna. 

 Mejora la reputación de la empresa porque refleja su inversión en el bienestar de 
sus trabajadoras y sus familias. 
 

Aunado a lo anterior, es esencial fomentar en los distintos establecimientos 
concurridos, así como en las áreas laborales la instalación de salas de lactancia, las 
cuales sean áreas dignas, privadas, higiénicas y accesibles para que las mujeres en 
periodo de lactancia amamanten o extraigan y conserven adecuadamente su leche 
durante su jornada laboral. Todo ello con el objetivo de dar continuidad a la lactancia 
materna. 
 
Es importante mencionar que la Secretaría Federal del Trabajo, coadyuva con 
UNICEF y el Instituto Mexicano del Seguro Social para incluir protecciones especiales 
para las mujeres en periodo de lactancia que estén teletrabajando, mediante la 
actualización de la Norma Oficial Mexicana PROY-NOM-037-STPS-2022 así también, 
impulsan acciones orientadas a garantizar que las madres trabajadoras cuenten con 



condiciones dignas para la lactancia en sus centros de trabajo, con el propósito de 
alentar un entorno laboral incluyente para las trabajadoras, donde se mejoren las 
condiciones laborales de las mujeres y se genere una cultura de la igualdad sustantiva 
en el mundo del trabajo. 
 
Recientemente se publicó en conjunto por la Secretaría del Trabajo y Previsión Social 
(STPS), la Secretaría de Salud, el Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS) y el 
Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF) la “Guía para la Instalación 
y Funcionamiento de Salas de Lactancia” cuyo principal objetivo es proporcionar 
orientación a todos los centros de trabajo para orientarlos en la habilitación de estos 
espacios con el fin de que el derecho a la lactancia sea ejercido plenamente en 
condiciones dignas. 
 
La Guía establece que las salas de lactancia son espacios en el centro de trabajo 
donde las madres lactantes pueden amamantar o extraer su leche, almacenarla 
adecuadamente y al término de su jornada laboral llevarla a su casa para alimentar a 
su hija o hijo. El establecimiento de una sala de lactancia genera entornos laborales 
protectores de la salud e igualitarios, ya que provee a las trabajadoras en periodo de 
lactancia un espacio cálido, higiénico y adecuado que les permita continuar con la 
lactancia materna y conciliar con sus actividades productivas. 
 
Al establecer salas de lactancia se promueve y fortalece la conciliación trabajo-familia, 
permitiendo a las madres trabajadoras contar con opciones para la toma de decisiones 
respecto de la alimentación y salud de sus hijas e hijos. 
 
La Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos establece lo 
siguiente: 
Artículo 4: Toda persona tiene derecho a la alimentación nutritiva, suficiente y de 
calidad. El Estado lo garantizará;  
 
Artículo 123: Apartado A, fracción Y:  
En el periodo de lactancia tendrán dos descansos extraordinarios por día, de media 
hora cada uno para alimentar a sus hijos;  
 
Apartado B, fracción XI, inciso C:  
En el periodo de lactancia tendrán dos descansos extraordinarios por día, de media 
hora cada uno, para alimentar a sus hijos. Además, disfrutarán de asistencia médica 
y obstétrica, de medicinas, de ayudas para la lactancia y del servicio de guarderías 
infantiles. 
 
De acuerdo con la Comisión Nacional de los Derechos Humanos: 
A ninguna mujer se le debe impedir el ejercicio del derecho a la lactancia, y, por el 
contrario, deben recibir información y orientación oportuna. Por lo tanto, el Estado 
debe promover la eliminación de los factores sociales, laborales y culturales que 
obstaculizan su práctica, y generar condiciones que la favorezcan. 
 
En lo que corresponde a la Ley General de Salud se establece que:  
Artículo 64: Fracción II 



Acciones de orientación y vigilancia institucional, capacitación y fomento de la 
lactancia materna y amamantamiento, incentivando a que la leche materna sea 
alimento exclusivo durante seis meses y complementario hasta avanzado el segundo 
año de vida, además de impulsar, la instalación de lactarios en los centros de trabajo 
de los sectores público y privado. 
 
La Ley de Salud Para el Estado de San Luis Potosí señala: 
ARTICULO 54. En la organización y operación de los servicios de salud destinados a 
la atención materno-infantil, las autoridades sanitarias del Estado establecerán: 
 
II. Acciones de orientación, seguimiento y vigilancia institucional, fomento a la 
lactancia materna exclusiva y amamantamiento, haciendo énfasis en las ventajas y 
beneficios que aporta al menor, a fin de promover que éste sea su alimento exclusivo 
durante seis meses, y principal hasta avanzado el segundo año de vida; así como la 
promoción de su práctica en espacios públicos, bajo un entorno de respeto; además 
de orientación durante el embarazo sobre el manejo y uso de alimentos con alto valor 
nutricional y bajo contenido calórico, resaltando su importancia durante la etapa 
gestacional y, en su caso, la ayuda alimentaria directa tendiente a mejorar el estado 
nutricional del grupo materno infantil; 
 
Con esta iniciativa también se busca de manera paralela, erradicar la discriminación 
hacia las mujeres que lactan, lo cual es un derecho y un acto de amor y protección 
hacia sus hijos, por tal motivo es importante generar campañas de concientización de 
la lactancia materna, que su principal objetivo es nutrir de una manera sana y eficiente.  
 
A lo anterior expuesto, considero de suma relevancia hacer lo propio en nuestro marco 
normativo, esta ley, tiene la finalidad no solo de fomentar las acciones pro- lactancia 
que diversos organismos nacionales e internacionales, así como miles de mujeres 
vienen impulsando, sino que nuestra entidad se garantice este derecho esencial.  
 
Esta iniciativa de Ley que se presenta está conformada por diversos apartados que 
organizan de manera clara las disposiciones normativas básicas en torno a la 
lactancia materna para favorecer su aplicación en beneficio de los niños de San Luis 
Potosí, estableciendo las condiciones que garanticen su salud, crecimiento y 
desarrollo integral, así como el derecho de las madres de ejercer la lactancia materna 
de manera libre, informada y segura.  
 



 

 
 
Por lo expuesto, se somete a la consideración la presente iniciativa de Ley:  



 
ARTÍCULO ÚNICO. Se expide la Ley para la Protección, Apoyo y Promoción a la 
Lactancia Materna del Estado de San Luis Potosí, para quedar como sigue: 

 
LEY PARA LA PROTECCIÓN, APOYO Y PROMOCIÓN A LA LACTANCIA MATERNA 

DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI 
 

CAPÍTULO I  
 

Artículo 1. Esta Ley es de orden público, interés social, de aplicación obligatoria y 
observancia general en el Estado de San Luis Potosí, su objeto es proteger, apoyar y 
promover la lactancia materna y las practicas optimas de alimentación de lactantes, 
niños pequeños y en su caso, a las madres en situación de vulnerabilidad, en cuyo 
conjunto constituye el derecho a recibir una alimentación adecuada, esencial y nutritiva, 
que garantice su crecimiento y desarrollo como el derecho de acceso a la salud en su 
más alto nivel. 

 
Artículo 2. La mujer, tendrá en todo momento el derecho a una nutrición adecuada, y 
la libertad de decisión acerca del modo de alimentar a sus hijos, así como de disponer 
de información completa y oportuna sobre los beneficios de la lactancia materna y 
técnicas de amamantamiento, extracción y conservación de leche materna. 

 
Artículo 3. La protección, apoyo y promoción de la lactancia materna, será́ ejercida en 
corresponsabilidad por madres, padres, tutores o quienes ejerzan la patria potestad del 
lactante. El Estado garantizará el cumplimiento del objeto de la presente Ley en 
coadyuvancia con el sector público, privado, social, o bien, quienes se relaciones de 
manera directa o indirecta en la educación, protección y promoción de la lactancia 
materna. 

 
Artículo 4. La presente Ley se aplicará a todas las personas en los ámbitos 
relacionados con la lactancia materna y la alimentación óptima de los bebés en los que 
se ejerza la lactancia exclusiva, así como de aquellas niñas y niños cuya lactancia se 
realice de manera complementaria. 
                  
Artículo 5. Para efectos de la presente Ley, se entenderá por: 

 
I. Leche humana: Es la secreción producida por las glándulas mamarias de 

la mujer, para la alimentación del lactante. 
II. Lactante: Es el bebé, la niña o niño de hasta dos años de edad. 

III. Lactancia Materna: Es la alimentación con leche del seno materno. 
IV. Lactancia materna exclusiva: Es la alimentación de bebés con leche 

materna como único alimento; adicional a esta solo puede recibir solución de 
rehidratación oral, gotas o jarabes de suplementos de vitaminas o minerales 
o medicamentos. 

V. Lactancia materna óptima: Es la práctica de la lactancia materna exclusiva 
durante los primeros seis meses de edad, seguido de la provisión de 
alimentos complementarios hasta los dos años de edad. 

VI. Alimentación complementaria: Es el proceso que inicia con la introducción 
gradual y paulatina de alimentos diferentes a la leche humana, para satisfacer 



las necesidades nutrimentales del niño o niña, recomendado a partir de los 6 
meses de edad. 

VII. Amamantamiento: A la alimentación directa del pecho materno con 
adecuado afianzamiento, agarre y succión. 

VIII. Alimento complementario: Es todo producto alimenticio idóneo para 
integrar la alimentación de lactantes mayores de seis meses de edad. 

IX. Ayuda alimentaria directa: Es la adición de otros alimentos líquidos o 
sólidos, en el periodo después de los seis meses de vida cuando las 
necesidades nutricionales de los lactantes no se satisfacen solo con leche 
materna. 

X. Contacto piel a piel: Mantener el contacto directo del cuerpo del bebé recién 
nacido con el pecho de la madre sin prendas de ropa de por medio. 

XI. Banco de Leche Humana: Es el servicio especializado, responsable de la 
recolección, procesamiento y distribución de Leche Humana Pasteurizada. 

XII. Sucedáneo de la leche materna: Es el alimento comercializado como 
sustituto parcial o total de la leche materna. 

XIII. Comercialización: Cualquier forma de presentar o vender un producto 
designado, incluyendo actividades de promoción, distribución, publicidad y de 
servicios de información. 

XIV. Comercialización de sucedáneos de la leche materna: Son las actividades 
que induzcan directa o indirectamente a sustituir la leche materna. 

XV. Instituciones privadas: Son las personas jurídicas colectivas constituidas 
conforme a las disposiciones jurídicas aplicables, conformadas por grupos de 
individuos a las cuales el derecho considera como una sola entidad para 
ejercer derechos y asumir obligaciones. 
 

XVI. Lactario o Sala de Lactancia: Es el espacio con el ambiente y las 
condiciones idóneas, en el cual las madres pueden amamantar, extraer su 
leche y conservarla. 

XVII. Producto designado: Fórmula infantil, formula de seguimiento, leches 
denominadas de crecimiento, cualquier alimento complementario u otro 
alimento o bebida comercializado, suministrado, presentado o usado para 
alimentar a lactantes y niños pequeños, incluyendo los agregados 
nutricionales, los biberones, chupones y todo material relacionado a la 
preparación e higiene de biberones. 

XVIII. Alojamiento conjunto: Ubicación y convivencia de las y los recién nacidos 
y su madre en la misma habitación para favorecer el contacto precoz y 
permanente, así como la práctica de la lactancia materna exclusiva. 

XIX. Promoción de la lactancia materna: Es el fomento de acciones en la 
población para favorecer la práctica de la lactancia materna, al menos hasta 
los dos años de edad, y 

XX. Secretaria: Son los Servicios de Salud del Gobierno del Estado de San Luis 
Potosí. 

 
Artículo 6. Corresponde a los Servicios de Salud, en coordinación con el Ejecutivo del 
Estado y demás instancias del sector público y privado, vigilar el cumplimiento de las 
disposiciones de la presente Ley. 

 
Artículo 7. Para la aplicación de la presente Ley, quien ocupe la titularidad de los 



Servicios de Salud, tendrá́ las siguientes atribuciones: 
 

I. Conducir la Política Estatal en materia de lactancia materna; 
II. Elaborar el Programa Estatal de Lactancia Materna, en cumplimiento a las 

leyes y disposiciones aplicables; 
III. Coordinar la concurrencia de los sectores público, privado y social en la 

ejecución de las Políticas de Lactancia Materna; 
IV. Brindar asesoría a instituciones públicas y privadas involucradas en la 

atención a la mujer lactante y al menor; 
V. Proponer, implementar y, en su caso, supervisar la infraestructura necesaria 

en los establecimientos de salud destinados a la atención materno infantil y 
centros de trabajo; 

VI. Promover y coordinar la realización de campañas de difusión para dar 
cumplimiento al objeto de la presente Ley; 

VII. Vigilar la observancia de las disposiciones relativas a la lactancia materna; 
VIII. Celebrar acuerdos y convenios de coordinación y colaboración con el sector 

público y privado, en materia de lactancia materna. 
IX. Vigilar y supervisar la operación de clínicas, hospitales y consultorios de los 

sectores público y privado, a fin de verificar que operen en los términos de la 
presente Ley; 

X. Llevar a cabo, en coordinación con la secretaría de Educación, la 
capacitación, promoción permanente y en su caso certificación relativa a la 
lactancia materna en las instituciones educativas de formación de 
profesionales de la salud y en coordinación con las instituciones de nivel 
superior en la formación de profesionales de la Salud; 

XI. Promover, en coordinación con la Secretaría de Educación, la incorporación 
en los planes y programas de educación básica, contenidos relativos a la 
lactancia materna; 

XII. Conformar grupos de apoyo especializados que brinden asesoría y en su 
caso acompañamiento en el proceso de lactancia, a fin de explicar de manera 
clara las técnicas de amamantamiento; 

XIII. Conocer de las infracciones e imponer las sanciones correspondientes de 
conformidad con lo establecido en la presente Ley, y 

XIV. La demás que determinen las Leyes. 
 
Artículo 8. En situaciones de emergencia y desastres debe asegurarse la lactancia 
materna como medio idóneo para garantizar la vida, salud y desarrollo integral de los 
lactantes, así como de niñas y niños pequeños. Se podrán distribuir sucedáneos para 
el consumo de los lactantes y niños pequeños cuando la lactancia materna sea 
imposible y haya sido medicamente prescrita, para lo cual será́ necesaria la supervisión 
de los Servicios de Salud. 

 
CAPÍTULO II 

DERECHOS Y OBLIGACIONES INHERENTES A LA LACTANCIA MATERNA  
 

SECCION I 
DERECHOS 

 
Artículo 9. La lactancia materna es un derecho fundamental, universal, imprescriptible 



e inalienable de los bebés, niñas, niños y mujeres. Constituye un proceso en el cual el 
Estado, así como los sectores público, privado y social tienen la obligación de proveer 
su protección, apoyo y promoción, a efecto de garantizar la alimentación adecuada, la 
salud, el crecimiento y el desarrollo integral de los lactantes, así como de las propias 
madres. 

 
Artículo 10. Es derecho de los lactantes, acceder a una alimentación nutricionalmente 
adecuada que les asegure un desarrollo sensorial, cognitivo y un crecimiento saludable 
con base en la lactancia materna. 

 
Artículo 11. Son derechos de las madres, los siguientes: 

 
I. Ejercer la lactancia plenamente en cualquier ámbito, incluido su centro de 

trabajo público o privado, en las mejores condiciones; 
II. Recibir educación e información oportuna, veraz y comprensible sobre los 

beneficios de la lactancia materna, las técnicas para el amamantamiento, 
posibles dificultades y medios de solución; técnicas de extracción y 
almacenamiento de leche materna, así como métodos alternos de 
ofrecimiento de la misma al lactante, cuando no sea posible hacerlo de 
manera directa del pecho materno, y 

III. Acceder a los sistemas de salud mental para el óptimo desempeño materno 
– infantil. 

 
Artículo 12. Los derechos se ejercerán a través de las medidas de protección, apoyo y 
promoción previstas en la presente Ley. 

 
SECCION II 

OBLIGACIONES 
 

Artículo 13. Son obligaciones de las instituciones públicas y privadas que presten servicios 
de salud destinados a la atención materno-infantil, las siguientes: 
 

I. Capacitar al personal para orientar a las madres en todo lo referente a la 
lactancia materna, así como de la técnica de amamantamiento, procurando 
en todo momento asesorar y en su caso brindar acompañamiento para que 
dicho proceso sea continuo hasta que el lactante cumpla al menos dos años; 

II. Promover la lactancia materna como un medio idóneo para la alimentación 
de los lactantes, desde la primera consulta prenatal; 

III. Establecer la técnica que propicie el contacto piel a piel de la madre con su 
hija o hijo recién nacido, procurando que el alojamiento sea conjunto, salvo 
aquellos casos en los que a través de la recomendación médica, esto no sea 
posible; 

IV. Cumplir con las disposiciones jurídicas aplicables a la comercialización de 
sucedáneos de la leche materna; 

V. Fomentar y vigilar que la lactancia materna y la alimentación complementaria 
sean nutricionalmente adecuadas, en términos de los estándares 
establecidos; 

VI. Proveer en su caso, la ayuda alimentaria directa tendiente a mejorar el estado 
nutricional del grupo materno infantil, cuando existan condiciones que 



impidan la lactancia materna, indicadas por el médico; 
VII. Fomentar los bancos de leche y lactarios o salas de lactancia en los 

establecimientos de salud que cuenten con servicios neonatales; 
VIII. Promover la donación de leche humana para abastecer los bancos de leche; 
IX. Fomentar y vigilar que las instituciones públicas y privadas y los profesionales 

de la salud cumplan con las disposiciones de la presente Ley; 
X. Promover mecanismos para la salud mental y su oportuna atención; 
XI. Fomentar la inclusión en los materiales informativos y educativos relativos a 

la alimentación de lactantes, los aspectos siguientes: 
 

a) Ventajas y superioridad de la lactancia materna. 
b) Información sobre la alimentación adecuada del grupo materno infantil. 
c) Importancia de la lactancia materna exclusiva durante los primeros seis 

meses y continúa hasta por lo menos los dos años. 
d) Recomendaciones debidamente informadas para revertir la decisión de 

no amamantar. 
e) Información del uso de alimentos complementarios y prácticas de higiene. 
f) La importancia de introducir alimentos complementarios alrededor del 

sexto mes y los riesgos asociados al uso del biberón, chupón, y otros 
artefactos que interfieran o puedan generar confusión en la succión 
correcta del lactante, o interferencia en la lactancia materna, y 

XII. Evitar que los materiales informativos y educativos, relativos a la alimentación 
de lactantes: 

 
a) Inhiban directa o indirectamente la práctica de la lactancia materna. 
b) Den la impresión de que un producto determinado es equivalente o 
superior a la leche materna. 
c) Incluyan imágenes o textos que estimulen el uso del biberón o 
desestimulen la lactancia materna. 
d) Sugieran, motiven o persuadan a las madres a sustituir la leche materna 
por cualquier sucedáneo de la misma, fórmula infantil, fórmula especial o de 
seguimiento. 
 
e) Desestimulen la lactancia materna, mediante comparaciones con otras 
prácticas, y 
f) Asocien sucedáneos de la lecha materna, fórmulas Infantiles, especiales 
o de seguimiento con la lactancia materna, con frases o rótulos como: 
“Maternizada” o “Humanizada”. 

 
Artículo 14. Son obligaciones de las instituciones públicas y privadas, las siguientes: 

I. Vigilar el ejercicio efectivo de los derechos de las madres lactantes y 
lactantes; 

II. Fomentar salas de lactancia públicas en los centros de trabajo: 
III. Propiciar el establecimiento de guarderías en los centros de trabajo o 

cerca de ellos; 
IV. Favorecer en su caso, el establecimiento de transporte que facilite el 

traslado de las trabajadoras, cuando el periodo de lactancia se ejerza 
dentro de la jornada laboral; 

V. Fomentar mecanismos para la salud mental. 



VI. Fomentar, apoyar y proteger la lactancia materna, así como eliminar toda 
práctica que, directa o indirectamente, retrase la iniciación o dificulte la 
continuación de la lactancia materna, y 

VII. Las demás previstas en otras disposiciones jurídicas y las que determine 
la Secretaría. 

 
CAPÍTULO III 

ESTABLECIMIENTOS DE PROTECCIÓN, APOYO Y PROMOCIÓN A LA 
LACTANCIA MATERNA 

 
Artículo 15. Son establecimientos de protección, apoyo y promoción a la lactancia 
materna los siguientes: 

 
I. Lactarios o Salas de Lactancia; y, 
II. Bancos de leche. 

 
Artículo 16. En todo establecimiento que promocione atención a mujeres 
embarazadas, el personal deberá realizar examen de las mamas, otorgar información 
sobre los beneficios de la lactancia materna y los riesgos de uso de los sucedáneos, 
así como favorecer el desarrollo de habilidades para el adecuado amamantamiento, de 
conformidad con las Normas Oficiales Mexicanas, lo cual deberá registrarse en el 
expediente clínico desde la primera consulta prenatal. 
 
Artículo 17. En todo establecimiento que proporcione atención a mujeres en la etapa 
de lactancia y a menores de 2 años de edad, el personal de salud deberá otorgar 
información sobre los beneficios de la lactancia materna, los riesgos de la alimentación 
con sucedáneos de la leche materna y favorecer el desarrollo de habilidades para la 
adecuada extracción, conservación y manejo de leche humana, de conformidad a la 
Norma Oficial Mexicana. 
 
Artículo 18. Los lactarios o salas de lactancia son los espacios dignos, higiénicos y 
cálidos en los cuales las madres pueden amamantar, extraer su leche y conservarla, 
en términos de la normatividad que al efecto se expida. 

 
Artículo 19. Los requisitos mínimos necesarios para el establecimiento de lactarios o 
salas de lactancia en condiciones de dignidad y condiciones idóneas son los siguientes: 

 
I. Mobiliario cómodo, individual e idóneo para amamantar o extraer la leche 

materna; 
II. Por su ubicación, deberá ser discreto y de fácil acceso. Además, deberá 

contar con paredes lisas que no acumulen polvo, con buena ventilación, pisos 
lavables y antiderrapantes, privacidad y mínimo ruido para las usuarias, 
facilitando la conservación de las condiciones óptimas de higiene, 

III. Respecto de los materiales, deberá contar con tarja con mueble, mesas 
individuales, sillas individuales, microondas y/o esterilizador, refrigerador con 
congelador para el almacenaje de la leche extraída por las madres en la 
jornada laboral, material didáctico sobre la importancia de la lactancia 
materna, cesto de basura, dispensador de jabón y jabón líquido para manos, 
toallas desechables de papel, así como los insumos necesarios para el 



lavado de utensilios destinados para la extracción de la leche materna. 
 
Artículo 20. Los bancos de leche humana son centros especializados para la 
recolección, procesamiento, almacenaje y distribución de la leche materna extraída o 
donada, en términos de la normatividad que para tal efecto se expida. Su finalidad es 
establecer una reserva de leche materna pasteurizada que asegure el derecho de los 
recién nacidos a una alimentación adecuada, segura, completa, natural y oportuna. 

 
Artículo 21. La alimentación de los lactantes a través de bancos de leche o con 
sucedáneos, será posible únicamente en los casos siguientes: 

 
I. Cuando por enfermedad sea médicamente prescrita; 
II. Por muerte de la madre o bien, que le sobrevenga incapacidad física o 

mental; 
III. Abandono del lactante, y 
IV. Las demás que resulten procedentes, atendiendo en todo momento el interés 

superior de la niñez. 
 
 

TRANSITORIOS 
 

PRIMERO. La presente Ley entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico 
Oficial del Estado. 
 
SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones legales y reglamentarias que se opongan al 
contenido del presente Decreto. 
 

ATENTAMENTE 
 
 

Diputada María Aranzazu Puente Bustindui



 

 

Dictámenes 

con  

Proyecto  

 de Decreto 



DIPUTADAS SECRETARIAS DE LA LXIII LEGISLATURA  
DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, 
P R E S E N T E S. 
 
La Comisión de Justicia se permite someter a la consideración de esta Asamblea Legislativa 
el presente dictamen, al tenor de los siguientes, antecedentes, y consideraciones. 

 
A N T E C E D E N T E S  

 
1. En Sesión Ordinaria del veintitrés de marzo del año en curso, fue presentada por la 
Legisladora Cinthia Verónica Segovia Colunga, iniciativa mediante la que plantea derogar el 
artículo 6º de la Ley en Materia de Desaparición Forzada de Personas Desaparición Cometida 
por Particulares, y del Sistema Estatal de Búsqueda de Personas del Estado de San Luis 
Potosí. 
 
2. La iniciativa citada en el párrafo que antecede, se turnó con el número 3309, a la Comisión 
de Justicia. 
 
Así, al entrar al análisis de la iniciativa en comento, atendemos a las siguientes: 
 

C O N S I D E R A C I O N E S 
 

PRIMERA. Que esta Soberanía solo puede actuar de acuerdo a lo que expresamente le 
faculta la ley,  por lo que sus funciones deberán ajustarse a las atribuciones que conforme a 
Derecho le son determinadas.   
 
Al constituirse nuestro país, en una República representativa, democrática, laica y federal, 
compuesta por estados libres y soberanos en todo lo concerniente a su régimen interior, y por 
la Ciudad de México, unidos en una federación establecida según los principios previstos en 
el Pacto Político Federal, las entidades federativas gozan de autonomía para tomar decisiones 
de gobierno en el ámbito de su competencia. No obstante ello, los ordenamientos locales 
deben guardar armonía con los federales para que éstos sean válidos y vigentes, lo que viene 
a constituir la armonización normativa. 
 
La competencia legislativa entre la Federación y los estados, encuentra sustento en lo previsto 
en el artículo 124 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, que establece 
que todas aquellas competencias que no sean asignadas a la Federación deben entenderse 
reservadas a los estados.   
 
Por lo que, al no ser la materia de la iniciativa que con este dictamen se atiende, facultad 
reservada para el Congreso de la Unión, de conformidad con el artículo 73 de la Constitución 
General, esta Soberanía emite el presente instrumento parlamentario. 
 
SEGUNDA. Que de conformidad con lo que establece el artículo 57 fracción I, de la 
Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, es atribución de este 
Poder Legislativo del Estado, dictar, abrogar y derogar leyes. 
 



TERCERA. Que en observancia a lo estipulado por los artículos, 98 fracción XV, y 111, de la 
Ley Orgánica del Congreso del Estado de San Luis Potosí, la Comisión de Justicia es 
competente para dictaminar la iniciativa de mérito. 
 
CUARTA. Que la iniciativa fue presentada por quien tiene atribución para ello, de acuerdo a 
lo que disponen los artículos, 61 de la Constitución Política del Estado; y 130, de la Ley 
Orgánica del Poder Legislativo del Estado. 
 
QUINTA. Que la iniciativa que se analiza cumple los requisitos que señalan los artículos, 131, 
de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado; y 67, del Reglamento para el Gobierno 
Interior del Congreso del Estado. 
 
SEXTA. Que por cuanto hace al periodo señalado en el artículo 92 párrafo segundo, de la Ley 
Orgánica del Poder Legislativo del Estado, respecto a la emisión de dictámenes, éste se 
observa en sus términos, luego de que la iniciativa turnada con el número 3309 fue presentada 
el veintitrés de marzo de la presente anualidad, por lo que en tiempo se emite el presente 
dictamen. 
 
SÉPTIMA. Que la idea legislativa presentada por la Diputada Cinthia Verónica Segovia 
Colunga, se sustenta al tenor de la siguiente: 
 

“E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S 
 
Para fines de difusión, el siete de marzo de esta anualidad la Suprema Corte de Justicia publicó el 
comunicado de prensa que a la letra dice: 
 

“No. 076/2023 
Ciudad de México, a 07 de marzo de 2023 

 
SCJN INVALIDA LEGISLACIÓN DE SAN LUIS POTOSÍ EN MATERIA DE DESAPARICIÓN FORZADA 

DE PERSONAS 
 
El Pleno de la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN), como resultado del análisis de las 
impugnaciones de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, invalidó el artículo 6 de la Ley en 
Materia de Desaparición Forzada de Personas, Desaparición Cometida por Particulares y del Sistema 
Estatal de Búsqueda de Personas del Estado de San Luis Potosí, en las porciones normativas “la Ley 
General; el Código Nacional de Procedimientos Penales; el Código Penal Federal;”, “la Ley General de 
Víctimas”, así como “y los tratados internacionales de los que el Estado mexicano sea parte”, expedida 
mediante decreto publicado el 2 de enero de 2022, donde se preveía a los ordenamientos señalados como 
supletorios de la ley local. 
 
Al respecto, la SCJN determinó que el legislador del Estado carecía de facultades para establecer esa 
supletoriedad en lo no previsto por la ley local en materia de desaparición de personas, pues ésta no puede 
regular cuestiones relacionadas con la investigación, procedimiento y sanción de ese tipo de delitos, 
cuestiones todas que el Congreso de la Unión reservó a la Ley General. 
 
El Pleno resolvió que el legislador potosino se encontraba impedido para establecer que los Tratados 
Internacionales sean supletorios de la ley local, ya que éstos son de aplicación directa, al integrar la Ley 
Suprema de la Unión. 
 
La invalidez determinada surtirá efectos retroactivos, únicamente en lo que se refiere a la materia penal, al 
3 de enero de 2022, fecha en que entró en vigor el decreto impugnado. 



Acción de inconstitucionalidad 27/2022, promovida por la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, 
demandando la invalidez del artículo 6 de la Ley en Materia de Desaparición Forzada de Personas, 
Desaparición Cometida por Particulares y del Sistema Estatal de Búsqueda de Personas del Estado de San 
Luis Potosí, publicado en el Periódico Oficial de esa entidad de 2 de enero de 2022, mediante Decreto 0132. 
Ponente: Ministra Loretta Ortiz Ahlf. Secretarias: Diana Rangel León y Estefanía Alcázar Javier. 
 
Documento con fines de divulgación. La sentencia es la única versión oficial.” 

 
Por lo que en atención a lo previsto en el artículo 73 fracción XXI inciso a) de la Constitución Política 
de los Estados Unidos Mexicanos, ha de ser derogada la disposición que nos ocupa, y así estar en 
observancia a lo estipulado por el dispositivo invocado.” 

 
OCTAVA. Que el artículo 86 en su fracción II, del Reglamento para el Gobierno Interior del 
Congreso del Estado, dispone que el dictamen legislativo deberá contener un cuadro 
comparativo entre las leyes vigentes y la iniciativa propuesta, en este caso la turnada con el 
número 3309,  a saber: 
 

Ley en Materia de Desaparición Forzada de 
Personas, Desaparición Cometida por Particulares 

y del Sistema Estatal de Búsqueda de Personas 
del Estado de San Luis Potosí (VIGENTE) 

PROPUESTA DE REFORMA (TURNO 3309) 

ARTÍCULO 6°. En todo lo no previsto en la presente 
Ley, son aplicables supletoriamente las 
disposiciones establecidas en la Ley General; el 
Código Nacional de Procedimientos Penales; el 
Código Penal Federal; el Código Penal del Estado 
de San Luis Potosí; el Código Civil para el Estado de 
San Luis Potosí; la Ley General de Víctimas, la Ley 
de Atención a Víctimas; y los tratados 
internacionales de los que el Estado Mexicano sea 
parte. 

ARTÍCULO 6º. Se deroga 

 
NOVENA. Que del contenido de las consideraciones, Séptima, y Octava, se desprende que 
el propósito de la idea legislativa en estudio es derogar la disposición contenida en el artículo 
6º de la Ley en Materia de Desaparición Forzada de Personas, Desaparición Cometida por 
Particulares y del Sistema Estatal de Búsqueda de Personas del Estado, en la que se 
establece la supletoriedad de la Ley General; el Código Nacional de Procedimientos Penales; 
el Código Penal Federal; la Ley General de Víctimas; y los tratados internacionales de los que 
el Estado Mexicano sea parte. Lo anterior por contravenir lo dispuesto en el artículo 73 fracción 
XXI inciso a) de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. Respecto a la 
supletoriedad a los ordenamientos federales, se coincide con el mencionado objetivo, sin 
embargo valoramos pertinente lo relativo a los ordenamientos estatales, por lo que en 
consecuencia proponemos la siguiente redacción: 
 

Ley en Materia de Desaparición 
Forzada de Personas, Desaparición 

Cometida por Particulares y del 
Sistema Estatal de Búsqueda de 
Personas del Estado de San Luis 

Potosí (VIGENTE) 

 
PROPUESTA DE REFORMA 

(TURNO 3309) 

 
PROPUESTA DE LA 
DICTAMINADORA 

 
 

ARTÍCULO 6°. En todo lo no previsto 
en la presente Ley, son aplicables 

ARTÍCULO 6º. Se deroga ARTÍCULO 6°. En todo lo no 
previsto en la presente Ley, son 



supletoriamente las disposiciones 
establecidas en la Ley General; el 
Código Nacional de Procedimientos 
Penales; el Código Penal Federal; el 
Código Penal del Estado de San Luis 
Potosí; el Código Civil para el Estado 
de San Luis Potosí; la Ley General de 
Víctimas, la Ley de Atención a 
Víctimas; y los tratados 
internacionales de los que el Estado 
Mexicano sea parte. 

aplicables supletoriamente las 
disposiciones establecidas en el 
Código Penal del Estado de San 
Luis Potosí; el Código Civil para 
el Estado de San Luis Potosí; la  
Ley de Atención a Víctimas para 
el Estado de San Luis Potosí; y 
los tratados internacionales de 
los que el Estado Mexicano sea 
parte. 

 
Por lo expuesto, la Comisión de Justicia, con fundamento en lo establecido en los artículos, 
61, y 64, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 15 
fracción I, 84 fracción I, 98 fracción XV, y 111, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado de 
San Luis Potosí; 61, 62, y 85, del Reglamento para el Gobierno Interior del Congreso del 
Estado, emite el siguiente 
 

D I C T A M E N 
 

ÚNICO. Es de aprobarse y, se aprueba con modificaciones, la iniciativa citada en el proemio. 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 

En la observancia de la competencia del Congreso de la Unión para legislar en materia de 
desaparición forzada de personas desaparición cometida por particulares, y del sistema 
estatal de búsqueda de personas, y en atención a la resolución emitida por el Pleno de la 
Suprema Corte de Justicia de la Nación en la Acción de inconstitucionalidad 27/2022, el siete 
de marzo del año en curso, se impone reformar la disposición contenida en el artículo 6º de la 
Ley en Materia de Desaparición Forzada de Personas Desaparición Cometida por 
Particulares, y del Sistema Estatal de Búsqueda de Personas del Estado de San Luis Potosí, 
para precisar la supletoriedad de este Ordenamiento. 
 

PROYECTO 
DE 

DECRETO 
 

ÚNICO. Se REFORMA el artículo 6º de la Ley en Materia de Desaparición Forzada de 

Personas Desaparición Cometida por Particulares, y del Sistema Estatal de Búsqueda de 
Personas del Estado de San Luis Potosí,  para quedar como sigue 
 
ARTÍCULO 6°. En todo lo no previsto en la presente Ley, son aplicables supletoriamente las 
disposiciones establecidas en el Código Penal del Estado de San Luis Potosí; el Código Civil 
para el Estado de San Luis Potosí; la  Ley de Atención a Víctimas para el Estado de San Luis 
Potosí; y los tratados internacionales de los que el Estado Mexicano sea parte. 
 
  



T R A N S I T O R I O S 
 
PRIMERO. Este Decreto entrará en vigor al siguiente día de su publicación en el Periódico 
Oficial del Estado "Plan de San Luis". 
 
SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.  
 
D A D O EN LA SALA “LIC. LUIS DONALDO COLOSIO MURRIETA” DEL EDIFICIO 
“PRESIDENTE JUÁREZ” DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO. A LOS OCHO 
DÍAS DEL MES DE NOVIEMBRE DEL AÑO DOS MIL VEINTITRÉS. 

  



 

 



CC. DIPUTADAS SECRETARIAS DE LA DIRECTIVA  
H. CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ 
PRESENTES. 

 
A las comisiones de, Vigilancia; y Gobernación, les fue consignada en Sesión 
Ordinaria de fecha 16 de febrero de 2023, bajo el turno 2998, para estudio y dictamen, 
iniciativa que busca reformar los artículos, 7° en sus fracciones I y II, 50 en su fracción 
IV, y 55; y derogar de los artículos, 2° la fracción IX, 3° la fracción XII, 7° la fracción III, 
el Título Tercero con sus artículos, 38 a 48, y el artículo 56 de la Ley del Sistema Estatal 
Anticorrupción de San Luis Potosí, presentada por la legisladora Martha Patricia 
Aradillas Aradillas. 
 
Visto su contenido, con fundamento en lo establecido por los artículos, 92, 98 fracciones 
XII y XXIII, 109 y 118, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado; 75, 85, 86, 
143 y demás relativos aplicables del Reglamento para el Gobierno Interior del Congreso 
del Estado, y  
 

CONSIDERANDO 
 
PRIMERO. Que de conformidad con lo establecido por el artículo 124, de la 
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, las facultades que no están 
expresamente concedidas por dicha Constitución a los funcionarios federales, se 
entienden reservadas a los Estados o a la Ciudad de México, en los ámbitos de sus 
respectivas competencias.  
 
En esa línea podemos advertir, que de las disposiciones contenidas en los artículos, 
73, 74 y 76, de la referida Constitución de la República, no se desprende facultad 
exclusiva del Congreso de la Unión o de sus respectivas Cámaras, para legislar en la 
materia de la iniciativa de cuenta.  
 
En cuanto al ámbito local, el artículo 57, fracciones, I, y XLVIII, de la Constitución 
Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, establece como atribuciones 
del Congreso del Estado, las de dictar, abrogar y derogar leyes en el ámbito de su 
competencia, así como las demás que la Constitución Política de los Estados Unidos 
Mexicanos, la Constitución local y las leyes que de ellas emanen le atribuyan. 
 
SEGUNDO. Que en razón del considerando que antecede, de conformidad con lo 
establecido por los artículos, 124 de la Constitución Política de los Estados Unidos 
Mexicanos; 57, fracciones, I, y XLVIII, de la Constitución Política del Estado de San Luis 
Potosí; 83 fracción I, 84 fracción I, 92, 98 fracciones XII y XXIII, 109 y 118, de la Ley 
Orgánica del Poder Legislativo del Estado, compete al Congreso del Estado por 
conducto de las comisiones legislativas actuantes, conocer y dictaminar la iniciativa 
citada en el proemio.  
 



TERCERO. Que de conformidad con lo establecido por los artículos, 61 de la 
Constitución Política del Estado; y 130 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo de la 
Entidad, el derecho de iniciativa ante el Congreso del Estado corresponde a los 
diputados, al Gobernador, al Supremo Tribunal de Justicia, y a los ayuntamientos, así 
como a los ciudadanos de la Entidad.  
  
En razón de lo anterior, la diputada proponente de la iniciativa se encuentra legitimada 
para promoverla ante este Congreso.  
 
CUARTO. Que con la finalidad de conocer las razones que sustentan la iniciativa de 
cuenta, nos permitimos reproducir su exposición de motivos, siendo ésta del tenor que 
sigue: 
 
El 27 de mayo de 2015, fue publicado en el Diario Oficial de la Federación, Decreto por el que se modificaron 
diversas disposiciones de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en materia de combate a la 
corrupción.  
 
En  observancia de la reforma constitucional aludida, con fecha 18 de julio de 2016, fue publicado Diario Oficial 
de la Federación, Decreto por el que se expidió la Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción.  
 
En cumplimiento de disposiciones transitorias de ambos decretos para su armonización legislativa, el 15 de mayo 
de 2018, fue publicado en el Periódico Oficial del Estado, el Decreto 640 por el que se expidió la Ley del Sistema 
Estatal Anticorrupción de San Luis Potosí. 
 
Ahora bien, dentro de la Ley del Sistema Estatal Anticorrupción, se establecieron las disposiciones relativas al 
Sistema Estatal de Fiscalización, en analogía con las atinentes al Sistema Nacional de Fiscalización previsto en 
la Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción, bajo la idea de la armonización legislativa. 
 
Sin embargo, por Acuerdo SO-CC-NA/21/01/2021.07, de fecha 21 de enero de 2021, emanado de su Primera 
Sesión Ordinaria, el Comité Coordinador del Sistema  Nacional Anticorrupción, emitió  “Recomendación no 
vinculante dirigida a los Congresos de las entidades federativas que en sus leyes locales anticorrupción hayan 
dispuesto la creación de Sistemas Estatales de Fiscalización para que realicen las reformas legales conducentes 
para la correcta integración y funcionamiento de los Sistemas Locales Anticorrupción, en términos de la Ley 
General del Sistema Nacional Anticorrupción”. 
 
Al respecto cabe puntualizarse que, de acuerdo con el punto Primero de la Recomendación aludida, el Comité 
Coordinador del Sistema Nacional Anticorrupción formula la recomendación a los Congresos de las entidades 
federativas con el objeto de que se dejen sin efecto aquellas disposiciones que establezcan la creación de 
Sistemas Estatales de Fiscalización o figuras similares.    
 
Es importante precisar que, de conformidad con el artículo 113 de la Constitución Política de los Estados Unidos 
Mexicanos: 
 
a) El Sistema Nacional Anticorrupción es la instancia de coordinación entre las autoridades de todos los órdenes 
de gobierno competentes en la prevención, detección y sanción de responsabilidades administrativas y hechos 
de corrupción, así como en la fiscalización y control de recursos públicos. 
 
b) El Sistema Nacional Anticorrupción cuenta con un Comité Coordinador integrado por los titulares de la Auditoría 
Superior de la Federación; de la Fiscalía Especializada en Combate a la Corrupción; de la secretaría del Ejecutivo 
Federal responsable del control interno; por el presidente del Tribunal Federal de Justicia Administrativa; el 
presidente del organismo garante que establece el artículo 6o. de la Constitución, así como por un representante 
del Consejo de la Judicatura Federal y otro del Comité de Participación Ciudadana. 
 
c) Al Comité Coordinador del Sistema Nacional Anticorrupción corresponde la elaboración de un informe anual 
que contenga los avances y resultados del ejercicio de sus funciones y de la aplicación de políticas y programas 



en la materia, pudiendo derivado de dicho informe, emitir recomendaciones no vinculantes a las autoridades, con 
el objeto de que adopten medidas dirigidas al fortalecimiento institucional para la prevención de faltas 
administrativas y hechos de corrupción, así como al mejoramiento de su desempeño y del control interno, 
tendiendo las autoridades destinatarias de las recomendaciones, la obligación de informar al Comité sobre la 
atención que brinden a las mismas. 
 
Atendiendo a lo anterior podemos identificar que, el legislador federal previó en los artículos, 3 fracción XII, y 37 
de la Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción, la existencia del Sistema Nacional de Fiscalización, 
definiéndolo como: “el conjunto de mecanismos interinstitucionales de coordinación entre los órganos 
responsables de las tareas de auditoría gubernamental en los distintos órdenes de gobierno, con el objetivo de 
maximizar la cobertura y el impacto de la fiscalización en todo el país, con base en una visión estratégica, la 
aplicación de estándares profesionales similares, la creación de capacidades y el intercambio efectivo de 
información, sin incurrir en duplicidades u omisiones”, cuyo objeto es, establecer acciones y mecanismos de 
coordinación entre los integrantes del mismo, en el ámbito de sus respectivas competencias, debiendo promover 
el intercambio de información, ideas y experiencias encaminadas a avanzar en el desarrollo de la fiscalización de 
los recursos públicos.  
 
De acuerdo con dicha normatividad, el Sistema Nacional de Fiscalización se encuentra integrado por las 
instancias siguientes: 
 
 La Auditoría Superior de la Federación;  
 La Secretaría de la Función Pública; 
 Las entidades de fiscalización superiores locales, y  
 Las secretarías o instancias homólogas encargadas del control interno en las entidades federativas. 
 
En esa línea, el artículo 38 fracción I de la Ley General de mérito estipula que, para el cumplimiento de su objeto, 
los integrantes del Sistema Nacional de Fiscalización deberán crear un sistema electrónico en términos del Título 
Cuarto de la Ley aludida, que permita ampliar la cobertura e impacto de la fiscalización de los recursos federales 
y locales, mediante la construcción de un modelo de coordinación, de las entidades federativas, municipios y 
alcaldías de la Ciudad de México. 
 
Concomitante con lo anterior, en el artículo 41 de la Ley en cita se establece que, el Comité Rector del Sistema 
Nacional de Fiscalización podrá invitar a participar en actividades específicas del Sistema Nacional de 
Fiscalización a los órganos internos de control, así como a cualquier otra instancia que realice funciones de 
control, auditoría y fiscalización de recursos públicos. 
 
De los preceptos legales antes invocados podemos concluir que, el legislador federal considero suficiente 
establecer un Sistema Nacional de Fiscalización como medio de coordinación entre la Federación, las entidades 
federativas, los municipios y las alcaldías de la Ciudad de México, para el debido funcionamiento del Sistema 
Nacional Anticorrupción por cuanto hace a las tareas de auditoría gubernamental en los distintos órdenes de 
gobierno, con el objetivo de maximizar la cobertura y el impacto de la fiscalización en todo el país, sin incurrir en 
duplicidades u omisiones; de ahí que resulte viable y pertinente atender la Recomendación emitida por el Comité 
Coordinador del Sistema  Nacional Anticorrupción. 
 
Para mejor conocimiento de las modificaciones propuestas, las mismas se plasman en la tabla siguiente: 
 

Ley del Sistema Estatal Anticorrupción de San Luis Potosí 
 

Texto vigente Texto propuesto 

ARTÍCULO 2º. Son objetivos de esta Ley:  
 
I. Establecer mecanismos de 
coordinación entre los diversos órganos 
de fiscalización y combate a la corrupción 
en el Estado y Municipios de San Luis 
Potosí;  
 

ARTÍCULO 2º …  
 
I a VIII … 
 
 
 
 
 



II. Establecer las bases mínimas para la 
prevención de hechos de corrupción y 
faltas administrativas en el Estado y 
Municipios de San Luis Potosí;  
 
III. Establecer las bases para la emisión 
de políticas públicas integrales en el 
combate a la corrupción, así como en la 
fiscalización y control de los recursos 
públicos;  
 
IV. Establecer las directrices básicas que 
definan la coordinación de las 
autoridades competentes para la 
generación de políticas públicas en 
materia de prevención, detección, control, 
sanción, disuasión y combate a la 
corrupción;  
 
V. Regular la organización y 
funcionamiento del Sistema Estatal 
Anticorrupción de San Luis Potosí, su 
Comité Coordinador y su Secretaría 
Ejecutiva, así como establecer las bases 
de coordinación entre sus integrantes;  
 
VI. Establecer las bases, principios y 
procedimientos para la organización y 
funcionamiento del Comité de 
Participación Ciudadana;  
 
VII. Establecer las bases y políticas para 
la promoción, fomento y difusión de la 
cultura de integridad en el servicio 
público, así como de la rendición de 
cuentas, de la transparencia, de la 
fiscalización y del control de los recursos 
públicos;  
 
VIII. Establecer las acciones 
permanentes que aseguren la integridad 
y el comportamiento ético de los 
Servidores públicos del Estado y 
Municipios de San Luis potosí;  
 
IX. Establecer las bases del Sistema 
Estatal de Fiscalización, y  
 
X. Establecer las bases mínimas para 
crear e implementar sistemas 
electrónicos para el suministro, 
intercambio, sistematización y 
actualización de la información que 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
IX. Se Deroga. 
 
 
X … 
 



generen las instituciones competentes de 
los órdenes de gobierno. 
 

ARTÍCULO 3º. Para los efectos de la 
presente Ley se entenderá por:  
 
I. Comisión de Selección: la que se 
constituya en términos de esta Ley, para 
nombrar a los integrantes del Comité de 
Participación Ciudadana;  
 
II. Comisión Ejecutiva: el órgano técnico 
auxiliar de la Secretaría Ejecutiva;  
 
III. Comité Coordinador: la instancia a la 
que hace referencia la fracción I del 
artículo 124 BIS de la Constitución 
Política del Estado Libre y Soberano de 
San Luis Potosí, encargada de la 
coordinación y eficacia del Sistema 
Estatal Anticorrupción y contará con las 
facultades que establece esta Ley;  
 
IV. Comité de Participación Ciudadana: la 
instancia colegiada a que se refiere la 
fracción II del artículo 124 BIS de la 
Constitución Política del Estado Libre y 
Soberano de San Luis Potosí, el cual 
contará con las facultades que establece 
esta Ley;  
 
V. Comités Municipales de Participación 
Ciudadana: las instancias ciudadanas de 
apoyo, constituidas por el Comité de 
Participación Ciudadana en cada 
Municipio, los cuales contarán con las 
facultades previstas en esta Ley y sus 
reglamentos;  
 
VI. Entes públicos: los Poderes, 
Legislativo y Judicial del Estado; los 
organismos a los que la Constitución 
Política del Estado otorgue autonomía; 
las dependencias y entidades de la 
Administración Pública Estatal; los 
municipios del Estado de San Luis Potosí, 
sus dependencias y entidades; la Fiscalía 
General del Estado; los órganos 
jurisdiccionales estatales que no formen 
parte del Poder Judicial del Estado; así 
como cualquier otro ente sobre el que 
tenga control cualquiera de los poderes y 
órganos públicos antes citados;  

ARTÍCULO 3º. Para los efectos de la 
presente Ley se entenderá por:  
 
I a XI … 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
VII. Órganos internos de control: los 
órganos internos de control en los entes 
públicos;  
 
VIII. Secretaría Ejecutiva: el organismo 
que funge como órgano de apoyo técnico 
del Comité Coordinador;  
 
IX. Secretario Técnico: el servidor público 
a cargo de las funciones de dirección de 
la Secretaría Ejecutiva, así como las 
demás que le confiere la presente Ley;  
 
X. Servidores públicos: cualquier persona 
que se ubique en alguno de los supuestos 
establecidos en el artículo 124 de la 
Constitución Política del Estado Libre y 
Soberano de San Luis Potosí;  
 
XI. Sistema Estatal: el Sistema Estatal 
Anticorrupción de San Luis Potosí;  
 
XII. Sistema Estatal de Fiscalización: el 
conjunto de mecanismos 
interinstitucionales de coordinación entre 
los órganos responsables de las tareas 
de auditoría gubernamental en los 
distintos órdenes de gobierno, con el 
objetivo de maximizar la cobertura y el 
impacto de la fiscalización en todo el 
Estado, con base en una visión 
estratégica, la aplicación de estándares 
profesionales similares, la creación de 
capacidades y el intercambio efectivo de 
información, sin incurrir en duplicidades u 
omisiones, y  
 
XIII. Sistema Nacional: el Sistema 
Nacional Anticorrupción. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
XII. Se Deroga. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
XIII … 
 

ARTÍCULO 7º. El Sistema Estatal se 
integra por:  
 
I. Los miembros del Comité Coordinador;  
 
II. El Comité de Participación Ciudadana, 
y  
 
III. El Comité Rector del Sistema Estatal 
de Fiscalización. 
 

ARTÍCULO 7º … 
 
 
I … , y  
 
II … .  
 
III. Se Deroga. 
 

TÍTULO TERCERO TÍTULO TERCERO 



DEL SISTEMA ESTATAL DE 
FISCALIZACIÓN 

 

Se Deroga 
 

Capítulo I 
De su integración 

 

Capítulo I 
Se Deroga 

 

ARTÍCULO 38. El Sistema Estatal de 
Fiscalización tiene por objeto establecer 
acciones y mecanismos de coordinación 
entre los integrantes del mismo, en el 
ámbito de sus respectivas competencias, 
promoverán el intercambio de 
información, ideas y experiencias 
encaminadas a avanzar en el desarrollo 
de la fiscalización de los recursos 
públicos.  
 
Son integrantes del Sistema Estatal de 
Fiscalización:  
 
I. La Auditoria Superior del Estado;  
 
II. La Contraloría General del Estado, y  
 
III. Las contralorías internas de los 
municipios del Estado.  
 

ARTÍCULO 38. Se Deroga. 
 
 

ARTÍCULO 39. Para el cumplimiento del 
objeto a que se refiere el artículo anterior, 
los integrantes del Sistema Estatal de 
Fiscalización deberán:  
 
I. Crear un sistema electrónico en 
términos del Título Cuarto de la presente 
Ley, que permita ampliar la cobertura e 
impacto de la fiscalización de los recursos 
federales y locales, mediante la 
construcción de un modelo de 
coordinación, de la Federación, del 
Estado y los municipios, y  
 
II. Informar al Comité Coordinador sobre 
los avances en la fiscalización de 
recursos estatales y municipales.  
 
Todos los Entes públicos fiscalizadores, y 
fiscalizados, deberán apoyar en todo 
momento al Sistema Estatal de 
Fiscalización para la implementación de 
mejoras para la fiscalización de los 
recursos estatales y municipales.  
 

ARTÍCULO 39. Se Deroga. 
  
 



ARTÍCULO 40. El Sistema Estatal de 
Fiscalización contará con un Comité 
Rector conformado por la Auditoría 
Superior del Estado, la Contraloría 
General del Estado y 7 miembros 
rotatorios de entre las instituciones 
referidas en la fracción III del artículo 36 
de esta Ley, que será elegidos por 
periodos de dos años, por consenso de la 
propia Contraloría General del Estado y la 
Auditoría Superior del Estado.  
 
El Comité Rector será presidido de 
manera dual por el Auditor Superior del 
Estado y el titular de la Contraloría 
General del Estado, o por los 
representantes que de manera respectiva 
designen para estos efectos.  
 

ARTÍCULO 40. Se Deroga. 
 
 

Capítulo II  
De su Funcionamiento 

 

Capítulo II  
Se Deroga 

 

ARTÍCULO 41. Para el ejercicio de las 
competencias del Sistema Estatal de 
Fiscalización en materia de fiscalización y 
control de los recursos públicos, el 
Comité Rector ejecutará las siguientes 
acciones:  
 
I. El diseño, aprobación y promoción de 
políticas integrales en la materia;  
 
II. La instrumentación de mecanismos de 
coordinación entre todos los integrantes 
del Sistema Estatal, y  
 
III. La integración e instrumentación de 
mecanismos de suministro, intercambio, 
sistematización y actualización de la 
información que en materia de 
fiscalización y control de recursos 
públicos generen las instituciones 
competentes en dichas materias.  
 

ARTÍCULO 41. Se Deroga. 
 

ARTÍCULO 42. El Comité Rector del 
Sistema Estatal de Fiscalización podrá 
invitar a participar en actividades 
específicas del Sistema Estatal de 
Fiscalización a los Órganos internos de 
control de los Entes Públicos, así como a 
cualquier otra instancia que realice 
funciones de control, auditoría y 
fiscalización de recursos públicos.  

ARTÍCULO 42. Se Deroga. 
 



 

ARTÍCULO 43. Los integrantes del 
Sistema Estatal de Fiscalización deberán 
homologar los procesos, procedimientos, 
técnicas, criterios, estrategias, programas 
y normas profesionales en materia de 
auditoría y fiscalización.  
 
Asimismo, el Sistema Estatal de 
Fiscalización aprobará las normas 
profesionales homologadas aplicables a 
la actividad de fiscalización, las cuales 
serán obligatorias para todos los 
integrantes del mismo.  
 

ARTÍCULO 43. Se Deroga. 
 

ARTÍCULO 44. Conforme a los 
lineamientos que emita el Comité Rector 
para la mejora institucional en materia de 
fiscalización, así como derivado de las 
reglas específicas contenidas en los 
códigos de ética y demás lineamientos de 
conducta, los integrantes del Sistema 
Estatal de Fiscalización implementarán 
las medidas aprobadas por el mismo para 
el fortalecimiento y profesionalización del 
personal de los órganos de fiscalización.  
 
Para tal fin, el Sistema Estatal de 
Fiscalización fomentará el 
establecimiento de un programa de 
capacitación coordinado, que permita 
incrementar la calidad profesional del 
personal auditor y mejorar los resultados 
de la auditoría y fiscalización.  
 

ARTÍCULO 44. Se Deroga. 
 

ARTÍCULO 45. El Sistema Estatal de 
Fiscalización propiciará el intercambio de 
información que coadyuve al desarrollo 
de sus respectivas funciones, conforme a 
lo dispuesto en el Título Quinto de esta 
Ley.  
 

ARTÍCULO 45. Se Deroga. 
 

ARTÍCULO 46. Los integrantes del 
Sistema Estatal de Fiscalización, en el 
ámbito de sus respectivas atribuciones:  
 
I. Identificarán áreas comunes de 
auditoría y fiscalización para que 
contribuyan a la definición de sus 
respectivos programas anuales de 
trabajo, y el cumplimiento de los mismos 
de manera coordinada;  
 

ARTÍCULO 46. Se Deroga. 
 



II. Revisarán los ordenamientos legales 
que regulan su actuación para que, en su 
caso, realicen propuestas de mejora a los 
mismos que permitan un mayor impacto 
en el combate a la corrupción, y  
 
III. Elaborarán y adoptarán un marco de 
referencia que contenga criterios 
generales para la prevención, detección y 
disuasión de actos de corrupción e 
incorporar las mejores prácticas para 
fomentar la transparencia y rendición de 
cuentas en la gestión gubernamental.  
 

ARTÍCULO 47. Para el fortalecimiento del 
Sistema Estatal de Fiscalización, sus 
integrantes atenderán las siguientes 
directrices:  
 
I. La coordinación de trabajo efectiva;  
 
II. El fortalecimiento institucional;  
 
III. Evitar duplicidades y omisiones en el 
trabajo de los órganos de fiscalización, en 
un ambiente de profesionalismo y 
transparencia;  
 
IV. Mayor cobertura de la fiscalización de 
los recursos públicos, y  
 
V. Emitir información relevante en los 
reportes de auditoría y fiscalización, con 
lenguaje sencillo y accesible, que 
contribuya a la toma de decisiones 
públicas, la mejora de la gestión 
gubernamental, con el objetivo de que la 
ciudadanía conozca cómo se gastan los 
recursos producto de sus impuestos, así 
como la máxima publicidad en los 
resultados de la fiscalización.  
 
Corresponderá al Comité Rector del 
Sistema Estatal de Fiscalización emitir las 
normas que regulen su funcionamiento.  
 

ARTÍCULO 47. Se Deroga. 
 

ARTÍCULO 48. Los integrantes del 
Sistema Estatal de Fiscalización 
celebrarán reuniones ordinarias cada seis 
meses y extraordinarias cuantas veces 
sea necesario, a fin de dar seguimiento al 
cumplimiento de los objetivos y acciones 
planteados en la presente Ley y demás 

ARTÍCULO 48. Se Deroga. 
 



legislación aplicable. Para ello, podrán 
valerse de los medios de presencia virtual 
que consideren pertinentes. 
 

ARTÍCULO 50. La Plataforma Digital 
Estatal del Sistema Estatal estará 
conformada por la información que a ella 
incorporen las autoridades integrantes del 
Sistema Estatal, y contará, al menos, con 
los siguientes sistemas electrónicos:  
 
I. Sistema Estatal de Evolución 
Patrimonial, de Declaración de Intereses 
y Constancia de Presentación de 
Declaración Fiscal;  
 
II. Sistema Estatal de los Servidores 
Públicos que Intervengan en 
procedimientos de contrataciones 
públicas;  
 
III. Sistema Estatal de Servidores 
Públicos y Particulares Sancionados;  
 
IV. Sistema Estatal de Información y 
Comunicación del Sistema Estatal y del 
Sistema Estatal de Fiscalización;  
 
V. Sistema Estatal de Denuncias Públicas 
de Faltas Administrativas y Hechos de 
Corrupción, y  
 
VI. Sistema Estatal de Información 
Pública de Contrataciones. 
 

ARTÍCULO 50 … 
 
 
 
 
 
 
I a III … 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
IV. Sistema Estatal de Información y 
Comunicación del Sistema Estatal;  
 
 
V y VI … 
 
 

ARTÍCULO 55. El Sistema de Información 
y Comunicación del Sistema Estatal y del 
Sistema Estatal de Fiscalización será la 
herramienta digital que permita 
centralizar la información de todos los 
órganos integrantes de los mismos, 
incluidos los órdenes estatal y municipal, 
los cuales deberán vincularse con los 
sistemas nacionales correspondientes. 
 

ARTÍCULO 55. El Sistema de Información 
y Comunicación del Sistema Estatal será 
la herramienta digital que permita 
centralizar la información de todos los 
órganos integrantes de los mismos, 
incluidos los órdenes estatal y municipal, 
los cuales deberán vincularse con el 
sistema nacional correspondiente. 
 

ARTÍCULO 56. El Sistema de Información 
y Comunicación del Sistema Estatal de 
Fiscalización deberá contemplar, al 
menos, los programas anuales de 
auditorías de los órganos de fiscalización 
de los órdenes estatal y municipal; los 
informes que deben hacerse públicos en 
términos de las disposiciones jurídicas 

ARTÍCULO 56. Se Deroga. 
 



aplicables, así como la base de datos que 
permita el adecuado intercambio de 
información entre los miembros del 
Sistema Estatal de Fiscalización.  
 
El funcionamiento del Sistema de 
Información se sujetará a las bases que 
emita el Comité Coordinador respecto a la 
Plataforma Digital Estatal. 

 
QUINTO. Que de acuerdo con la exposición de motivos la iniciativa tiene por objeto, 
dejar sin efecto las disposiciones relativas al Sistema Estatal de Fiscalización.    
 
SEXTO. Que quienes integramos esta dictaminadora estimamos procedente la 
iniciativa, al coincidir con los motivos que la sustentan. 
 
Primeramente debemos decir, que tal y como se señala en la iniciativa de cuenta, por 
Acuerdo SO-CC-NA/21/01/2021.07, de fecha 21 de enero de 2021, emanado de su 
Primera Sesión Ordinaria, el Comité Coordinador del Sistema  Nacional Anticorrupción, 
emitió  “Recomendación no vinculante dirigida a los Congresos de las entidades 
federativas que en sus leyes locales anticorrupción hayan dispuesto la creación de 
Sistemas Estatales de Fiscalización para que realicen las reformas legales 
conducentes para la correcta integración y funcionamiento de los Sistemas Locales 
Anticorrupción, en términos de la Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción”. 
 
De acuerdo con el punto Primero de la Recomendación aludida, el Comité Coordinador 
del Sistema Nacional Anticorrupción formuló puntual recomendación a los Congresos 
de las entidades federativas con el objeto de que se dejen sin efecto aquellas 
disposiciones que establezcan la creación de Sistemas Estatales de Fiscalización o 
figuras similares.    
 
Al respecto podemos identificar que, el legislador federal previó en los artículos, 3 
fracción XII, y 37, de la Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción, la existencia 
del Sistema Nacional de Fiscalización, definiéndolo como: “el conjunto de mecanismos 
interinstitucionales de coordinación entre los órganos responsables de las tareas de 
auditoría gubernamental en los distintos órdenes de gobierno, con el objetivo de 
maximizar la cobertura y el impacto de la fiscalización en todo el país, con base en una 
visión estratégica, la aplicación de estándares profesionales similares, la creación de 
capacidades y el intercambio efectivo de información, sin incurrir en duplicidades u 
omisiones”, cuyo objeto es, establecer acciones y mecanismos de coordinación entre 
los integrantes del mismo, en el ámbito de sus respectivas competencias, debiendo 
promover el intercambio de información, ideas y experiencias encaminadas a avanzar 
en el desarrollo de la fiscalización de los recursos públicos.  
 
De acuerdo con dicha normatividad, el Sistema Nacional de Fiscalización se encuentra 
integrado por las instancias siguientes: 



 La Auditoría Superior de la Federación;  
 
 La Secretaría de la Función Pública; 
 
 Las entidades de fiscalización superiores locales, y  
 
 Las secretarías o instancias homólogas encargadas del control interno en las 
entidades federativas. 
 
En esa línea, el artículo 38 fracción I de la Ley General de mérito estipula que, para el 
cumplimiento de su objeto, los integrantes del Sistema Nacional de Fiscalización 
deberán crear un sistema electrónico en términos del Título Cuarto de la Ley aludida, 
que permita ampliar la cobertura e impacto de la fiscalización de los recursos federales 
y locales, mediante la construcción de un modelo de coordinación, de las entidades 
federativas, municipios y alcaldías de la Ciudad de México. 
 
Concomitante con lo anterior, en el artículo 41 de la Ley en cita se establece que, el 
Comité Rector del Sistema Nacional de Fiscalización podrá invitar a participar en 
actividades específicas del Sistema Nacional de Fiscalización a los órganos internos 
de control, así como a cualquier otra instancia que realice funciones de control, auditoría 
y fiscalización de recursos públicos. 
 
De los preceptos legales antes invocados podemos concluir que, el legislador federal 
considero suficiente establecer un Sistema Nacional de Fiscalización como medio de 
coordinación entre la Federación, las entidades federativas, los municipios y las 
alcaldías de la Ciudad de México, para el debido funcionamiento del Sistema Nacional 
Anticorrupción por cuanto hace a las tareas de auditoría gubernamental en los distintos 
órdenes de gobierno, con el objetivo de maximizar la cobertura y el impacto de la 
fiscalización en todo el país, sin incurrir en duplicidades u omisiones. 
 
Finalmente resulta relevante señalar que, en Sesión Ordinaria del Congreso del Estado 
de fecha 24 de noviembre de 2022, la Directiva consignó bajo el turno 2523 a 
comisiones de, Puntos Constitucionales; Gobernación; Justicia; Vigilancia; y 
Transparencia y Acceso a la Información Pública, oficio número SE/ST/0292/2022, 
signado por el Secretario Técnico de la Secretaría Ejecutiva del Sistema Nacional 
Anticorrupción, refiriéndose y solicitando contestación a la “Recomendación no 
vinculante dirigida a los Congresos de las entidades federativas que en sus leyes 
locales anticorrupción hayan dispuesto la creación de Sistemas Estatales de 
Fiscalización para que realicen las reformas legales conducentes para la correcta 
integración y funcionamiento de los Sistemas Locales Anticorrupción, en términos de la 
Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción”, aprobada mediante Acuerdo SO-
CC-NA/21/01/2021.07 en la Primera Sesión Ordinaria 2021 del Comité Coordinador del 
Sistema  Nacional Anticorrupción, celebrada el 21 de enero de 2021, hecha del 
conocimiento de esta Soberanía mediante oficio SE/ST/015/2021.  
 



De acuerdo con dicha misiva, la Secretaría Ejecutiva del Sistema Nacional 
Anticorrupción, señaló lo siguiente: 
 

 



 



 



 



 



 



 



 



 



 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 



 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 



 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 



 



 



 



 



 
 
Como se puede advertir de la documentación anexa al oficio enviado por la Secretaría 
Ejecutiva del Sistema Nacional Anticorrupción, los Congresos de los Estados de, 
Guanajuato; y Chiapas, se pronunciaron sobre la Recomendación de mérito, 
destacándose en el caso de Chiapas, la atención de la Recomendación en los términos 
solicitados.   
 
A la luz de lo expuesto y fundado, es que estas dictaminadoras estiman viables las 
modificaciones propuestas a la Ley del Sistema Estatal Anticorrupción de San Luis 



Potosí, al mismo tiempo que con ellas estaremos en posibilidad de otorgar respuesta a 
la Secretaría Ejecutiva del Sistema Nacional Anticorrupción, en relación con la 
Recomendación a que se hizo alusión. 
 
En mérito de lo expuesto y con fundamento en lo establecido por los artículos, 75, 85, 
86, 143 y demás relativos aplicables del Reglamento para el Gobierno Interior del 
Congreso del Estado, sometemos a la consideración de la Honorable Asamblea, el 
siguiente: 

 
DICTAMEN 

 
ÚNICO. Es de aprobarse y, se aprueba en sus términos, la iniciativa citada en el 
proemio. 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 

Por Acuerdo SO-CC-NA/21/01/2021.07, de fecha 21 de enero de 2021, emanado de su 
Primera Sesión Ordinaria, el Comité Coordinador del Sistema  Nacional Anticorrupción, 
emitió  “Recomendación no vinculante dirigida a los Congresos de las entidades 
federativas que en sus leyes locales anticorrupción hayan dispuesto la creación de 
Sistemas Estatales de Fiscalización para que realicen las reformas legales 
conducentes para la correcta integración y funcionamiento de los Sistemas Locales 
Anticorrupción, en términos de la Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción”. 
 
En términos del punto Primero de la Recomendación aludida, el Comité Coordinador 
del Sistema Nacional Anticorrupción formuló puntual recomendación a los Congresos 
de las entidades federativas con el objeto de que se dejen sin efecto aquellas 
disposiciones que establezcan la creación de Sistemas Estatales de Fiscalización o 
figuras similares.    
 
Al respecto podemos identificar que, el legislador federal previó en los artículos, 3 
fracción XII, y 37, de la Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción, la existencia 
del Sistema Nacional de Fiscalización, definiéndolo como: “el conjunto de mecanismos 
interinstitucionales de coordinación entre los órganos responsables de las tareas de 
auditoría gubernamental en los distintos órdenes de gobierno, con el objetivo de 
maximizar la cobertura y el impacto de la fiscalización en todo el país, con base en una 
visión estratégica, la aplicación de estándares profesionales similares, la creación de 
capacidades y el intercambio efectivo de información, sin incurrir en duplicidades u 
omisiones”, cuyo objeto es, establecer acciones y mecanismos de coordinación entre 
los integrantes del mismo, en el ámbito de sus respectivas competencias, debiendo 
promover el intercambio de información, ideas y experiencias encaminadas a avanzar 
en el desarrollo de la fiscalización de los recursos públicos.  
 
De acuerdo con dicha normatividad, el Sistema Nacional de Fiscalización se encuentra 
integrado por las instancias siguientes: 



 
 La Auditoría Superior de la Federación;  
 
 La Secretaría de la Función Pública; 
 
 Las entidades de fiscalización superiores locales, y  
 
 Las secretarías o instancias homólogas encargadas del control interno en las 
entidades federativas. 
 
En esa línea, el artículo 38 fracción I de la Ley General de mérito estipula que, para el 
cumplimiento de su objeto, los integrantes del Sistema Nacional de Fiscalización 
deberán crear un sistema electrónico en términos del Título Cuarto de la Ley aludida, 
que permita ampliar la cobertura e impacto de la fiscalización de los recursos federales 
y locales, mediante la construcción de un modelo de coordinación, de las entidades 
federativas, municipios y alcaldías de la Ciudad de México. 
 
Concomitante con lo anterior, en el artículo 41 de la Ley en cita se establece que, el 
Comité Rector del Sistema Nacional de Fiscalización podrá invitar a participar en 
actividades específicas del Sistema Nacional de Fiscalización a los órganos internos 
de control, así como a cualquier otra instancia que realice funciones de control, auditoría 
y fiscalización de recursos públicos. 
 
De los preceptos legales antes invocados podemos concluir que, el legislador federal 
considero suficiente establecer un Sistema Nacional de Fiscalización como medio de 
coordinación entre la Federación, las entidades federativas, los municipios y las 
alcaldías de la Ciudad de México, para el debido funcionamiento del Sistema Nacional 
Anticorrupción por cuanto hace a las tareas de auditoría gubernamental en los distintos 
órdenes de gobierno, con el objetivo de maximizar la cobertura y el impacto de la 
fiscalización en todo el país, sin incurrir en duplicidades u omisiones. 
 
Finalmente cabe señalar que, por oficio número SE/ST/0292/2022, fechado el 10 de 
noviembre de 2022, la Secretaría Ejecutiva del Sistema Nacional Anticorrupción, 
solicitó al Congreso del Estado manifestarse sobre la Recomendación aludida. 
 

PROYECTO DE DECRETO 
 

ARTÍCULO ÚNICO. Se REFORMA los artículos, 7° en sus fracciones I y II, 50 en su 
fracción IV, y 55; y DEROGA de los artículos, 2° la fracción IX, 3° la fracción XII, 7° la 
fracción III, el Título Tercero con sus artículos, 38 a 48, y el artículo 56, de la Ley del 
Sistema Estatal Anticorrupción de San Luis Potosí, para quedar como sigue: 

 
ARTÍCULO 2º …  
 
I a VIII … 



 
IX. Se Deroga. 
 
X … 

 
ARTÍCULO 3º … 
 
I a XI … 
 
XII. Se Deroga. 
 
XIII … 

 
ARTÍCULO 7º … 
 
I … , y  
 
II … .  
 
III. Se Deroga. 

 
TÍTULO TERCERO 

Se Deroga 

 
Capítulo I 

Se Deroga 
 
ARTÍCULO 38. Se Deroga. 
 
ARTÍCULO 39. Se Deroga. 
 
ARTÍCULO 40. Se Deroga. 
 

Capítulo II  
Se Deroga 

 
ARTÍCULO 41. Se Deroga. 
ARTÍCULO 42. Se Deroga. 
ARTÍCULO 43. Se Deroga. 
ARTÍCULO 44. Se Deroga. 
ARTÍCULO 45. Se Deroga. 
ARTÍCULO 46. Se Deroga. 
ARTÍCULO 47. Se Deroga. 
ARTÍCULO 48. Se Deroga. 
 



ARTÍCULO 50 … 
 
I a III … 
 
IV. Sistema Estatal de Información y Comunicación del Sistema Estatal;  
 
V y VI … 
 
ARTÍCULO 55. El Sistema de Información y Comunicación del Sistema Estatal será la 
herramienta digital que permita centralizar la información de todos los órganos 
integrantes de los mismos, incluidos los órdenes estatal y municipal, los cuales deberán 
vincularse con el sistema nacional correspondiente. 
 
ARTÍCULO 56. Se Deroga. 

 
TRANSITORIOS 

 
PRIMERO. El presente Decreto será vigente al día siguiente de su publicación en el 
Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis” 
 
SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan al presente Decreto. 
 

 
POR LA COMISIÓN DE VIGILANCIA, DADO EN EL H. CONGRESO DEL ESTADO, 
A LOS TREINTA DÍAS DEL MES DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL VEINTITRÉS. 
 
POR LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, DADO EN EL H. CONGRESO DEL 
ESTADO, A LOS TREINTA Y UN DÍAS DEL MES DE OCTUBRE DEL AÑO DOS MIL 
VEINTITRÉS. 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
 
 
 



CC. DIPUTADOS SECRETARIOS DE LA LXIII 
LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO, 
P R E S E N T E S. 
 
A las comisiones de, Desarrollo Territorial Sustentable; Gobernación; y Hacienda del Estado, en Sesión 
Ordinaria de fecha 23 de febrero de 2023, les fue turnado bajo el número 3047, solicitud para actualizar 
la venta de un bien inmueble propiedad del Sistema de Financiamiento para el Desarrollo del Estado 
de San Luis Potosí (SIFIDE), mismo que fuera autorizado para su enajenación mediante Decreto 
Legislativo Nº 0214, publicado en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis” el 30 de abril de 
2016; así mismo solicitan autorización para enajenar siete vehículos del dominio privado propiedad del 
SIFIDE, ya que estos han perdido las propiedades necesarias para prestar y cumplir con el servicio 
para los que fueron destinados. 
 
Al efectuar el estudio y análisis de la petición, así como de la documentación que se anexa, las 
dictaminadoras hemos llegado a los siguientes 
 

C  O  N  S  I  D  E  R  A  N  D  O  S  
 
PRIMERO. Que de conformidad con lo establecido por el artículo 124 de la Constitución Política de los 
Estados Unidos Mexicanos, las facultades que no están expresamente concedidas por dicha 
Constitución a los funcionarios federales, se entienden reservadas a los Estados o a la Ciudad de 
México, en los ámbitos de sus respectivas competencias. En virtud de ello, podemos advertir que, de 
las disposiciones contenidas en los artículos, 73, 74 y 76, de la referida Constitución de la República, 
no se desprende facultad exclusiva del Congreso de la Unión o de sus respectivas Cámaras, para 
resolver en la materia y en los términos que se refieren en la iniciativa de cuenta. 
 
SEGUNDO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 98 fracciones VIII, XII; y XIII; 106, 109, 
y 110 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado, las precitadas comisiones son de dictamen 
legislativo, por lo que resultan competentes para emitir el presente. 
 
TERCERO. Que la petición en comento fue recibida por la Oficialía de Partes de esta Soberanía el 17 
de febrero de 2023, mediante oficio Nº SIFIDE/044/2023 y se encuentra signado por la C. Lilia Malvido 
Flores, en su carácter de Coordinadora General Ejecutiva del SIFIDE. 
 
CUARTO. Que el Sistema de Financiamiento para el Desarrollo del Estado de San Luis Potosí 
(SIFIDE), es un organismo público descentralizado del Gobierno del Estado Libre y Soberano de 
San Luis Potosí, con personalidd jurídica y patrimonio propio, creado por Decreto Administrativo 
publicado en el Periódico Oficial del Estado el 9 de mayo del año 2000, con sus reformas 
publicadas el 24 de mayo de 2007, 18 de diciembre de 2008, 15 de septiembre de 2015, 6 de 
agosto de 2016 y 2 de febrero de 2019, así como el 21 de julio de 2023 y de su Reglamento 
Interior respectivo. 
 
El SIFIDE tiene por objeto constituirse como una instancia del Gobierno del Estado para apoyar 
en la identificación, difusión, orientación, evaluación, asesoría y tramitación de proyectos 
productivos, de infraestructura y socialmente viables que contribuyan con el desarrollo de la 
entidad, así como otorgar capacitación, asistencia técnica y financiamientos directos e indirectos 
a proyectos de todos los sectores productivos, a través de diversos esquemas de financiamientos, 
y fomentar la cultura emprendedora y financiera en el Estado. 
 
QUINTO. Que el Consejo para el Financiamiento del Desarrollo, es el máximo Órgano de Gobierno 
del SIFIDE, en su sesión ordinaria 02/22 celebrada el día veintiuno de julio del año dos mil 
veintidós, acordó por unanimidad la creación del Comité de Desincorporación de Bienes de 
Domino Privado del SIFIDE, así como la autorización de los lineamientos para su funcionamiento.  



SEXTO. Que el Comité de Desincorporación de Bienes de Domino Privado del SIFIDE, funcionará 
como órgano colegiado, para conocer y resolver sobre las desincorporaciones de bienes del 
dominio privado del SIFIDE, mediante los procedimientos establecidos en la Ley de Bienes del 
Estado y Municipios de San Luis Potosí y las demás disposiciones legales y reglamentarias 
aplicables. 
 
SÉPTIMO. Que los artículos 134 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; y 
135 de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí, establecen que las enajenaciones 
de los bienes del Estado se llevarán a cabo y se adjudicarán de manera que se garantice al 
Estado y sus municipios, las mejores condiciones disponibles en cuanto a precio, calidad, 
financiamiento, oportunidad y demás circunstancias pertinentes, según las leyes respectivas. 
 
Asimismo, los artículos 109 y 110 de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí 
estipulan los bienes que son propiedad del Estado y la clasificación de los mismos, encontrándose 
entre éstos los denominados bienes del dominio privado, que son aquellos que ingresan al 
patrimonio del Estado y que no están comprendidos en la fracción I del citado artículo 110, y 
aquellos que, de conformidad con las leyes, sean desafectados de un servicio público.  
 
Todos y cada uno de los bienes muebles que más adelante se describen se encuentran dentro 
de los considerados por la Ley de Bienes del Estado y Municipios de San Luis Potosí, como 
bienes del dominio privado del Estado, atendiendo a lo contenido en los artículos 5º fracción II,  
7º fracción V, y 29 de la citada ley, en virtud de tratarse de bienes muebles no comprendidos en 
el artículo 6º de la supracitada ley, y han sido incorporados al patrimonio del SIFIDE y/o a uno de 
sus fideicomisos tras haber cumplido éstos con su función de recuperación de los financiamientos 
por ellos otorgados. 
 
En relación a lo anterior, el artículo 32 de la Ley de Bienes del Estado y Municipios de San Luis 
Potosí precisa que “Los bienes muebles del domino privado que dejen de tener utilidad para 
la administración pública, o hayan sufrido menoscabo, o perdido las propiedades 
necesarias para prestar el servicio a que estén destinados, podrán ser enajenados por las 
autoridades que corresponda, mediante subasta pública. Para este caso, se deberá realizar 
un dictamen expedido por perito registrado, y fe notarial en la que se asiente el estado que 
guardan los bienes muebles objetos de la subasta, con las certificaciones de que los 
mismos carecen de valor artístico, y de que no forman parte del patrimonio histórico, 
conforme a la ley de la materia.” 
 
OCTAVO. Que el Comité de Desincorporación de Bienes de Domino Privado del SIFIDE, 
funcionará como órgano colegiado, para conocer y resolver sobre las desincorporaciones de 
bienes del dominio privado del SIFIDE, mediante los procedimientos establecidos en la Ley de 
Bienes del Estado y Municipios de San Luis Potosí y las demás disposiciones legales y regl  
 
 
NOVENO. Que en sesión extraordinaria 01/2022, celebrada el nueve de agosto de dos mil veintidós, 
los integrantes del Comité aprobaron por unanimidad de votos la propuesta de desincorporación y venta 
de siete bienes muebles, mismos que se describen a continuación: 
 

Marca Tipo Modelo Nº de Serie 

    

Chevrolet Suburban 2006 3GNEC16T96G236601 

Chevrolet Chevy 2007 3G1SE51X07S152715 

Chevrolet Chevy 2009 3G1SE51X79S145179 

Chevrolet Optra 2006 KL1JJ51Z86K418077 

Chevrolet Optra 2007 KL1JJ51Z87K451081 

Ford Fiesta 2013 3FAFP4AJ4DM148665 



Toyota Hilux 2012 MR0EX32G1C0252116 

 
DÉCIMO. Que en sesión extraordinaria 01/2023, celebrada el veintisiete de enero de dos mil veintitrés, 
los integrantes del Comité aprobaron por unanimidad de votos se otorgue anuencia para solicitar al H. 
Congreso del Estado la autorización para enajenar los bienes muebles descritos en el considerando 
anterior. 
 
Adicionalmente, en el punto tres del orden del día, la Presidenta del Comité expone antecedentes 
relativos a la pasada autorización dada por el H. Congreso del Estado, formalizada mediante el Decreto 
Nº 0214, publicado en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis”, el 30 de abril de 2016, en la 
que se autorizó la enajenación de bienes inmuebles que fueron adjudicados al SIFIDE, dando como 
resultado la subasta pública que en consecuencia se generó, quedando sin postores el inmueble 
identificado como “Fracción Centro del lote de terreno número 9 de la manzana 16 del 
Fraccionamiento La Federacha y las oficinas y Bodega en él construidos, número 2425 de la 
calle Alpes o San Enrique, en Guadalajara, Jalisco, con una superficie de 210.00 doscientos diez 
metros cuadrados.”, y solicita a los miembros del Comité su anuencia para actualizar la autorización 
para su enajenación por parte del H. Congreso del Estado, toda vez que se cuenta con la autorización 
de la Sexagésima Primera Legislatura Constitucional del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, 
aprobándose la propuesta por unanimidad de votos de los integrantes del Comité. 
 
DÉCIMO PRIMERO. Que además de los documentos descritos en supralíneas, en relación a la 
enajenación de los vehículos bajo la modalidad de subasta pública, se anexan de cada vehículo los 
siguientes documentos:  
 

a) Fe de hechos dada ante el Licenciado Ángel Saúl Méndez Alba, Notario Adscrito a la Notaría 
Pública Nº 14, de fecha 13 de febrero de 2023, en el que se verifica el estado físico y la calidad 
de deterioro de los vehículos descritos en el considerando noveno. 
 

b) Copia de las facturas de cada uno de los vehículos, que consisten en las siguientes: 
 

Marca y Tipo Modelo Factura Nº Fecha Expedida Por 

     

Chevrolet Suburban 2006 25512 13/Jul/2006 Herrera Motors, S.A. de C.V. 

Chevrolet Chevy 2007 27508 25/Abr/2007 Herrera Motors, S.A. de C.V. 

Chevrolet Chevy 2009 33223 27/Mar/2009 Herrera Motors, S.A. de C.V. 

Chevrolet Optra 2006 25511 13/Jul/2006 Herrera Motors, S.A. de C.V. 

Chevrolet Optra 2007 25737 21/Ago/2006 Herrera Motors, S.A. de C.V. 

Ford Fiesta 2013 18266 24/Nov/2012 
Automotriz Lomas San Luis, 

S.A. de C.V. 

Toyota Hilux 2012 FF000686 7/Dic/2012 
Dalton Automotores, S. de 

R.L. de C.V. 

 
c) Avalúos de los siete vehículos que se pretenden enajenar, expedidos por el Lic. Francisco 

Castillo Sánchez, perito valuador en bienes muebles, con registro No. GES-PV-0374 adscrito a 
la H. Comisión del Registro Estatal de Peritos del Estado de San Luis Potosí, de fecha 5 de 
diciembre de 2002, y que refieren los siguientes valores: 
 

Marca y Tipo Modelo Nº de Serie Valor Asignado 

    

Chevrolet Suburban 2006 3GNEC16T96G236601 $ 105,000.00 

Chevrolet Chevy 2007 3G1SE51X07S152715 $   39,500.00 

Chevrolet Chevy 2009 3G1SE51X79S145179 $   50,500.00 

Chevrolet Optra 2006 KL1JJ51Z86K418077 $   39,000.00 

Chevrolet Optra 2007 KL1JJ51Z87K451081 $   45,000.00 



Ford Fiesta 2013 3FAFP4AJ4DM148665 $   95,000.00 

Toyota Hilux 2012 MR0EX32G1C0252116 $ 130,000.00 

 
d) Copia del Oficio Nº SGG/DGG/1300/CREP0425/2022 de fecha 4 de marzo de 2022, signado 

por el Lic. José Concepción Gallardo Martínez en su calidad de Director General de 
Gobernación y Secretario de la Comisión del Registro Estatal de Peritos, quien envía los datos 
del Lic. Francisco Castillo Sánchez, y menciona que se encuentra registrado en el Padrón de la 
Comisión del Registro Estatal de Peritos como Valuador de Bienes Muebles en la rama de 
vehículos automotrices, enseres domésticos y accesorios con Nº de registro GES-PV-0374. 
 

e) Respaldo fotográfico de los bienes que se pretenden enajenar. 
 

f) Certificación de que los vehículos que se pretenden enajenar no forman parte del patrimonio 
cultural y/o artístico, el que se hace llegar mediante oficio No. SC/DGPC/DPC/124/2022, 
expedida por la C. Diana Briseida Blanco Robledo, en su carácter de Directora de Patrimonio 
Cultural, de fecha 2 de agosto de 2022. 
 

g) Certificación de que los bienes muebles que se pretenden enajenar no forman parte del 
patrimonio arqueológico ni histórico, el que se hace llegar por medio del oficio Nº 401-8124-
D881/2022 expedido por el Mtro. Hugo Cotonieto Santeliz, en su carácter de encargado de 
despacho de la Dirección del Centro INAH en San Luis Potosí, de fecha 29 de julio de 2022. 
 

DÉCIMO SEGUNDO. Que haciendo referencia al segundo párrafo del considerando Décimo, es preciso 
mencionar que la autorización otorgada por la Sexagésima Primera Legislatura Constitucional del 
Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, mediante Decreto Legislativo Nº 0214, publicado en el 
Periódico Oficial del Estado el 30 de abril de 2016, cuenta con la vigencia para realizar una nueva 
subasta pública para la enajenación del bien inmueble descrito en el inciso a) del artículo 1º del Decreto 
en cita, debiendo dar cumplimiento a los artículos 3º, 4º, 5º y 6º del mismo Decreto. 
 
Por lo expuesto, las comisiones que suscriben con fundamento en lo establecido en los artículos 57 
fracción XLVIII de la Constitución Política del Estado; 84 fracción I, 106, 109 y 110 de la Ley Orgánica 
del Poder Legislativo; 85 y 86 fracciones I y III del Reglamento para el Gobierno Interior del Congreso 
del Estado; y 32 de la Ley de Bienes del Estado y Municipios de San Luis Potosí, sometemos a la 
consideración de este Cuerpo Colegiado el siguiente 

 
D I C T A M E N 

 
ÚNICO. Es de aprobarse y se aprueba, con modificaciones, la petición presentada por el Sistema de 
Financiamiento para el Desarrollo del Estado de San Luis Potosí (SIFIDE), para enajenar siete 
vehículos del dominio privado. 
 

PROYECTO 
DE 

DECRETO 
 

ARTÍCULO 1º. Se autoriza al Sistema de Financiamiento para el Desarrollo del Estado de San Luis 
Potosí (SIFIDE), la desincorporación de 7 vehículos, bajo la modalidad de venta por subasta pública, 
conforme al listado siguiente: 
 

Marca Tipo Modelo Nº de Serie 

    

Chevrolet Suburban 2006 3GNEC16T96G236601 

Chevrolet Chevy 2007 3G1SE51X07S152715 



Chevrolet Chevy 2009 3G1SE51X79S145179 

Chevrolet Optra 2006 KL1JJ51Z86K418077 

Chevrolet Optra 2007 KL1JJ51Z87K451081 

Ford Fiesta 2013 3FAFP4AJ4DM148665 

Toyota Hilux 2012 MR0EX32G1C0252116 

 
ARTÍCULO 2º. El precio de venta de los vehículos en ningún momento deberá ser menor al valor 
asignado en el avalúo expedido por el perito designado. 
 
ARTÍCULO 3º. El Sistema de Financiamiento para el Desarrollo del Estado de San Luis Potosí 
(SIFIDE), deberá informar al H. Congreso del Estado, el lugar, fecha y hora en que se realizará la 
subasta pública para la venta de los bienes muebles descritos en el artículo 1º del presente Decreto. 
 
ARTÍCULO 4º. Se obliga al Sistema de Financiamiento para el Desarrollo del Estado de San Luis Potosí 
(SIFIDE), a informar a la ciudadanía de la subasta pública, conforme a lo establecido en el párrafo 
último del artículo 32 de la Ley de Bienes del Estado y Municipios de San Luís Potosí. 
 
ARTÍCULO 5º. Se autoriza al Sistema de Financiamiento para el Desarrollo del Estado de San Luis 
Potosí (SIFIDE), para que en los términos de ley pacte las condiciones que estime necesarias en los 
diversos contratos de compraventa correspondientes, para el cumplimiento de los términos del presente 
Decreto. 
 

TRANSITORIO 
 

ÚNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial 
del Estado “Plan de San Luis” 
 
DADO POR LA COMISIÓN DE DESARROLLO TERRITORIAL SUSTENTABLE, EN LA SALA “LIC. 
LUIS DONALDO COLOSIO MURRIETA” DEL H. CONGRESO DEL ESTADO, A LOS VEINTE DÍAS 
DEL MES DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL VEINTITRÉS. 
 
DADO POR LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, EN LA SALA “LIC. LUIS DONALDO COLOSIO 
MURRIETA” DEL H. CONGRESO DEL ESTADO, A LOS TREINTA Y UN DÍAS DEL MES DE 
OCTUBRE DE DOS MIL VEINTITRÉS. 
 
DADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA DEL ESTADO, EN EL AUDITORIO “LIC. MANUEL 
GÓMEZ MORÍN” DEL H. CONGRESO DEL ESTADO, A LOS ONCE DÍAS DEL MES DE OCTUBRE 
DE DOS MIL VEINTITRÉS. 
 

  



 



   



 



CC. DIPUTADOS SECRETARIOS DE LA LXIII 
LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO, 
P R E S E N T E S. 
 
A las comisiones de, Desarrollo Territorial Sustentable; Gobernación; y Hacienda del Estado, en Sesión 
Ordinaria de fecha 2 de marzo de 2023, les fue turnado bajo el número 3093, solicitud para enajenar 
644 bienes muebles del dominio privado propiedad de la Universidad Tecnológica de San Luis Potosí, 
ya que estos han perdido las propiedades necearias para prestar y cumplir con el servicio para los que 
fueron destinados. 
 
Al efectuar el estudio y análisis de la petición, así como de la documentación que se anexa, las 
dictaminadoras hemos llegado a los siguientes 
 

C  O  N  S  I  D  E  R  A  N  D  O  S  
 
PRIMERO. Que de conformidad con lo establecido por el artículo 124, de la Constitución Política de los 
Estados Unidos Mexicanos, las facultades que no están expresamente concedidas por dicha 
Constitución a los funcionarios federales, se entienden reservadas a los Estados o a la Ciudad de 
México, en los ámbitos de sus respectivas competencias. En virtud de ello, podemos advertir que, de 
las disposiciones contenidas en los artículos, 73, 74 y 76, de la referida Constitución de la República, 
no se desprende facultad exclusiva del Congreso de la Unión o de sus respectivas Cámaras, para 
resolver en la materia y en los términos que se refieren en la iniciativa de cuenta. 
 
SEGUNDO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 98 fracciones VIII, XI; y XII; 106, 109, 
y 110 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado, las precitadas comisiones son de dictamen 
legislativo, por lo que resultan competentes para emitir el presente. 
 
TERCERO. Que la petición en comento fue recibida por la Oficialía de Partes de esta Soberanía el 24 
de febrero de 2023, mediante oficio Nº UTSLP 081/2023 y se encuentra signado por el C. Mtro. Gerardo 
Javier Vilet Espinosa, en su carácter de Rector de la Universidad Tecnológica de San Luis Potosí. 
 
CUARTO. Que la Universidad Tecnológica de San Luis Potosí, es un organismo público 
descentralizado con personalidad jurídica y patrimonio propios, fue creado mediante decreto 
administrativo publicado en el Periódico Oficial del Estado, el día veintiuno de julio del año mil 
novecientos noventa y siete.  
 
La Universidad Tecnológica de San Luis Potosí tiene por objeto: 
 

I. Formar técnicos superiores universitarios en un lapso no menor de dos años, que 
hayan egresado de bachillerato aptos para la aplicación de conocimientos acordes a 
los avances científicos y tecnológicos; 

II. Desarrollar estudios o proyectos en las áreas de su competeencia, que se traduzcan 
en aportaciones concretas que contribuyan al mejoramiento y mayor eficiencia de la 
producción de bienes y/o servicios y a la elevación de la calidad de la vida y de la 
comunidad; 

III. Desarrollar programas de apoyo técnico en beneficio de la comunidad; 
IV. Promover la cultura coentífica y tecnológica en la comunidad; y 
V. Desarrollar las funiciones de vinculación con los sectores públicos, privado y social, 

para contribuir con el desarrollo tecnológico y social de la comunidad. 
 
QUINTO. Que el Consejo Directivo de la Universidad Tecnológica de San Luis Potosí, en su sesión 
ordinaria celebrada el día veintinueve de septiembre del año dos mil veintidós, acordó por mayoría 
la venta de los bienes muebles con autorización de baja mediante acuerdo 04.08.2021.12.02 de 



la cuarta reunión ordinaria de 2021, mediante subasta pública y acuerdan que el recurso obtenido 
por la venta se aplique en la compra de equipo de tecnologías de la información, instruyendo al 
Rector que se realice el proceso en apego a derecho y de conformidad con las leyes y 
normatividad aplicable. 
 
SEXTO. Que los artículos 134 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; y 135 
de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí, establecen que las enajenaciones de 
los bienes del Estado se llevarán a cabo y se adjudicarán de manera que se garantice al Estado 
y sus municipios, las mejores condiciones disponibles en cuanto a precio, calidad, financiamiento, 
oportunidad y demás circunstancias pertinentes, según las leyes respectivas.  
 
Asimismo, los artículos 109 y 110 de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí 
estipulan los bienes que son propiedad del Estado y la clasificación de los mismos, encontrándose 
entre éstos los denominados bienes del dominio privado, que son aquellos que ingresan al 
patrimonio del Estado y que no están comprendidos en la fracción I del citado artículo 110, y 
aquellos que, de conformidad con las leyes, sean desafectados de un servicio público. 
 
Todos y cada uno de los bienes muebles que más adelante se describen se encuentran dentro 
de los considerados por la Ley de Bienes del Estado y Municipios de San Luis Potosí, como 
bienes del dominio privado del Estado, atendiendo a lo contenido en los artículos 5º fracción II,  
7º fracción V, y 29 de la citada ley, en virtud de tratarse de bienes muebles no comprendidos en 
el artículo 6º de la supracitada ley. 
 
En relación a lo anterior, el artículo 32 de la Ley de Bienes del Estado y Municipios de San Luis 
Potosí precisa que “Los bienes muebles del domino privado que dejen de tener utilidad para 
la administración pública, o hayan sufrido menoscabo, o perdido las propiedades 
necesarias para prestar el servicio a que estén destinados, podrán ser enajenados por las 
autoridades que corresponda, mediante subasta pública. Para este caso, se deberá realizar 
un dictamen expedido por perito registrado, y fe notarial en la que se asiente el estado que 
guardan los bienes muebles objetos de la subasta, con las certificaciones de que los 
mismos carecen de valor artístico, y de que no forman parte del patrimonio histórico, 
conforme a la ley de la materia.” 
 
SÉPTIMO. Que de los 644 bienes muebles que se pretenden enajenar, 639 bienes muebles, 
corresponden a pizarrones, computadoras, parrillas, video proyectores, impresoras, reproductores 
DVD, videocaseteras, videograbadores, monitores, retroproyector, radios portátiles, radios, archiveros, 
teléfonos, entre otras herramientas; y 5 vehículos automotores, conforme al listado siguiente: 
 

Nº ID Equipo Descripción 2. Marca 3. Modelo 4. Numero de serie 
Fecha 

Adquisicion 
 5. Importe 
Adquisicion  

 Depreciación 
Historica  

Estatus 

1 201212006347 
Cortina De Aire Soler & 

Palau 
Soler & 
Palau 

CAF-36 T A250551 19/03/10 6,262.07 6,262.07 Dañado 

2 201212006348 
Cortina De Aire Soler & 

Palau 
Soler & 
Palau 

CAF-36 T A255853 19/03/10 6,262.07 6,262.07 Dañado 

3 201212006349 
Cortina De Aire Soler & 

Palau 
Soler & 
Palau 

CAF-36 T A250526 19/03/10 6,262.07 6,262.07 Dañado 

4 201212008197 
Inversor De Frecuencia 

Yaskawa Hmm4257 
Yaskawa NPJT31250- 070 15/01/01 3,915.75 3,915.75 Dañado 

5 201212008199 
Inversor De Frecuencia 

Yaskawa Hm4257 
Yaskawa NPJT31250- 059 15/01/01 3,915.75 3,915.75 Dañado 



6 201212008286 Plc Ml 1000 120 Vac 
Micrologix 

1000 
1761L10BWA 1107060040 23/03/06 2,022.83 1,517.13 Dañado 

7 201212008298 
Plc Micrologix 1000 
Mod.1761l10bwa 

Micrologix 
1000 

1761L10BWA 1144060103 21/03/07 2,096.31 1,362.60 Dañado 

8 201212008301 
Plc Micrologix 1000 
Mod.1761l10bwa 

Micrologix 
1000 

1761L10BWA 1142060096 21/03/07 2,096.31 1,362.60 Dañado 

9 201212008302 
Plc Micrologix 1000 
Mod.1761l10bwa 

Micrologix 
1000 

1761L10BWA 1144060080 21/03/07 2,096.31 1,362.60 Dañado 

10 201212008251 
Controlador Logico 

Programable 
Allen 

Bradley 
1746A7 1008039820 08/05/03 3,984.79 3,984.79 Dañado 

11 201212008394 
Plc Ml1100 

Cod.1763l16bwa 6 Ent 
Allen 

Bradley 
1763L16BWA 546076154 11/02/08 6,075.61 3,392.22 Dañado 

12 201212008395 
Plc Ml1100 

Cod.1763l16bwa 6 Ent 
Allen 

Bradley 
1763L16BWA 546076156 11/02/08 6,075.61 3,392.22 Dañado 

13 201212008401 
Plc Ml1000 20 Ent 
Cod.1761l32bwa 

Allen 
Bradley 

1761L32BWA 1030070614 19/02/08 4,922.43 2,748.36 Dañado 

14 201212008404 
Plc Ml1000 10 Ent. 
Cod.1761l16bwa 

Allen 
Bradley 

1761L16BWA 1016074124 19/02/08 3,448.91 1,925.64 Dañado 

15 201212006237 
Pizarron Blanco 

1.20x3.05 
Capfce M10620025   12/01/00 1,380.00 1,380.00 Dañado 

16 201212006332 
Pizarron Plastificado 

1.20 X 3.0 
Argos 1.20 x 3   25/04/09 1,599.58 1,599.58 Dañado 

17 201212006333 
Pizarron Plastificado 

1.20 X 3.0 
Argos 1.20 x 3   25/04/09 1,599.58 1,599.58 Dañado 

18 201212006334 
Pizarron Plastificado 

1.20 X 3.0 
Argos 1.20 x 3   25/04/09 1,599.58 1,599.58 Dañado 

19 201212006336 
Pizarron Plastificado 

1.20 X 3.0 
Argos 1.20 x 3   25/04/09 1,599.58 1,599.58 Dañado 

20 201212009015 
Terminal Autonoma 
Tcp/Huella Digital 

On The 
Minute 

B3 69370226 13/12/07 7,935.00 7,935.00 Dañado 

21 201212008513 
Convertidor Eletro 

Neum. Itv2030-043cl 
SMC ITV2030-04   18/02/10 7,252.32 7,252.32 Dañado 

22 201212008514 
Convertidor Eletro 

Neum. Itv2030-043cl 
SMC ITV2030-04   18/02/10 7,252.32 7,252.32 Dañado 

23 201212008515 
Convertidor Eletro 

Neum. Itv2030-043cl 
SMC ITV2030-04   18/02/10 7,252.32 7,252.32 Dañado 

24 201212008516 
Convertidor Eletro 

Neum. Itv2030-043cl 
SMC ITV2030-04   18/02/10 7,252.32 7,252.32 Dañado 

25 201212009485 
Computadora Imac 
Apple 21.5" 1 Tb. 

Apple iMAC D25GH04NDHJT 17/10/11 28,137.00 28,137.00 Dañado 

26 201212009910 
Parrilla Termo 

Magneticas 
Corning   400502225918 27/09/02 3,294.75 3,294.75 Dañado 

27 201212008572 
Concentrador Hub, 

3com 
  3C16405 7TRV239026 20/04/98 2,985.62 2,985.62 Obsoleto 

28 201212008573 
Concentrador Hub, 

3com 
  3C16405 7TRV23876D 20/04/98 2,985.62 2,985.62 Obsoleto 

29 201212009289 
Macbook Pro Apple 

15.4" 
Apple Macbook Pro W8038BHDAGU 22/11/10 26,489.76 26,489.76 

Recuperado 
por medio del 

Seguro 

30 201212001696 Banco De Madera 70 Cm       07/10/99 107.07 107.07 Dañado 



31 201212006213 Aspiradora Koblenz Koblenz PV-2000 O7115 22/07/99 549.00 549.00 Dañado 

32 201212006783 
Videoproyector 

Panasonic PT-LB2U 2600 
Lum 

Panasonic PT-LB2U TA0450264 03/03/11 9,663.30 9,663.30 Dañado 

33 201212006915 
Videoproyector Lcd 

Epson S10 Mod H369a 
Epson H369A NE6K1300604 29/06/11 5,359.20 5,359.20 Dañado 

34 201212006917 
Video Proyector Epson 

S10 2600 Lum 
Epson H369AS10 NE6K1501977 26/08/11 5,295.40 5,295.40 Dañado 

35 201212007703 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP06 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

36 201212007710 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 LBP-SL01 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

37 201212007713 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 LBP-SL04 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

38 201212007859 
Radio Comunicador 

Midland 
Midland X-TRA TALK 706136016 28/09/07 224.50 224.50 Dañado 

39 201212008169 Punta  Logica Global LP-1   01/12/98 345.00 345.00 Dañado 

40 201212008585 
Impresora Hp Laserjet 

4050n 
HP 4050N USBB126506 29/10/99 18,012.45 18,012.45 Dañado 

41 201212008790 Servidor Hp Ml 370g4 HP ML 370 G4 EA14MNB93F 23/03/05 42,711.00 42,711.00 Dañado 

42 201312011048 

Reproductor Sony DVD 
Modelo DVPSR115, 

color negro, reproduce 
formato DVD,  JEPEG, 

MP3, D VD-RW, 
DVD+RW/+R, Escaneo 

progresivo, salida video 
compuesto, reproduce 

video, archivos 
multimedia, MP3, 
cuenta con control 

remoto, con salida video 
compuesto, audio 

Sony DVPSR115 3146363 20/12/13 487.86 487.86 Dañado 

43 201312011050 

Reproductor Sony DVD 
Modelo DVPSR115, 

color negro, reproduce 
formato DVD,  JEPEG, 

MP3, D VD-RW, 
DVD+RW/+R, Escaneo 

progresivo, salida video 
compuesto, reproduce 

video, archivos 
multimedia, MP3, 
cuenta con control 

remoto, con salida video 
compuesto, audio 

Sony DVPSR115 3146085 20/12/13 487.86 487.86 Dañado 



44 201312011052 

Reproductor Sony DVD 
Modelo DVPSR115, 

color negro, reproduce 
formato DVD,  JEPEG, 

MP3, D VD-RW, 
DVD+RW/+R, Escaneo 

progresivo, salida video 
compuesto, reproduce 

video, archivos 
multimedia, MP3, 
cuenta con control 

remoto, con salida video 
compuesto, audio 

Sony DVPSR115 3146365 20/12/13 487.86 487.86 Dañado 

45 201212006420 
Videocassetera 

Individual 
Goldstar K417M   23/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

46 201212006421 
Videocassetera 

Individual 
Goldstar K417M   23/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

47 201212006422 
Videocassetera 

Individual 
Goldstar K417M   23/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

48 201212006423 
Videocassetera 

Individual 
Goldstar K417M   23/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

49 201212006434 
Videograbadora Vhs 4 

Cabezas 
Goldstar R-T487RM   23/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

50 201212006435 
Videograbadora Vhs 4 

Cabezas 
Goldstar R-T487RM   23/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

51 201212006436 
Videograbadora Vhs 4 

Cabezas 
  R-T487RM   23/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

52 201212006437 
Videograbadora Vhs 4 

Cabezas 
Goldstar R-T487RM   23/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

53 201212006471 
Videograbadora Vhs 4 

Cabezas 
  RT487RM   23/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

54 201212006698 Television Lg 21" LG 21FU1RLG 711RMKU001085 17/12/07 2,688.00 2,688.00 Obsoleta 

55 201212009993 
Computadora Low 

Emissions 
HP Brio MX80120234 15/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

56 201212006602 
Monitor Compaq S5500 

15" Negro 
Combo   MX25147346 09/04/03 0.01 0.01 Obsoleto 

57 201212006628 Retroproyector 1608 3m 3M 1608 134616 09/09/04 2,265.50 2,265.50 Obsoleto 

58 201212006630 Retroproyector 1608 3m 3M 2004 134630 09/09/04 2,265.50 2,265.50 Obsoleto 

59 201212006632 Retroproyector 1608 3m 3M 1608 134659 09/09/04 2,265.50 2,265.50 Obsoleto 

60 201212007751 Radio Portatil Kenwood Kenwood TK-3102 10700160 06/12/99 3,036.46 3,036.46 Obsoleto 

61 201212007752 Radio Portatil Kenwood Kenwood TK-3102 10700093 06/12/99 3,036.46 3,036.46 Obsoleto 

62 201212007847 
Radio P/Comun. 

Motorola 
Motorola T6525LR RR65WHE0GJ9 04/07/07 349.00 349.00 Obsoleto 

63 201212007848 
Radio P/Comun. 

Motorola 
Motorola T6525LR RR65WHE0KRF 04/07/07 349.00 349.00 Obsoleto 

64 201212007849 
Radio P/Comun. 

Motorola 
Motorola T6525LR RR65WHE0GW5 04/07/07 349.00 349.00 Obsoleto 

65 201212007850 
Radio P/Comun. 

Motorola 
Motorola T6525LR RR65WHE0G1B 04/07/07 349.00 349.00 Obsoleto 

66 201212007869 
Radio Comunic. Midland 

Lxt-440vp3 
Midland LXT-440VP3 805141980 06/02/09 224.75 224.75 Obsoleto 

67 201212007870 
Radio Comunic. Midland 

Lxt-440vp3 
Midland LXT-440VP3 805130756 06/02/09 224.75 224.75 Obsoleto 



68 201212007872 
Radio Comunic. Midland 

Lxt-440vp3 
Midland LXT-440VP3 805142031 06/02/09 224.75 224.75 Obsoleto 

69 201212007874 
Radio Comunic. Midland 

Lxt-460vp3 
Midland LXT460 807061735 20/03/09 349.50 349.50 Obsoleto 

70 201212008256 Interface De Operador 
Allen 

Bradley 
PanelView 600 MK10Y3HF 08/05/03 22,513.50 22,513.50 Obsoleto 

71 201212008257 Interface De Operador 
Allen 

Bradley 
PanelView 600 MK1PH9BA 08/05/03 22,513.50 22,513.50 Obsoleto 

72 201212008260 Plc Siemens 76ES7214 J9R6861830 29/08/03 4,870.50 4,870.50 Obsoleto 

73 201212008261 Plc Siemens 76ES7214 J9R6861410 29/08/03 4,870.50 4,870.50 Obsoleto 

74 201212008262 Plc Siemens 76ES7214 J9R6862298 29/08/03 4,870.50 4,870.50 Obsoleto 

75 201212008633 Tv Coder Externo Genie   V00006569 09/09/02 2,180.00 2,180.00 Obsoleto 

76 201212009991 
Computadora Low 

Emissions 
HP Brio MX74540031 15/12/97 0.00 0.00 Obsoleto 

77 201212009992 
Computadora Low 

Emissions 
HP Brio MX74540279 15/12/97 0.00 0.00 Obsoleto 

78 201212003248 Archivero En Lamina Capfce M10100033   18/08/00 775.08 775.08 Dañado 

79 201212006180 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

80 201212006181 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

81 201212006182 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

82 201212006183 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

83 201212006187 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

84 201212006250 
Unidad Acondicionadora 

De Aire York 
York MCC35C17   06/03/00 15,661.98 15,661.98 Dañado 

85 201212006500 
Silla Secretarial Movible 

Altura Ajustable Para 
Computo 

Atonmex SSMN   23/04/99 432.63 432.63 Dañado 

86 201212006501 
Silla Secretarial Movible 

Altura Ajustable Para 
Computo 

Atonmex SSMN   23/04/99 432.63 432.63 Dañado 

87 201212006774 
Video Proyector Epson 

H369a 2600 Lum. 
Epson H369A NE6F0Y1779L 19/03/11 5,336.00 5,336.00 Dañado 

88 201212008383 
Variador De Velocidad 

A8p0n104 
Allen 

Bradley 
240VCA 7410017 07/01/08 4,646.16 4,646.16 Dañado 

89 201212008384 
Variador De Velocidad 

A8p0n104 
Allen 

Bradley 
240VCA 7410004 07/01/08 4,646.16 4,646.16 Dañado 

90 201212008385 
Variador De Velocidad 

A8p0n104 
Allen 

Bradley 
240VCA 7410021 07/01/08 4,646.16 4,646.16 Dañado 

91 201212008389 
Variador De Velocidad 

A8p0n104 
Allen 

Bradley 
240VCA 7280009 07/01/08 4,646.16 4,646.16 Dañado 

92 201212009873 
Eq. Para Producir Campo 

Magnetico 
Magnaflux PM-K-048 1111775 19/12/11 20,740.80 20,740.80 Dañado 

93 201212009904 
Parrilla Termo 

Magneticas 
Corning   390502212354 27/09/02 3,294.75 3,294.75 Dañado 



94 201212009981 
Caladora Portatil 

Electrica 
Bosch 1587-134   11/12/98 1,946.28 1,946.28 Dañado 

95 201212009982 
Rectificadora De Mano 

Para Matriceros 
(Mototul) 

Bosch 1210 870280230 11/12/98 1,400.85 1,400.85 Dañado 

96 201212009948 
Extractor De Uso 

General 
Armstrong     23/04/97 1,098.50 1,098.50 Incompletos 

97 201212009949 
Extractor De Uso 

General 
Armstrong     23/04/97 1,098.49 1,098.49 Incompletos 

98 201212009950 
Extractor De Uso 

General 
Armstrong     23/04/97 1,098.49 1,098.49 Incompletos 

99 201212009951 
Extractor De Uso 

General 
Armstrong     23/04/97 1,098.49 1,098.49 Incompletos 

100 201212009952 
Extractor De Uso 

General 
Armstrong     23/04/97 1,098.49 1,098.49 Incompletos 

101 201212009953 
Extractor De Uso 

General 
Armstrong     23/04/97 1,098.49 1,098.49 Incompletos 

102 201212009954 
Extractor De Uso 

General 
Armstrong     23/04/97 1,098.49 1,098.49 Incompletos 

103 201212009955 
Extractor De Uso 

General 
Armstrong     23/04/97 1,098.49 1,098.49 Incompletos 

104 201212006633 Retroproyector 1608 3m 3M 2004 134765 09/09/04 2,265.50 2,265.50 Obsoleto 

105 201212009666 
Portatil Hp Probook 

6460b 
HP 6460B MXL1490QD7 22/12/11 18,934.52 18,934.52 

Recuperado 
por medio del 

Seguro 

106 201212000168 
28 Licencias Norton 

Antivirus 
      13/03/03 20,460.80 20,460.80 

Licencia 
Vencida 

107 201212007837 
Telefono Publico De 

Monedas 
  3000   24/04/02 6,198.00 6,198.00 Obsoleto 

108 201212008624 
Software Tutorial De 

Electricidad 
      01/06/99 8,067.25 8,067.25 Obsoleto 

109 201212008625 
Software Para 

Simulacion 
      01/06/99 16,531.25 16,531.25 Obsoleto 

110 201212008639 Monitor 15" Compaq Compaq   304BM28SA286 03/04/03 1,673.25 1,673.25 Obsoleto 

111 201212008648 
Monitores Svga Color 

15" 
    AMIJHCAW204464 05/07/03 1,322.50 1,322.50 Obsoleto 

112 201403000035 Lector/Módulo desk Impinj Speedway 37013310394 22/03/14 52,962.47 52,962.47 Obsoleto 

113 201212006564 Monitor 15" Hp Compaq Compaq   MX25151778 17/01/03 0.00 0.00 Obsoleto 

114 201212008793 
Scanner Digital De Mesa 

Hp 4670 
HP 4670 1CN41XC1G13 26/05/05 2,386.56 2,386.56 Dañado 

115 201212009032 
Computadora Hp 

Xw4550 Workstation 
HP XW4550 2UA820012K 30/05/08 17,198.25 17,198.25 Dañado 

116 201305010197 

75 Licencias del CNC 
SIMULATOR y el 

proveedor te obsequia 3 
licencias mas. 

  
Pro Platinum 

Edition 
  27/05/13 25,154.98 25,154.98 

Licencia 
Vencída 



117 201308010431 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

118 201308010432 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

119 201308010433 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

120 201308010434 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

121 201308010435 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

122 201308010436 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

123 201308010437 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

124 201308010438 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

125 201308010439 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

126 201308010440 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

127 201308010441 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

128 201308010442 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 



129 201308010443 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

130 201308010444 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

131 201308010445 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

132 201308010446 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

133 201308010447 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

134 201308010448 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

135 201308010449 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

136 201308010450 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

137 201308010451 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

138 201308010452 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

139 201308010453 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

140 201308010454 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 



141 201308010455 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

142 201308010456 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

143 201308010457 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

144 201308010458 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

145 201308010459 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

146 201308010460 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

147 201612000120 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

148 201612000121 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

149 201612000122 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

150 201612000123 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

151 201612000124 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

152 201612000125 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

153 201612000126 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

154 201612000127 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

155 201612000128 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

156 201612000129 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 



157 201612000130 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

158 201612000131 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

159 201612000132 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

160 201612000133 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

161 201612000134 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

162 201612000135 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

163 201612000136 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

164 201612000137 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

165 201612000138 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

166 201612000139 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

167 201612000140 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

168 201612000141 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

169 201612000142 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

170 201612000143 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

171 201612000144 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

172 201612000145 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

173 201212008811 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TL 26/10/05 13,951.80 13,951.80 Obsoleto 

174 201212008815 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204V2 26/10/05 13,951.80 13,951.80 Obsoleto 

175 201212008817 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TH 26/10/05 13,951.80 13,951.80 Obsoleto 

176 201212008819 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204V3 26/10/05 13,951.80 13,951.80 Obsoleto 

177 201212008821 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204V1 26/10/05 13,951.80 13,951.80 Obsoleto 

178 201212008823 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TW 26/10/05 13,951.80 13,951.80 Obsoleto 



179 201212008838 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TP 26/10/05 13,951.80 13,951.80 Obsoleto 

180 201212008839 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204V8 26/10/05 13,951.80 13,951.80 Obsoleto 

181 201212008844 CPU Hp/Compaq 7600 HP DC 7600 MXJ54304SK 08/11/05 10,291.28 10,291.28 Obsoleto 

182 201212009989 

Paquete de Maq. y 
Herramientas De 

Control Numerico, con 
Torno CNC Boxford y 
Centro de Maquinado 

Boxford 300 

Boxford 
280B y 

300VMC 
13-0070-001-01 y 

02 
22/07/98 2,204,506.87 2,204,506.87 Obsoleto 

183 201212006171 
Pizarron Magnetico 

90x3.05 
      31/12/97 1,327.39 1,327.39 Dañado 

184 201212006185 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

185 201212006186 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

186 201212006188 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

187 201212006189 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

188 201212006190 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

189 201212006191 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

190 201212006192 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

191 201212006193 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

192 201212006195 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

193 201212006643 Reproductor De Dvd Sony DVP-NS50P 2105850 01/09/05 1,186.56 1,186.56 Dañado 

194 201212006742 
VIDEO PROYECTOR 

BENQ MP612 2500 Ansi 
Benq MP612 PDLB701830SU0 14/05/08 8,612.12 8,612.12 Dañado 

195 201212006750 
VIDEO PROYECTOR 
BENQ MP622c XGA 

2000 Ansi 
Benq MP622c PDG4801480SU0 26/08/08 8,354.75 8,354.75 Dañado 

196 201212006785 
Videoproyector 

Panasonic Pt-Lb2u 2600 
Lum 

Panasonic PT-LB2U TA0450266 03/03/11 9,663.30 9,663.30 Dañado 

197 201212006944 
Videoproyector Epson 

Powerlite S12 
Epson S12 PSPK2303607 30/05/12 6,115.52 6,115.52 Dañado 

198 201212008071 
Osciloscopio  Hitachi V-

552 
Hitachi V-552 8066851 13/12/98 10,481.10 10,481.10 Dañado 

199 201212008072 
Osciloscopio  Hitachi V-

552 
Hitachi V-552 8097026 13/12/98 10,481.10 10,481.10 Dañado 

200 201212008074 
Osciloscopio  Hitachi V-

552 
Hitachi V-552 8107094 13/12/98 10,481.10 10,481.10 Dañado 

201 201212008075 
Osciloscopio  Hitachi V-

552 
Hitachi V-552 8097025 13/12/98 10,481.10 10,481.10 Dañado 

202 201212008285 Plc Ml 1000 120 Vac 
Micrologix 

1000 
1761L10BWA 1107060070 23/03/06 2,022.83 2,022.83 Dañado 

203 201212008288 Plc Ml 1000 10 Entradas 
Micrologix 

1000 
L16BWA-E 1002060272 23/03/06 3,189.43 3,189.43 Dañado 

204 201212008289 Plc Ml 1000 10 Entradas 
Micrologix 

1000 
L16BWA-E 1004060081 23/03/06 3,189.43 3,189.43 Dañado 



205 201212008291 
Plc 1000 Analógico 12 

Ent. 
Micrologix 

1000 
L20BWA-5A 1024040054 23/03/06 7,128.07 7,128.07 Dañado 

206 201212008294 
Plc Micrologix 1000 
Mod.1761l10bwa 

Micrologix 
1000 

1761L10BWA 1144060371 21/03/07 2,096.31 2,096.31 Dañado 

207 201212008295 
Plc Micrologix 1000 
Mod.1761l10bwa 

Micrologix 
1000 

1761L10BWA 1142060254 21/03/07 2,096.31 2,096.31 Dañado 

208 201212008296 
Plc Micrologix 1000 
Mod.1761l10bwa 

Micrologix 
1000 

1761L10BWA 1142060282 21/03/07 2,096.31 2,096.31 Dañado 

209 201212009233 
Computadora 

Workstation Z400 Hp 
HP Z400 2UA00104CJ 06/01/10 22,846.20 22,846.20 Dañado 

210 201212009827 
Osciloscopio A 60 

Mhz  B&K  Precision 
B&K 

Precisión 
2160A 10106213 11/12/00 8,472.86 8,472.86 Dañado 

211 201212009830 
Osciloscopio A 60 Mhz 

B&K Presicion 
B&K 

Precisión 
2160A 10106231 11/12/00 8,472.86 8,472.86 Dañado 

212 201212009831 
Osciloscopio A 60 Mhz 

B&K Presicion 
B&K 

Precisión 
2160A 10106240 11/12/00 8,472.86 8,472.86 Dañado 

213 201307010234 

Sierra circular manual 
dewalt DW870, 120 

Volts, 15A, 60Hz, 
3800rpm, Diámetro de 

14". 

Dewalt D28710-B3 069080 09/07/13 2,214.44 2,214.44 Dañado 

214 201312011051 

Reproductor Sony DVD 
Modelo DVPSR115, 

color negro, reproduce 
formato DVD,  JEPEG, 

MP3, D VD-RW, 
DVD+RW/+R, Escaneo 

progresivo, salida video 
compuesto, reproduce 

video, archivos 
multimedia, MP3, 
cuenta con control 

remoto, con salida video 
compuesto, audio 

Sony DVPSR115 3146067 20/12/13 487.86 487.86 Dañado 

215 201312011054 

Reproductor Sony DVD 
Modelo DVPSR115, 

color negro, reproduce 
formato DVD,  JEPEG, 

MP3, D VD-RW, 
DVD+RW/+R, Escaneo 

progresivo, salida video 
compuesto, reproduce 

video, archivos 
multimedia, MP3, 
cuenta con control 

remoto, con salida video 
compuesto, audio 

Sony DVPSR115 3146368 20/12/13 487.86 487.86 Dañado 

216 201312011055 

Reproductor Sony DVD 
Modelo DVPSR115, 

color negro, reproduce 
formato DVD,  JEPEG, 

MP3, D VD-RW, 
DVD+RW/+R, Escaneo 

progresivo, salida video 
compuesto, reproduce 

video, archivos 
multimedia, MP3, 
cuenta con control 

remoto, con salida video 
compuesto, audio 

Sony DVPSR115 3146164 20/12/13 487.86 487.86 Dañado 

217 201312011080 No Break 1.5 KVA CDP Bsmart1508 130530-0530120 20/12/13 5,091.59 5,091.59 Dañado 



218 201406000197 
Variador Power Flex 
525, 120VAC, 1 fase, 
4.8A, Frame B, IP20 

Allen 
Bradley 

Power flex 525 
5BV4P8N0W13470

505 
17/06/14 7,343.64 7,343.64 Dañado 

219 201212008268 
Programador de Pics 

microchip 
Siemens Picstart Plus JIT030467247 08/09/03 6,609.05 6,609.05 

Material 
consumible 

220 201212006515 
Retroproyector 

9200aacd 
3M 9200 1094036 30/10/00 4,217.05 4,217.05 Obsoleta 

221 201212008087 
Semiconductor,Transist

or 
De Lorenzo DL3155M13 99032.03 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

222 201212008088 
Semiconductor,Transist

or 
De Lorenzo DL3155M13 99032.04 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

223 201212008089 
Semiconductor,Transist

or 
De Lorenzo DL3155M13 99032.06 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

224 201212008090 
Semiconductor,Transist

or 
De Lorenzo DL3155M13 99032.25 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

225 201212008091 
Semiconductor,Transist

or 
De Lorenzo DL3155M13 99032.11 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

226 201212008092 
Semiconductor,Transist

or 
De Lorenzo DL3155M13 99032.16 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

227 201212008093 
Semiconductor,Transist

or 
De Lorenzo DL3155M13 99032.05 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

228 201212008094 
Semiconductor,Transist

or 
De Lorenzo DL3155M13 99032.10 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

229 201212008095 
Circuitos 

Lineales,Opams 
De Lorenzo DL3155M16 99033.25 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

230 201212008096 
Circuitos 

Lineales,Opams 
De Lorenzo DL3155M16 99033.20 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

231 201212008097 
Circuitos 

Lineales,Opams 
De Lorenzo DL3155M16 99033.12 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

232 201212008098 
Circuitos 

Lineales,Opams 
De Lorenzo DL3155M16 99033.10 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

233 201212008099 
Circuitos 

Lineales,Opams 
De Lorenzo DL3155M16 99033.21 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

234 201212008100 
Circuitos 

Lineales,Opams 
De Lorenzo DL3155M16 99033.02 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

235 201212008101 
Circuitos 

Lineales,Opams 
De Lorenzo DL3155M16 99033.05 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

236 201212008102 
Circuitos 

Lineales,Opams 
De Lorenzo DL3155M16 99033.11 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

237 201212008103 
Circuitos 

Digitales,Ctos.Logicos 
De Lorenzo DL3155M18 99034.25 01/12/99 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

238 201212008104 
Circuitos 

Digitales,Ctos.Logicos 
De Lorenzo DL3155M18 99034.05 01/12/99 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

239 201212008105 
Circuitos 

Digitales,Ctos.Logicos 
De Lorenzo DL3155M18 99034.17 01/12/99 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

240 201212008106 
Circuitos 

Digitales,Ctos.Logicos 
De Lorenzo DL3155M18 99034.16 01/12/99 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

241 201212008107 
Circuitos 

Digitales,Ctos.Logicos 
De Lorenzo DL3155M18 99034.01 01/12/99 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

242 201212008108 
Circuitos 

Digitales,Ctos.Logicos 
De Lorenzo DL3155M18 99034.10 01/12/99 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

243 201212008109 
Circuitos 

Digitales,Ctos.Logicos 
De Lorenzo DL3155M18 99034.21 01/12/99 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 



244 201212008110 
Circuitos 

Digitales,Ctos.Logicos 
De Lorenzo DL3155M18 99034.15 01/12/99 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

245 201212008111 Circuitos Secuenciales De Lorenzo DL3155M19 99035.07 18/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

246 201212008112 Circuitos Secuenciales De Lorenzo DL3155M19 99035.16 18/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

247 201212008113 Circuitos Secuenciales De Lorenzo DL3155M19 99035.08 18/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

248 201212008114 Circuitos Secuenciales De Lorenzo DL3155M19 99035.18 18/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

249 201212008115 Circuitos Secuenciales De Lorenzo DL3155M19 99035.01 18/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

250 201212008116 Circuitos Secuenciales De Lorenzo DL3155M19 99035.23 18/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

251 201212008117 Circuitos Secuenciales De Lorenzo DL3155M19 99035.02 18/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

252 201212008118 Circuitos Secuenciales De Lorenzo DL3155M19 99035.03 18/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

253 201212008119 Circuitos De Conversion De Lorenzo DL3155M21 99036.03 01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

254 201212008120 Circuitos De Conversion De Lorenzo DL3155M21 99036.12 01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

255 201212008121 Circuitos De Conversion De Lorenzo DL3155M21 99036.01 01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

256 201212008122 Circuitos De Conversion De Lorenzo DL3155M21 99036.08 01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

257 201212008123 Circuitos De Conversion De Lorenzo DL3155M21 99036.06 01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

258 201212008124 Circuitos De Conversion De Lorenzo DL3155M21 99036.07 01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

259 201212008125 Circuitos De Conversion De Lorenzo DL3155M21 99036.02 01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

260 201212008126 Circuitos De Conversion De Lorenzo DL3155M21 99036.13 01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

261 201212008135 Modulo Eb152 De Lorenzo EB-152   01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

262 201212008136 Modulo  Eb-151 De Lorenzo EB-151   01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

263 201212008137 Modulo Eb-151 De Lorenzo EB-151   01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

264 201212008138 Modulo  Eb-151 De Lorenzo EB-151   01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

265 201212008139 Modulo Eb-151 De Lorenzo EB-151   01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

266 201212008140 Modulo  Eb-152 De Lorenzo EB-152   01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

267 201212008141 Modulo Eb-152 De Lorenzo EB-152   01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

268 201212008142 Modulo  Eb-152 De Lorenzo EB-152   01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

269 201212008151 
Entrenador En 

Microprocesador 
Alecop MP-88   01/12/98 21,093.88 21,093.88 Obsoleto 



270 201212008152 
Entrenador En 

Microprocesador 
Alecop MP-88   01/12/98 21,093.88 21,093.88 Obsoleto 

271 201212008153 
Entrenador En 

Microprocesador 
Alecop MP-88   01/12/98 21,093.88 21,093.88 Obsoleto 

272 201212008154 
Entrenador En 

Microprocesador 
Alecop MP-88   01/12/98 21,093.88 21,093.88 Obsoleto 

273 201212008155 
Entrenador En 

Microprocesador 
Alecop MP-88   01/12/98 21,093.88 21,093.88 Obsoleto 

274 201212008156 
Entrenador En 

Microprocesador 
Alecop MP-88   01/12/98 21,093.88 21,093.88 Obsoleto 

275 201212008157 
Entrenador En 

Microprocesador 
Alecop MP-88   01/12/98 21,093.88 21,093.88 Obsoleto 

276 201212008158 
Entrenador En 

Microprocesador 
Alecop MP-88   01/12/98 21,093.88 21,093.88 Obsoleto 

277 201212008159 
Entrenador En 

Microcontrolador 
Alecop µC-8051   01/12/98 25,590.37 25,590.37 Obsoleto 

278 201212008160 
Entrenador En 

Microcontrolador 
Alecop µC-8051   01/12/98 25,590.37 25,590.37 Obsoleto 

279 201212008161 
Entrenador En 

Microcontrolador 
Alecop µC-8051   01/12/98 25,590.37 25,590.37 Obsoleto 

280 201212008162 
Entrenador En 

Microcontrolador 
Alecop µC-8051   01/12/98 25,590.37 25,590.37 Obsoleto 

281 201212008163 
Entrenador En 

Microcontrolador 
Alecop µC-8051   01/12/98 25,590.37 25,590.37 Obsoleto 

282 201212008164 
Entrenador En 

Microcontrolador 
Alecop µC-8051   01/12/98 25,590.37 25,590.37 Obsoleto 

283 201212008229 
Plc Y Fuente De Poder 

Dps-2512m 
Allen 

Bradley 
DPS-2512M   28/01/99 32,395.74 32,395.74 Obsoleto 

284 201212008230 
Plc Y Fuente De Poder 

Dps-2512m 
Allen 

Bradley 
DPS-2512M   28/01/99 32,395.74 32,395.74 Obsoleto 

285 201212008231 
Plc Y Fuente De Poder 

Dps-2512m 
Allen 

Bradley 
DPS-2512M   28/01/99 32,395.75 32,395.75 Obsoleto 

286 201212008232 
Plc Y Fuente De Poder 

Dps-2512m 
Allen 

Bradley 
DPS-2512M   28/01/99 32,395.75 32,395.75 Obsoleto 

287 201212009865 
Equipo De 

Instrumentacion 
National 

Instruments 
NI SCXI-1000 118DE27 03/01/06 149,577.39 149,577.39 Obsoleto 

288 201212009667 
Portatil Hp Probook 

6460b 
HP 6460B MXL1490QD8 22/12/11 18,934.52 18,934.52 

Recuperado 
por medio del 

Seguro 

289 201312011072 

Computadora Portatil 
HP 8470w i7-3630QM, 

PANTALLA DE 14.0", 
MEMORIA RAM DE 8GB/ 
DISCO DURO DE 750 PC 
Core i7-3630QM, 14.0 
HD+ AG LED SVA, DSC, 
Webcam, 8GB DDR3, 

750GB HDD, DVD+/-RW, 
802.11a/b/g/n I3, BT, 6C 

Batt, FPR, LOC 
W7PRO64 wW8PRO, 3 

AÑOS DE GARANTIA 

HP 8470w CNU3479HKN 20/12/13 22,846.95 22,846.95 
Recuperado 

por medio del 
Seguro 

290 201212006170 
Pizarron Magnetico 

90x3.05 
      31/12/97 1,327.39 1,327.39 Dañado 



291 201212006234 
Pizarron Blanco 

1.20x3.05 
Capfce M10620025   12/01/00 1,380.00 1,380.00 Dañado 

292 201212006256 
Pintarron Magnetico 

1.20x3.05 Mts. 
      11/12/00 3,372.95 3,372.95 Dañado 

293 201212006620 
Videoproyector Sony 

LCD VPL-CS6 
Sony VPL-CS6 0010130 09/09/03 22,540.00 22,540.00 Dañado 

294 201212006995 
Manometro D:S-Hsm-

D63-152841 
Festo 152841   20/12/06 3,008.40 3,008.40 Dañado 

295 201212007388 
Valvula De Impulsos 

167076 
Festo 167076   20/12/06 4,084.80 4,084.80 Dañado 

296 201212007390 
Valvula De Impulsos 

167076 
Festo 167076   20/12/06 4,084.80 4,084.80 Dañado 

297 201212007699 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP02 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

298 201212007700 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP03 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

299 201212007701 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP04 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

300 201212007702 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP05 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

301 201212007704 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP07 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

302 201212007705 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP08 06/04/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

303 201212007706 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP11 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

304 201212007707 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP09 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

305 201212007708 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP10 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

306 201212007709 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP12 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

307 201212007711 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 LBP-SL02 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

308 201212007712 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 LBP-SL03 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

309 201212008166 Punta  Logica Global LP-1   01/12/98 345.00 345.00 Dañado 

310 201212008406 
Plc Ml1100 

Cod.1763l16bwa 6 Ent 
Allen 

Bradley 
1763L16BWA 548073754 27/02/08 6,075.61 6,075.61 Dañado 

311 201212008835 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TS 26/10/05 13,951.80 13,951.80 Dañado 

312 201212008846 Plotter Hp Designjet HP 130Nr MY5632C063 10/11/05 26,772.00 26,772.00 Dañado 

313 201212010007 
Pulidora Portatil 

Milwaukee 
Milwaukee 5455 657DD09280085 23/06/10 3,570.48 3,570.48 Dañado 

314 201212007896 Voltimetro 
Hsiang 
Cheng 

MWFXDSALC5   27/05/98 9,237.38 9,237.38 Obsoleto 

315 201212007897 Voltimetro 
Hsiang 
Cheng 

MWFXDSALC5   27/05/98 9,237.38 9,237.38 Obsoleto 

316 201212007980 
Amperimetro Cd-Ca 

Ferrari 
De Lorenzo ML-12-RCA4   22/06/98 3,172.29 3,172.29 Obsoleto 

317 201212007981 
Amperimetro Cd-Ca 

Ferrari 
De Lorenzo ML-12-RCA4   22/06/98 3,172.29 3,172.29 Obsoleto 



318 201212007982 
Amperimetro Cd-Ca 

Ferrari 
De Lorenzo ML-12-RCA4   22/06/98 3,172.29 3,172.29 Obsoleto 

319 201212007983 
Amperimetro Cd-Ca 

Ferrari 
De Lorenzo ML-12-RCA4   22/06/98 3,172.29 3,172.29 Obsoleto 

320 201212007984 Voltimetro Analogico De Lorenzo ML-12-RCV5   22/06/98 3,172.29 3,172.29 Obsoleto 

321 201212007985 Voltimetro Analogico De Lorenzo ML-12-RCV5   22/06/98 3,172.29 3,172.29 Obsoleto 

322 201212007986 Voltimetro Analogico De Lorenzo ML-12-RCV5   22/06/98 3,172.28 3,172.28 Obsoleto 

323 201212007987 Voltimetro Analogico De Lorenzo ML-12-RCV5   22/06/98 3,172.28 3,172.28 Obsoleto 

324 201212008079 
Estacion Maestra Dl-

3155 Al 
De Lorenzo DL-3155AL 98218.22 01/12/98 23,805.00 23,805.00 Obsoleto 

325 201212008080 
Estacion Maestra Dl-

3155 Al 
De Lorenzo DL-3155AL 98218.1 01/12/98 23,805.00 23,805.00 Obsoleto 

326 201212008081 
Estacion Maestra Dl-

3155 Al 
De Lorenzo DL-3155AL 98218.17 01/12/98 23,805.00 23,805.00 Obsoleto 

327 201212008082 
Estacion Maestra Dl-

3155 Al 
De Lorenzo DL-3155AL 98218.11 01/12/98 23,805.00 23,805.00 Obsoleto 

328 201212008083 
Estacion Maestra Dl-

3155 Al 
De Lorenzo DL-3155AL 98218.23 01/12/98 23,805.00 23,805.00 Obsoleto 

329 201212008084 
Estacion Maestra Dl-

3155 Al 
De Lorenzo DL-3155AL 98218.24 01/12/98 23,805.00 23,805.00 Obsoleto 

330 201212008085 
Estacion Maestra Dl-

3155 Al 
De Lorenzo DL-3155AL 98218.13 01/12/98 23,805.00 23,805.00 Obsoleto 

331 201212008086 
Estacion Maestra Dl-

3155 Al 
De Lorenzo DL-3155AL 98218.25 01/12/98 23,805.00 23,805.00 Obsoleto 

332 201212008208 Programador Universal 
B&K 

Precisión 
844 2003155 31/12/00 4,149.15 4,149.15 Obsoleto 

333 201212008209 Programador Universal 
B&K 

Precisión 
844 2003151 31/12/00 4,149.15 4,149.15 Obsoleto 

334 201212008210 Programador Universal 
B&K 

Precisión 
844 2003147 31/12/00 4,149.15 4,149.15 Obsoleto 

335 201212006996 
Manometro D:S-Hsm-

D63-152841 
Festo 152841   20/12/06 3,008.40 3,008.40 Dañado 

336 201212007240 
Valvula Antirretorno 

152881 
Festo 152881   20/12/06 1,435.20 1,435.20 Dañado 

337 201212007244 
Valvula Antirretorno 

152881 
Festo 152881   20/12/06 1,435.20 1,435.20 Dañado 

338 201212007276 
Cilindro Doble Efecto 

152888 
Festo 152888   20/12/06 1,568.60 1,568.60 Dañado 

339 201212007346 Valvula 167074 Festo 167074   20/12/06 2,925.60 2,925.60 Dañado 

340 201212007831 
Radio Portatil Kenwood 

Tk3102 
Kenwood TK-3102 10800355 31/10/00 2,909.50 2,909.50 Dañado 

341 201212009711 
Compresora Para Aire 

Portatil 
Evans E150ME300   22/12/97 5,103.70 5,103.70 Dañado 

342 201612000151 

Variador PowerFlex 
525,240 VAC, 1PH,8 A, 

IP20, ETHERNET 
EMBEBIDO 

Allen 
Bradley 

Power Flex 525 
5BA8P0N0W16450

003 
14/12/16 12,749.18 6,162.10 Dañado 

343 201711000113 
PLC Micrologix 1100, 

1763L16BWA, 
120/240VAC 

Allen 
Bradley 

1763L16BWA 56408077 16/11/17 13,670.41 5,354.24 Dañado 



344 201212009825 

Paquete Dcx-3 Con 
Sensor Triaxial Y 
Expertalert Para 

Voyager 

  DCX-3   29/12/99 710,049.98 710,049.98 Obsoleto 

345 201212010025 
Careta De Soldador 

Electronica 
Parweld     20/11/12 1,469.14 1,309.98 Dañado 

346 201212010032 
Careta De Soldador 

Electronica 
Parweld     20/11/12 1,469.14 1,309.98 Dañado 

347 201212010033 
Careta De Soldador 

Electronica 
Parweld     20/11/12 1,469.14 1,309.98 Dañado 

348 201212010034 
Careta De Soldador 

Electronica 
Parweld     20/11/12 1,469.14 1,309.98 Dañado 

349 201212010035 
Careta De Soldador 

Electronica 
Parweld     20/11/12 1,469.14 1,309.98 Dañado 

350 201212010036 
Careta De Soldador 

Electronica 
Parweld     20/11/12 1,469.14 1,309.98 Dañado 

351 201212010037 
Careta De Soldador 

Electronica 
Parweld     20/11/12 1,469.14 1,309.98 Dañado 

352 201212010040 
Careta De Soldador 
Elect. Estampada 

Proweld     20/11/12 1,469.14 1,309.98 Dañado 

353 201311010690 
Multifuncional HP 

Officejet Pro 8600 Plus 
HP 

Jet Pro 8600 
Plus 

CN38LEXGV6 06/11/13 1,960.40 1,960.40 Dañado 

354 201212008016 
Bobinadora Automatica 

P/Enrollamientos 
Lineales 

De Lorenzo DL1012A 4970 24/06/98 79,242.01 79,242.01 Obsoleto 

355 201212008033 

Maquina Automatica 
Combinada Para 

Enrrollamiento De 
Rotores Y Bobina De 

Motores 

De Lorenzo DLGB37 2944 24/06/98 130,330.07 130,330.07 Obsoleto 

356 201212008034 
Porta Estator Radial 

P/Motores Hasta 4kw 
De Lorenzo DL1010A   24/06/98 3,866.01 3,866.01 Obsoleto 

357 201212008035 
Porta Estator Radial 

P/Motores Hasta 4kw 
De Lorenzo DL1010A   24/06/98 3,866.01 3,866.01 Obsoleto 

358 201212008036 Soporte Para Rotores De Lorenzo DL1010C   24/06/98 1,031.26 1,031.26 Obsoleto 

359 201212008037 Soporte Para Rotores De Lorenzo DL1010C   24/06/98 1,031.26 1,031.26 Obsoleto 

360 201212008038 
Kit De Armado P/La 

Construccion De Motor 
De Lorenzo DL2107   24/06/98 2,963.54 2,963.54 Obsoleto 

361 201212008039 
Kit De Armado P/La 

Construccion De Motor 
De Lorenzo DL2107   24/06/98 2,963.54 2,963.54 Obsoleto 

362 201212008040 
Kit De Armado P/La 

Construccion De Motor 
De Lorenzo DL2107   24/06/98 2,963.54 2,963.54 Obsoleto 

363 201212008041 
Kit De Armado P/La 

Construccion De Motor 
De Lorenzo DL2107   24/06/98 2,963.54 2,963.54 Obsoleto 

364 201212008042 
Kit De Armado P/La 

Construccion De Motor 
De Lorenzo DL2107   24/06/98 2,963.53 2,963.53 Obsoleto 



365 201212008043 
Kit De Armado P/La 

Construccion De Motor 
De Lorenzo DL2107   24/06/98 2,963.53 2,963.53 Obsoleto 

366 201212008044 
Kit De Armado P/La 

Construccion De Motor 
De Lorenzo DL2107   24/06/98 2,963.53 2,963.53 Obsoleto 

367 201212008045 
Kit De Armado P/La 

Construccion De Motor 
De Lorenzo DL2107   24/06/98 2,963.53 2,963.53 Obsoleto 

368 201212008046 
Caja Con Serie De 

Accesorios 
De Lorenzo DLACC   24/06/98 27,999.51 27,999.51 Obsoleto 

369 201212008048 Banco De Impregnacion De Lorenzo DLC20   24/06/98 23,166.75 23,166.75 Obsoleto 

370 201212009717 
Pendulo Reversible De 

Kater 
Daedalon EM-12   23/12/97 5,588.67 5,588.67 Obsoleto 

371 201212009718 Balanza De Jolly Apsa EB-150   26/12/97 1,413.43 1,413.43 Obsoleto 

372 201212009721 
Aparato Para Momento 

De Inercia 
Scentral 
Cientific 

74290   24/12/97 3,968.65 3,968.65 Obsoleto 

373 201212009722 
Manejador De Giros 

Motorizados 
Scentral 
Cientific 

74350-01   24/12/97 18,142.40 18,142.40 Obsoleto 

374 201212009755 
Aparato Para El Estudio 

De La 
Friccion(Frotamiento) 

Didatec 
Technologie 

BEF-100 97223 30/05/98 33,955.29 33,955.29 Obsoleto 

375 201212009756 
Viscosimetro Por 

Capilaridad 
Didatec 

Technologie 
  97231 30/05/98 110,593.84 110,593.84 Obsoleto 

376 201212009769 
Banco De Traccion Y 

Flexion 
Deltalab     15/06/98 230,012.98 230,012.98 Obsoleto 

377 201212009770 
Banco De Traccion Y 

Flexion 
Deltalab     15/06/98 230,012.98 230,012.98 Obsoleto 

378 201212009771 Sensor De Esfuerzos 
Scentral 
Cientific 

31849   24/06/98 11,016.42 11,016.42 Obsoleto 

379 201212009774 
Riel De Aire Con Fuente 

De Aire 
Daedalon   114 23/07/98 29,374.38 29,374.38 Obsoleto 

380 201612000157 

Variador PowerFlex 
525,240 VAC, 1PH,8 A, 

IP20, ETHERNET 
EMBEBIDO 

Allen 
Bradley 

Power Flex 525 
5BA8P0N0W16450

028 
14/12/16 12,749.18 6,162.10 Obsoleto 

381 201212006675 
Pantalla De Tv Lg Lcd 

42" 
LG PL-2 707MXUN0D318 22/10/07 16,880.64 16,880.64 Dañado 

382 201212006994 Camara Monocromatica Beseler DVT   07/09/05 61,487.72 61,487.72 Obsoleto 

383 201212007959 Soporte Para Cables De Lorenzo DL1196   22/06/98 1,226.76 1,226.76 Obsoleto 

384 201212007960 Soporte Para Cables De Lorenzo DL1196   22/06/98 1,226.76 1,226.76 Obsoleto 

385 201212007961 Soporte Para Cables De Lorenzo DL1196   22/06/98 1,226.76 1,226.76 Obsoleto 

386 201212007962 Soporte Para Cables De Lorenzo DL1196   22/06/98 1,226.76 1,226.76 Obsoleto 

387 201212007988 Wattmetro Analogico De Lorenzo WC 15-4   22/06/98 3,172.28 3,172.28 Obsoleto 

388 201212007989 Wattmetro Analogico De Lorenzo WC 15-4   22/06/98 3,172.28 3,172.28 Obsoleto 



389 201212007990 Wattmetro Analogico De Lorenzo WC 15-4   22/06/98 3,172.28 3,172.28 Obsoleto 

390 201212007991 Wattmetro Analogico De Lorenzo WC 15-4   22/06/98 3,172.28 3,172.28 Obsoleto 

391 201212007992 Wattmetro Analogico De Lorenzo WC 15-4   22/06/98 3,172.28 3,172.28 Obsoleto 

392 201212008017 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.69 672.69 Obsoleto 

393 201212008018 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.69 672.69 Obsoleto 

394 201212008019 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 

395 201212008020 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 

396 201212008021 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 

397 201212008022 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 

398 201212008023 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 

399 201212008024 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 

400 201212008025 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 

401 201212008026 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 

402 201212008027 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 

403 201212008028 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 

404 201212008031 
Columna Portadora De 

Tensor De Hilo 
De Lorenzo DL1010D   24/06/98 5,922.67 5,922.67 Obsoleto 

405 201212008032 
Columna Portadora De 

Tensor De Hilo 
De Lorenzo DL1010D   24/06/98 5,922.67 5,922.67 Obsoleto 

406 201212008068 
Sistema De Mando Con 

Convertidor De 
Frecuencia De Impacto 

Danfoss VLT 735311   04/12/98 19,699.08 19,699.08 Obsoleto 

407 201212008069 
Sistema De Mando Con 

Convertidor De 
Frecuencia De Impacto 

Danfoss VLT 735311   04/12/98 19,699.08 19,699.08 Obsoleto 

408 201212008127 
Modulo Sistemas De 

Transmision De Datos 
De Lorenzo DL2560-A 99319.02 01/06/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

409 201212008128 
Modulo Sistemas De 

Transmision De Datos 
De Lorenzo DL2560-A 99319.01 01/06/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 



410 201212008129 
Modulo Sistemas De 

Transmision De Datos 
De Lorenzo DL2560-A 99319.04 01/06/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

411 201212008130 
Modulo Sistemas De 

Transmision De Datos 
De Lorenzo DL2560-A 99319.03 01/06/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

412 201212008131 
Modulo Sistemas De 

Transmision De Datos 
De Lorenzo DL2560-B 99320.05 01/06/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

413 201212008132 
Modulo Sistemas De 

Transmision De Datos 
De Lorenzo DL2560-B 99320.04 01/06/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

414 201212008133 
Modulo Sistemas De 

Transmision De Datos 
De Lorenzo DL2560-B 99320.02 01/06/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

415 201212008134 
Modulo Sistemas De 

Transmision De Datos 
De Lorenzo DL2560-B 99320.01 01/06/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

416 201212008272 Transformador Trifásico De Lorenzo 
DL2100ATTDL2

100ATT 
60348 03/11/03 13,754.00 13,754.00 Obsoleto 

417 201212009754 
Banco De Vibraciones 

Libres Y Forzadas 
Didatec 

Technologie 
BEV/100 97220 15/05/98 239,301.18 239,301.18 Obsoleto 

418 201212009823 

Modulo P/ El Sistema De 
Entrenamiento En 

Control De Procesos E 
Instrumentacion con 

accesorios 

Technical 
Resource 

JOB MASTER   30/12/99 178,690.21 178,690.21 Obsoleto 

419 201212010011 
Taladro De Banco Vigel 

Torino 
  0-16 13-0091-001 03/08/10 1,100.00 1,100.00 Obsoleto 

420 201212010012 Taladro De Banco Precis   M-02 13-0091-002 03/08/10 1,100.00 1,100.00 Obsoleto 

421 201212010016 
Fresadora Chica sin 

Marca 
  G-06 13-0093-001 03/08/10 4,000.00 4,000.00 Obsoleto 

422 201212009994 
Software De Gestion De 

Almacen 
    13-0077-001 15/12/97 0.00 0.00 Obsoleto 

423 201212009995 
Software Para 

Programacion De Carro 
Hiloguiado 

    13-0078-001 15/12/97 0.00 0.00 Obsoleto 

424 201212009996 
Software De Gestion De 

La Produccion 
    13-0079-001 15/12/97 0.00 0.00 Obsoleto 

425 201212006521 Videograbadora Sony Sony   310393 12/12/00 1597.01 1,597.01 Obsoleto 

426 201212006699 
Reproductor De Dvd 

Philips 
Philips 21FU1RLG KX2B0738739089 17/12/07 848 848.00 Obsoleto 

427 201212008636 Servidor Hp Tc2110 HP TC2110 MX31050017 17/03/03 18572.5 18,572.50 Obsoleto 

428 201212008638 
Impresora  Fx-880  

Epson 
Epson Fx-880FX-880 DZHY096231 26/03/03 3973.25 3,973.25 Obsoleto 

429 201212008664 
Impresora Lasser Hp 

2300dn 
HP 2300DN CNBFB61554 30/07/04 12903 12,903.00 Obsoleto 

430 201212008789 Servidor Hp Ml 370ga HP ML 370 G4 EA11MNB946 23/03/05 42711 42,711.00 Obsoleto 

431 201212008813 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TG 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 



432 201212008814 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TV 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 

433 201212008816 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204V4 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 

434 201212008818 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TJ 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 

435 201212008820 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TZ 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 

436 201212008828 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TK 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 

437 201212008829 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TR 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 

438 201212008830 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54202Q0 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 

439 201212008831 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204V9 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 

440 201212008837 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204V5 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 

441 201212008840 
Convertidor De Medios 

Utp 1000 B 
Allied 

Telesyn 
FG-400A-US 

AO1187LOO5O6O
OO 

21/10/05 2871.72 2,871.72 Obsoleto 

442 201212008851 
Computadora Hp 

Dc5100 Y Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ6160509 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

443 201212008852 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081F 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

444 201212008853 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081G 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

445 201212008854 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081N 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

446 201212008855 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081K 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

447 201212008856 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081R 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

448 201212008857 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081H 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

449 201212008858 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ61604DL 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

450 201212008859 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081J 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

451 201212008860 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ61604ZD 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

452 201212008861 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081L 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

453 201212008862 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081D 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 



454 201212008863 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ61604ZL 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

455 201212008864 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081M 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

456 201212008865 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ6160505 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

457 201212008869 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606GV 12/05/06 11990.15 11,990.15 Obsoleto 

458 201212008870 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606GD 12/05/06 11990.15 11,990.15 Obsoleto 

459 201212008872 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606GT 12/05/06 11990.15 11,990.15 Obsoleto 

460 201212008873 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606GL 12/05/06 11990.15 11,990.15 Obsoleto 

461 201212008874 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606G0 12/05/06 11990.15 11,990.15 Obsoleto 

462 201212008875 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606GM 12/05/06 11990.15 11,990.15 Obsoleto 

463 201212008885 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606GR 12/05/06 11990.15 11,990.15 Obsoleto 

464 201212008886 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61604YS 12/05/06 11990.15 11,990.15 Obsoleto 

465 201212008887 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606GP 12/05/06 11990.15 11,990.15 Obsoleto 

466 201212008895 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606G7 12/05/06 13628.63 13,628.63 Obsoleto 

467 201212008896 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606G9 12/05/06 13628.63 13,628.63 Obsoleto 

468 201212008899 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606GS 12/05/06 13628.63 13,628.63 Obsoleto 

469 201212008963 
Computadora Hp 

Dc5750 
HP DC5750 MXJ73003ZX 01/08/07 10999.75 10,999.75 Obsoleto 

470 201212009045 
Computadora Hp 

Xw4550 Workstation 
HP XW4550 2UA8200131 30/05/08 17198.25 17,198.25 Obsoleto 

471 201212009046 
Computadora Hp 

Xw4550 Workstation 
HP XW4550 2UA8200132 30/05/08 17198.25 17,198.25 Obsoleto 

472 201212009052 
Computadora Hp 

Xw4550 Workstation 
HP XW4550 2UA8200138 30/05/08 17198.25 17,198.25 Obsoleto 

473 201212009062 
Impresora Epson Fx-890 

10" 
Epson FX-890 E8BY340346 02/07/08 4261.9 4,261.90 Obsoleto 

474 201308010395 

Computadora para 
monitoreo dedicado HP 
DC 8300, Intel Core i5-
3470 3.2G, 16 GB RAM 

HP DC 8300 MXL32812FS 01/08/13 12055.88 12,055.88 Obsoleto 

475 201308010418 
Computadora HP Z420 

Procesador E5-1620 
HP 

Workstation 
Z420 

2UA33008XC 14/08/13 42351.6 42,351.60 Obsoleto 



476 201407000240 

Computadora HP Pro 
800 MT Intel Core i5-

4570, 3.60 GHZ, 6Mb en 
cache, 2 cores/4 

threads, DMI 5GT/s 

HP 800MT MXL4241Y2M 09/07/14 14378.2 14,378.20 Obsoleto 

477 201407000267 

Computadora HP Pro 
800 MT Intel Core i5-

4570, 3.60 GHZ, 6Mb en 
cache, 2 cores/4 

threads, DMI 5GT/s 

HP 800MT MXL4241Y33 09/07/14 14378.2 14,378.20 Obsoleto 

478 201407000297 

Computadora HP Pro 
800 MT Intel Core i5-

4570, 3.60 GHZ, 6Mb en 
cache, 2 cores/4 

threads, DMI 5GT/s 

HP 800MT MXL4241Y64 09/07/14 14378.2 14,378.20 Obsoleto 

479 201212009740 
Medidor De Rugosidad 
Superficial Mitutoyo En 

Estuche 
Mitutoyo 402 178-917 17/12/97 52,736.12 52,736.12 Dañado 

480 201212009225 
Lap Top Elitebook 

8530w 
HP 8530w 2CE9510XW6 14/01/10 28,652.00 28,652.00 Dañado 

481 201212009227 
Lap Top Elitebook 

8530w 
HP 8530w 2CE948F1C6 14/01/10 28,652.00 28,652.00 Dañado 

482 201405000185 
Lap Top-Tableta Sony, 

Mod. SVF15N29CLS 
Sony SVF15N29CLS 1FI3A300105 21/05/14 27,798.08 27,798.08 Dañado 

483 201808000878 
LapTop HP ZBook 14 G2, 

1 TB 
HP Zbook 14 G2 5CG6130BBC 13/08/18 39,437.50 39,437.50 Dañado 

484 201212008590 
Computadora Portatil 

Satelite Pro 4260 
Notebook Toshiba Piii 

Toshiba 7200E 50624142U 10/07/00 27922.69 27,922.69 Dañado 

485 201212006341 Trituradora Royal 85mx Royal 85MX   20/04/09 1217 1,217.00 Dañado 

486 201212007860 Fax Brother 275 Brother FAX 275 D7K042740 24/10/07 1449 1,449.00 Obsoleto 

487 201212009072 Macbook Pro Apple 13" Apple PRO WQ9453FD66D 17/12/09 19489 19,489.00 Dañado 

488 201212009287 
Macbook Pro Apple 

15.4" 
Apple Pro apple W8038BBAAGU 22/11/10 26489.76 26,489.76 Dañado 

489 201212009288 
Macbook Pro Apple 

15.4" 
Apple Pro Apple W8038BC8AGU 22/11/10 26489.76 26,489.76 Dañado 

490 201212009314 Lap Top Hp 6450b HP 6450b MXL0491BB9 17/03/11 14326 14,326.00 Dañado 

491 201212006645 
Videoproyector Sony 

Vpl-Es2/50 
Sony VPL-ES2/50 000002027813 12/09/05 15812.5 15,812.50 Dañado 

492 201805000027 
Videoproyector BenQ 
3500 ansi DLP M602 

Benq DLP M602 PD21H01545000 14/05/18 9744 9,744.00 Dañado 

493 201212006756 
Video Proyector Benq 

Mp515 2500 Ansi 
Benq MP515 PDC8901523000 04/11/09 7820 7,820.00 Dañado 

494 201212006946 
Videoproyector Epson 

Powerlite S12 
Epson S12 PSPK2303642 30/05/12 6115.52 6,115.52 Dañado 

495 201212006391 Televisor 29" Sony Sony KV29AS22/5 8014584 24/12/97 5579.1 5,579.10 Obsoleto 

496 201212007844 Fax Brother 275 Brother 275 U56479A6K868098 07/07/06 1491.55 1,491.55 Obsoleto 



497 201212006479 Video Cassetera Sony  Sony SLVL60HFMX 308535 24/12/97 2789.1 2,789.10 Obsoleto 

498 201212006283 Soporte Para T.V.        23/01/01 1380 1,380.00 Obsoleto 

499 201212006201 
Sumadora De Escritorio 

Printaform 
Printaform 1444 P80570086 09/12/98 948.75 948.75 Obsoleto 

500 201212007736 
Aparato Telefonico 

Panasonic 
Panasonic KXT2310 7LATF336984 30/09/98 527.68 527.68 Obsoleto 

501 201212007737 
Aparato Telefonico 

Panasonic 
Panasonic KXT2310 8AATF364702 30/09/98 527.68 527.68 Obsoleto 

502 201212007738 
Aparato Telefonico 

Panasonic 
Panasonic KXT2310 8BBTF378847 30/09/98 527.68 527.68 Obsoleto 

503 201212007739 Telefono Panasonic   71BBF248196 20/10/98 439.95 439.95 Obsoleto 

504 201212007740 Telefono Panasonic   71BBF287696 20/10/98 439.95 439.95 Obsoleto 

505 201212007742 
Telefono Multilineas 

Programador  
Panasonic KXT7030 AVD978160 14/10/98 1431.06 1,431.06 Obsoleto 

506 201212007743 Telefono Unilinea Panasonic KX-T2310 8FBTF423811 14/10/98 445.74 445.74 Obsoleto 

507 201212007744 Telefono Unilinea Panasonic KX-T2310 8FBTF423875 14/10/98 445.74 445.74 Obsoleto 

508 201212007747 Aparato Telefonico Panasonic KX-T2310   22/06/99 569.25 569.25 Obsoleto 

509 201212007748 
Aparato Telefonico 

Secretarial 
      31/08/99 690 690.00 Obsoleto 

510 201212007749 
Aparato Telefonico 

Secretarial 
Panasonic     31/08/99 690 690.00 Obsoleto 

511 201212007754 
Telefono Profesional 

Platinum M3904 
Platinum M3904 NNTM60A4D9B4 21/12/99 2339.66 2,339.66 Obsoleto 

512 201212007755 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A43870 21/12/99 1169.88 1,169.88 Obsoleto 

513 201212007756 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A43895 21/12/99 1169.88 1,169.88 Obsoleto 

514 201212007757 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A43B74 21/12/99 1169.88 1,169.88 Obsoleto 

515 201212007758 
Telefono Enhanced 

M3903 
Chracoal M3903 NNTM60A76F5A 21/12/99 1637.78 1,637.78 Obsoleto 

516 201212007759 
Telefono Enhanced 

M3903 
Chracoal M3903 NNTM60A76F60 21/12/99 1637.78 1,637.78 Obsoleto 

517 201212007760 
Telefono Enhanced 

M3903 
Chracoal M3903 NNTM60A76F79 21/12/99 1637.78 1,637.78 Obsoleto 

518 201212007761 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

519 201212007762 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

520 201212007763 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

521 201212007764 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 



522 201212007765 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

523 201212007766 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

524 201212007767 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

525 201212007768 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

526 201212007769 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

527 201212007770 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

528 201212007771 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

529 201212007772 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

530 201212007773 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

531 201212007774 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

532 201212007775 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009 NT2N24AD2141 21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

533 201212007776 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

534 201212007777 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

535 201212007778 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

536 201212007779 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

537 201212007780 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

538 201212007782 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

539 201212007783 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

540 201212007784 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

541 201212007785 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

542 201212007786 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

543 201212007787 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

544 201212007788 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

545 201212007789 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

546 201212007790 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 



547 201212007791 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

548 201212007792 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

549 201212007793 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

550 201212007794 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

551 201212007795 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

552 201212007796 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

553 201212007797 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

554 201212007798 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

555 201212007799 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

556 201212007800 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A1D541 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

557 201212007801 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40AFA 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

558 201212007802 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40AFB 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

559 201212007803 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40AFD 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

560 201212007804 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40B03 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

561 201212007805 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40B12 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

562 201212007806 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40B17 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

563 201212007807 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40B24 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

564 201212007808 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40B26 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

565 201212007809 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40B36 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

566 201212007810 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40B48 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

567 201212007811 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40B4C 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

568 201212007812 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40B4F 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

569 201212007813 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A438CD 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

570 201212007814 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A43B6B 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

571 201212007815 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A44459 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 



572 201212007816 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A44461 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

573 201212007817 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A44465 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

574 201212007818 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A4446A 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

575 201212007819 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A44470 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

576 201212007820 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A44473 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

577 201212007821 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A4447C 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

578 201212007822 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A44482 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

579 201212007823 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A44484 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

580 201212007824 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A44498 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

581 201212007825 
Telefono Polycom 

Soundpoint Pro 
  POLYCOM 92020299 21/12/99 2592.56 2,592.56 Obsoleto 

582 201212007826 
Telefono Polycom 

Soundpoint Pro 
  POLYCOM 92020298 21/12/99 2592.56 2,592.56 Obsoleto 

583 201212007838 Teléfonos Digitales   3902 NNTMENF13105 31/03/03 1552.5 1,552.50 Obsoleto 

584 201212007839 Teléfonos Digitales   3902 NNTMENF1844F 31/03/03 1552.5 1,552.50 Obsoleto 

585 201212007840 Teléfonos Analógicos Avaya     31/03/03 558.9 558.90 Obsoleto 

586 201212007841 Teléfonos Analógicos Avaya     31/03/03 558.9 558.90 Obsoleto 

587 201212007842 Teléfonos Analógicos Avaya     31/03/03 558.9 558.90 Obsoleto 

588 201212007851 Telefono Analógico 8004 Aastra 8004 A21945500379 06/08/07 823.09 823.09 Obsoleto 

589 201212007852 Telefono Analógico 8004 Aastra 8004 A21946500403 06/08/07 823.09 823.09 Obsoleto 

590 201212007853 Telefono Analógico 8004 Aastra 8004 A21946500041 06/08/07 823.09 823.09 Obsoleto 

591 201212007854 Telefono Analógico 8004 Aastra 8004 A21945500373 06/08/07 823.09 823.09 Obsoleto 

592 201212007855 Telefono Analógico 8004 Aastra 8004 A21901600148 06/08/07 823.09 823.09 Obsoleto 

593 201212007856 Telefono M3902 Chracoal M3902 NNTMGY20CA51 06/08/07 1378.51 1,378.51 Obsoleto 

594 201212007875 
Telefono Nortel 
Charcoal M3902 

Nortel 
Meridian 

M3902  NNTMGY43816B 18/06/09 1555.18 1,555.18 Obsoleto 

595 201212007876 
Telefono Nortel 
Charcoal M3902 

Nortel 
Meridian 

M3902 NNTMGY38B521 18/06/09 1555.18 1,555.18 Obsoleto 

596 201212007878 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB003488 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 



597 201212007879 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB003326 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

598 201212007880 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB005962 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

599 201212007881 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB006026 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

600 201212007882 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB006049 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

601 201212007883 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB001748 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

602 201212007884 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB001651 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

603 201212007885 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB001669 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

604 201212007887 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 9EAMA092710 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

605 201212007888 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB001741 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

606 201212007889 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB001701 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

607 201212007890 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB001674 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

608 201212007891 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB001374 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

609 201212007892 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB001553 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

610 201212007893 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB006051 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

611 201212007894 
Telefono Digital 
Meridian M3903 

Nortel 
Meridian 

M3903 NNTMEN847410 11/04/12 3973.51 3,973.51 Obsoleto 

612 201304010143 
Teléfono digital, mod 

M3903 digital enhanced 
charcoal rohs. 

Avaya M3903 11N545602269 11/04/13 4049.12 4,049.12 Obsoleto 

613 201309010674 
Teléfono análogo 

Panasonic 
Panasonic KXT5108MEW 3DBKH055882 18/09/13 955.41 955.41 Obsoleto 

614 201309010675 
Teléfono análogo 

Panasonic 
Panasonic KXT5108MEW 3DBKH055867 18/09/13 955.41 955.41 Obsoleto 

615 201312011076 
TELEFONO M3904 

DIGITAL PROFESSIONAL 
CHAR RoHS 

Avaya M3904 13N513552580 20/12/13 7618.96 7,618.96 Obsoleto 

616 201312011077 
TELEFONO M3904 

DIGITAL PROFESSIONAL 
CHAR RoHS 

Avaya M3904 13N513552584 20/12/13 7618.96 7,618.96 Obsoleto 

617 201312011078 
TELEFONO M3903 

Digital Basic Charcoal 
RoHS 

Nortel 
Meridian 

M3903 NNTMEN8608DB 20/12/13 3342.33 3,342.33 Obsoleto 

618 201212009689 
Disco Duro Hp 600 6g 

Sas 
HP 10K 2.5IN PHH203E1V8 26/07/12 8990 8,990.00 Refacciones 

619 201212009690 
Disco Duro Hp 600 6g 

Sas 
HP 10K 2.5IN PHH203E1WL 26/07/12 8990 8,990.00 Refacciones 

620 201212009691 
Disco Duro Hp 600 6g 

Sas 
HP 10K 2.5IN PHH203E1JS 26/07/12 8990 8,990.00 Refacciones 



621 201212009692 
Disco Duro Hp 600 6g 

Sas 
HP 10K 2.5IN PHH203E20L 26/07/12 8990 8,990.00 Refacciones 

622 201212009693 
Disco Duro Hp 600 6g 

Sas 
HP 10K 2.5IN PHH203E1W3 26/07/12 8990 8,990.00 Refacciones 

623 201212009694 
Disco Duro Hp 600 6g 

Sas 
HP 10K 2.5IN PHH203E1X4 26/07/12 8990 8,990.00 Refacciones 

624 201212009695 
Disco Duro Hp 600 6g 

Sas 
HP 10K 2.5IN PHH203E20N 26/07/12 8990 8,990.00 Refacciones 

625 201212009696 
Disco Duro Hp 600 6g 

Sas 
HP 10K 2.5IN PHH203E1V9 26/07/12 8990 8,990.00 Refacciones 

626 201212007845 
Act.Conmutador Nortel 

Meridian 11 
Nortel 

Meridian 
MERIDIAN11   14/02/07 105247.4 105,247.40 Obsoleto 

627 201212006573 
Tarjeta Kompuguardd 

V.3.0 Pci 
      03/01/03 26328.33 26,328.33 Refacciones 

628 201212006614 
Tarjetas De Captura De 

Video 
    38305200493045  15/07/03 914.25 914.25 Refacciones 

629 201212006615 
Tarjetas De Captura De 

Video 
    393052006430445 15/07/03 914.25 914.25 Refacciones 

630 201212006616 
Tarjetas De Captura De 

Video 
    34305200483045 15/07/03 914.25 914.25 Refacciones 

631 201212006617 
Tarjetas De Captura De 

Video 
    39305200783045 15/07/03 914.25 914.25 Refacciones 

632 201212006618 
Tarjetas De Captura De 

Video 
    33305201873045 15/07/03 914.25 914.25 Refacciones 

633 201212007746 Kit De Acceso Direct.       03/05/99 5847.26 5,847.26 Obsoleto 

634 201212007827 
Software Tarificador 96 

Ext. 
    it0004074 21/12/99 45115.21 45,115.21 Obsoleto 

635 201212007877 
Actualizacion De 

Conmutador 
Panasonic 2010   30/11/10 260034.57 260,034.57 Obsoleto 

636 201212007835 Software Package 24b     NNTM0301RDVF 21/12/99 4289.38 4,289.38 Obsoleto 

637 201309010654 

PROCESADOR INTEL 
PARA SERVIDOR 

662242-l21 HP DL380P 
GEN 8 E5-2600 FIO KIT 

      02/09/13 28420 28,420.00 Refacciones 

638 201212000275 Silla Apilable Capfce M10400175   29/08/97 101.00 101.00 Dañado 

639 201212009619 Monitor Hp Lcd 22" HP 
LA2205wg 

E231 
3CQ137N44Z 01/12/11 0.00 0.00 Dañado 

640 
Camioneta 
pasajeros 

Automovil Jeep 
Cherokke Placa: VED 

7449 
Chrysler 1998 

1J4FT68S0WL1638
90 

541     31/12/97 177,000.00 177,000.00 

641 Automóvil Tsuru Gsii 2004 Nissan 2004 
3N1EB31S64K5677

36 
541     30/06/04 116,000.00 116,000.00 

642 Automóvil 
Automovil Tsuru Gsii 
2007 Placa: VEA 2794 

Nissan 2007 
3N1EB31S67K3197

48 
541     03/11/06 121,000.00 121,000.00 

643 Automóvil 
Automovil Tsuru Gsii 
2007 Placa: VEA 6136 

Nissan 2007 
3N1EB31S47K3197

81 
541     03/11/06 121,000.00 121,000.00 



644 Automóvil 
Automovil Tsuru Gsii 
2007 Placa: VEA 6105 

Nissan 2007 
3N1EB31S97K3194

67 
541     03/11/06 121,000.00 121,000.00 

 
 
OCTAVO. Que dentro del expediente, se anexan los siguientes documentos relativos a los bienes 
muebles que se pretenden enajenar: 
 

a) Copia de facturas de los bienes muebles que se pretenden enajenar. 
 

b) Avalúo de los bienes muebles que se pretenden enajenar, expedido por el C. Ing. Marco Antonio 
Romero Pardo, perito valuador en maquinaria y equipo, con registro No. GES-PV-0657 
adsdcrito a la H. Comisión del Registro Estatal de Peritos del Estado de San Luis Potosí, de 
fecha 10 de febrero de 2023. 
 

c) Copia del registro vigente del C. Ing. Marco Antonio Romero Pardo, perito valuador en 
maquinaria y equipo. 
 

d) Certificación de que los bienes muebles que se pretenden enajenar no forman parte del 
patrimonio arqueológico ni histórico, el que se hace llegar por medio del oficio Nº 401-8124-
D124/2023 expedido por el C. Mtro. Hugo Cotonieto Santeliz, en su carácter de encargado de 
despacho de la Dirección del Centro INAH en San Luis Potosí, de fecha 31 de enero de 2023. 
 

e) Certificación de que los bienes muebles que se pretenden enajenar no forman parte del 
patrimonio cultural y/o artístico, el que se hace llegar mediante oficio No. SC-
DGPC/DPC/013/2023, expedida por la C. Diana Briselda Blanco Robledo, en su carácter de 
Directora de Patrimonio Cultural, de fecha 31 de enero de 2023. 
 

f) Respaldo fotográfico de los bienes que se pretenden enajenar. 
 

 
NOVENO. Que los vehículos que se pretenden enajenar corresponden a los siguientes: 

 
Marca y Tipo Modelo Nº Serie Factura Fecha Expedida Por Valor Asignado 

       
Chrysler Jeep 

Cherokke 
1998 1J4FT68S0WL163890 3504 31/Dic/1997 

Automotriz Lorca, 
S.A. de C.V. 

$13,000.00 

Nissan Tsuru 
GSII 

2004 
3N1EB31S64K567736 

V0546 30/Jun/2004 
Lumi Automotriz, 

S.A. de C.V. 
$5,500.00 

Nissan Tsuru 
GSII 

2007 
3N1EB31S67K319748 

V4926 31/Oct/2006 
Lumi Automotriz, 

S.A. de C.V. 
$31,320.00 

Nissan Tsuru 
GSII 

2007 
3N1EB31S47K319781 

V4925 31/Oct/2006 
Lumi Automotriz, 

S.A. de C.V. 
$31,320.00 

Nissan Tsuru 
GSII 

2007 
3N1EB31S97K319467 

V4927 31/Oct/2006 
Lumi Automotriz, 

S.A. de C.V. 
$31,320.00 

 
Por lo expuesto, las Comisiones que suscriben con fundamento en lo establecido en los artículos 57 
fracción XLVIII de la Constitución Política del Estado; 84 fracción I, 106, 109 y 110 de la Ley Orgánica 
del Poder Legislativo; 85 y 86 fracciones I y III del Reglamento para el Gobierno Interior del Congreso 
del Estado; y 32 de la Ley de Bienes del Estado y Municipios de San Luis Potosí, sometemos a la 
consideración de este Cuerpo Colegiado el siguiente 
 

D I C T A M E N 
 
ÚNICO. Es de aprobarse y se aprueba, la petición presentada por la Universidad Tecnológica de San 
Luis Potosí, para enajenar 644 bienes muebles que corresponden a pizarrones, computadoras, 



parrillas, video proyectores, impresoras, reproductores DVD, videocaseteras, videograbadores, 
monitores, retroproyector, radios portátiles, radios, archiveros, teléfonos, entre otras herramientas, y 5 
vehículos automotores. 
 

PROYECTO 
DE 

DECRETO 
 

ARTÍCULO 1º. Se autoriza a la Universidad Tecnológica de San Luis Potosí, la desincorporación de 
644 bienes muebles inservibles, bajo la modalidad de venta por subasta pública, conforme al listado 
siguiente: 
 

Nº ID Equipo Descripción 2. Marca 3. Modelo 4. Numero de serie 
Fecha 

Adquisicion 
 5. Importe 
Adquisicion  

 Depreciación 
Historica  

Estatus 

1 201212006347 
Cortina De Aire Soler & 

Palau 
Soler & 
Palau 

CAF-36 T A250551 19/03/10 6,262.07 6,262.07 Dañado 

2 201212006348 
Cortina De Aire Soler & 

Palau 
Soler & 
Palau 

CAF-36 T A255853 19/03/10 6,262.07 6,262.07 Dañado 

3 201212006349 
Cortina De Aire Soler & 

Palau 
Soler & 
Palau 

CAF-36 T A250526 19/03/10 6,262.07 6,262.07 Dañado 

4 201212008197 
Inversor De Frecuencia 

Yaskawa Hmm4257 
Yaskawa NPJT31250- 070 15/01/01 3,915.75 3,915.75 Dañado 

5 201212008199 
Inversor De Frecuencia 

Yaskawa Hm4257 
Yaskawa NPJT31250- 059 15/01/01 3,915.75 3,915.75 Dañado 

6 201212008286 Plc Ml 1000 120 Vac 
Micrologix 

1000 
1761L10BWA 1107060040 23/03/06 2,022.83 1,517.13 Dañado 

7 201212008298 
Plc Micrologix 1000 
Mod.1761l10bwa 

Micrologix 
1000 

1761L10BWA 1144060103 21/03/07 2,096.31 1,362.60 Dañado 

8 201212008301 
Plc Micrologix 1000 
Mod.1761l10bwa 

Micrologix 
1000 

1761L10BWA 1142060096 21/03/07 2,096.31 1,362.60 Dañado 

9 201212008302 
Plc Micrologix 1000 
Mod.1761l10bwa 

Micrologix 
1000 

1761L10BWA 1144060080 21/03/07 2,096.31 1,362.60 Dañado 

10 201212008251 
Controlador Logico 

Programable 
Allen 

Bradley 
1746A7 1008039820 08/05/03 3,984.79 3,984.79 Dañado 

11 201212008394 
Plc Ml1100 

Cod.1763l16bwa 6 Ent 
Allen 

Bradley 
1763L16BWA 546076154 11/02/08 6,075.61 3,392.22 Dañado 

12 201212008395 
Plc Ml1100 

Cod.1763l16bwa 6 Ent 
Allen 

Bradley 
1763L16BWA 546076156 11/02/08 6,075.61 3,392.22 Dañado 

13 201212008401 
Plc Ml1000 20 Ent 
Cod.1761l32bwa 

Allen 
Bradley 

1761L32BWA 1030070614 19/02/08 4,922.43 2,748.36 Dañado 

14 201212008404 
Plc Ml1000 10 Ent. 
Cod.1761l16bwa 

Allen 
Bradley 

1761L16BWA 1016074124 19/02/08 3,448.91 1,925.64 Dañado 

15 201212006237 
Pizarron Blanco 

1.20x3.05 
Capfce M10620025   12/01/00 1,380.00 1,380.00 Dañado 

16 201212006332 
Pizarron Plastificado 

1.20 X 3.0 
Argos 1.20 x 3   25/04/09 1,599.58 1,599.58 Dañado 

17 201212006333 
Pizarron Plastificado 

1.20 X 3.0 
Argos 1.20 x 3   25/04/09 1,599.58 1,599.58 Dañado 

18 201212006334 
Pizarron Plastificado 

1.20 X 3.0 
Argos 1.20 x 3   25/04/09 1,599.58 1,599.58 Dañado 



19 201212006336 
Pizarron Plastificado 

1.20 X 3.0 
Argos 1.20 x 3   25/04/09 1,599.58 1,599.58 Dañado 

20 201212009015 
Terminal Autonoma 
Tcp/Huella Digital 

On The 
Minute 

B3 69370226 13/12/07 7,935.00 7,935.00 Dañado 

21 201212008513 
Convertidor Eletro 

Neum. Itv2030-043cl 
SMC ITV2030-04   18/02/10 7,252.32 7,252.32 Dañado 

22 201212008514 
Convertidor Eletro 

Neum. Itv2030-043cl 
SMC ITV2030-04   18/02/10 7,252.32 7,252.32 Dañado 

23 201212008515 
Convertidor Eletro 

Neum. Itv2030-043cl 
SMC ITV2030-04   18/02/10 7,252.32 7,252.32 Dañado 

24 201212008516 
Convertidor Eletro 

Neum. Itv2030-043cl 
SMC ITV2030-04   18/02/10 7,252.32 7,252.32 Dañado 

25 201212009485 
Computadora Imac 
Apple 21.5" 1 Tb. 

Apple iMAC D25GH04NDHJT 17/10/11 28,137.00 28,137.00 Dañado 

26 201212009910 
Parrilla Termo 

Magneticas 
Corning   400502225918 27/09/02 3,294.75 3,294.75 Dañado 

27 201212008572 
Concentrador Hub, 

3com 
  3C16405 7TRV239026 20/04/98 2,985.62 2,985.62 Obsoleto 

28 201212008573 
Concentrador Hub, 

3com 
  3C16405 7TRV23876D 20/04/98 2,985.62 2,985.62 Obsoleto 

29 201212009289 
Macbook Pro Apple 

15.4" 
Apple Macbook Pro W8038BHDAGU 22/11/10 26,489.76 26,489.76 

Recuperado 
por medio del 

Seguro 

30 201212001696 Banco De Madera 70 Cm       07/10/99 107.07 107.07 Dañado 

31 201212006213 Aspiradora Koblenz Koblenz PV-2000 O7115 22/07/99 549.00 549.00 Dañado 

32 201212006783 
Videoproyector 

Panasonic PT-LB2U 2600 
Lum 

Panasonic PT-LB2U TA0450264 03/03/11 9,663.30 9,663.30 Dañado 

33 201212006915 
Videoproyector Lcd 

Epson S10 Mod H369a 
Epson H369A NE6K1300604 29/06/11 5,359.20 5,359.20 Dañado 

34 201212006917 
Video Proyector Epson 

S10 2600 Lum 
Epson H369AS10 NE6K1501977 26/08/11 5,295.40 5,295.40 Dañado 

35 201212007703 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP06 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

36 201212007710 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 LBP-SL01 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

37 201212007713 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 LBP-SL04 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

38 201212007859 
Radio Comunicador 

Midland 
Midland X-TRA TALK 706136016 28/09/07 224.50 224.50 Dañado 

39 201212008169 Punta  Logica Global LP-1   01/12/98 345.00 345.00 Dañado 

40 201212008585 
Impresora Hp Laserjet 

4050n 
HP 4050N USBB126506 29/10/99 18,012.45 18,012.45 Dañado 

41 201212008790 Servidor Hp Ml 370g4 HP ML 370 G4 EA14MNB93F 23/03/05 42,711.00 42,711.00 Dañado 



42 201312011048 

Reproductor Sony DVD 
Modelo DVPSR115, 

color negro, reproduce 
formato DVD,  JEPEG, 

MP3, D VD-RW, 
DVD+RW/+R, Escaneo 

progresivo, salida video 
compuesto, reproduce 

video, archivos 
multimedia, MP3, 
cuenta con control 

remoto, con salida video 
compuesto, audio 

Sony DVPSR115 3146363 20/12/13 487.86 487.86 Dañado 

43 201312011050 

Reproductor Sony DVD 
Modelo DVPSR115, 

color negro, reproduce 
formato DVD,  JEPEG, 

MP3, D VD-RW, 
DVD+RW/+R, Escaneo 

progresivo, salida video 
compuesto, reproduce 

video, archivos 
multimedia, MP3, 
cuenta con control 

remoto, con salida video 
compuesto, audio 

Sony DVPSR115 3146085 20/12/13 487.86 487.86 Dañado 

44 201312011052 

Reproductor Sony DVD 
Modelo DVPSR115, 

color negro, reproduce 
formato DVD,  JEPEG, 

MP3, D VD-RW, 
DVD+RW/+R, Escaneo 

progresivo, salida video 
compuesto, reproduce 

video, archivos 
multimedia, MP3, 
cuenta con control 

remoto, con salida video 
compuesto, audio 

Sony DVPSR115 3146365 20/12/13 487.86 487.86 Dañado 

45 201212006420 
Videocassetera 

Individual 
Goldstar K417M   23/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

46 201212006421 
Videocassetera 

Individual 
Goldstar K417M   23/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

47 201212006422 
Videocassetera 

Individual 
Goldstar K417M   23/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

48 201212006423 
Videocassetera 

Individual 
Goldstar K417M   23/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

49 201212006434 
Videograbadora Vhs 4 

Cabezas 
Goldstar R-T487RM   23/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

50 201212006435 
Videograbadora Vhs 4 

Cabezas 
Goldstar R-T487RM   23/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

51 201212006436 
Videograbadora Vhs 4 

Cabezas 
  R-T487RM   23/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

52 201212006437 
Videograbadora Vhs 4 

Cabezas 
Goldstar R-T487RM   23/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

53 201212006471 
Videograbadora Vhs 4 

Cabezas 
  RT487RM   23/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

54 201212006698 Television Lg 21" LG 21FU1RLG 711RMKU001085 17/12/07 2,688.00 2,688.00 Obsoleta 

55 201212009993 
Computadora Low 

Emissions 
HP Brio MX80120234 15/12/97 0.00 0.00 Obsoleta 

56 201212006602 
Monitor Compaq S5500 

15" Negro 
Combo   MX25147346 09/04/03 0.01 0.01 Obsoleto 



57 201212006628 Retroproyector 1608 3m 3M 1608 134616 09/09/04 2,265.50 2,265.50 Obsoleto 

58 201212006630 Retroproyector 1608 3m 3M 2004 134630 09/09/04 2,265.50 2,265.50 Obsoleto 

59 201212006632 Retroproyector 1608 3m 3M 1608 134659 09/09/04 2,265.50 2,265.50 Obsoleto 

60 201212007751 Radio Portatil Kenwood Kenwood TK-3102 10700160 06/12/99 3,036.46 3,036.46 Obsoleto 

61 201212007752 Radio Portatil Kenwood Kenwood TK-3102 10700093 06/12/99 3,036.46 3,036.46 Obsoleto 

62 201212007847 
Radio P/Comun. 

Motorola 
Motorola T6525LR RR65WHE0GJ9 04/07/07 349.00 349.00 Obsoleto 

63 201212007848 
Radio P/Comun. 

Motorola 
Motorola T6525LR RR65WHE0KRF 04/07/07 349.00 349.00 Obsoleto 

64 201212007849 
Radio P/Comun. 

Motorola 
Motorola T6525LR RR65WHE0GW5 04/07/07 349.00 349.00 Obsoleto 

65 201212007850 
Radio P/Comun. 

Motorola 
Motorola T6525LR RR65WHE0G1B 04/07/07 349.00 349.00 Obsoleto 

66 201212007869 
Radio Comunic. Midland 

Lxt-440vp3 
Midland LXT-440VP3 805141980 06/02/09 224.75 224.75 Obsoleto 

67 201212007870 
Radio Comunic. Midland 

Lxt-440vp3 
Midland LXT-440VP3 805130756 06/02/09 224.75 224.75 Obsoleto 

68 201212007872 
Radio Comunic. Midland 

Lxt-440vp3 
Midland LXT-440VP3 805142031 06/02/09 224.75 224.75 Obsoleto 

69 201212007874 
Radio Comunic. Midland 

Lxt-460vp3 
Midland LXT460 807061735 20/03/09 349.50 349.50 Obsoleto 

70 201212008256 Interface De Operador 
Allen 

Bradley 
PanelView 600 MK10Y3HF 08/05/03 22,513.50 22,513.50 Obsoleto 

71 201212008257 Interface De Operador 
Allen 

Bradley 
PanelView 600 MK1PH9BA 08/05/03 22,513.50 22,513.50 Obsoleto 

72 201212008260 Plc Siemens 76ES7214 J9R6861830 29/08/03 4,870.50 4,870.50 Obsoleto 

73 201212008261 Plc Siemens 76ES7214 J9R6861410 29/08/03 4,870.50 4,870.50 Obsoleto 

74 201212008262 Plc Siemens 76ES7214 J9R6862298 29/08/03 4,870.50 4,870.50 Obsoleto 

75 201212008633 Tv Coder Externo Genie   V00006569 09/09/02 2,180.00 2,180.00 Obsoleto 

76 201212009991 
Computadora Low 

Emissions 
HP Brio MX74540031 15/12/97 0.00 0.00 Obsoleto 

77 201212009992 
Computadora Low 

Emissions 
HP Brio MX74540279 15/12/97 0.00 0.00 Obsoleto 

78 201212003248 Archivero En Lamina Capfce M10100033   18/08/00 775.08 775.08 Dañado 

79 201212006180 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

80 201212006181 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

81 201212006182 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

82 201212006183 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

83 201212006187 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

84 201212006250 
Unidad Acondicionadora 

De Aire York 
York MCC35C17   06/03/00 15,661.98 15,661.98 Dañado 



85 201212006500 
Silla Secretarial Movible 

Altura Ajustable Para 
Computo 

Atonmex SSMN   23/04/99 432.63 432.63 Dañado 

86 201212006501 
Silla Secretarial Movible 

Altura Ajustable Para 
Computo 

Atonmex SSMN   23/04/99 432.63 432.63 Dañado 

87 201212006774 
Video Proyector Epson 

H369a 2600 Lum. 
Epson H369A NE6F0Y1779L 19/03/11 5,336.00 5,336.00 Dañado 

88 201212008383 
Variador De Velocidad 

A8p0n104 
Allen 

Bradley 
240VCA 7410017 07/01/08 4,646.16 4,646.16 Dañado 

89 201212008384 
Variador De Velocidad 

A8p0n104 
Allen 

Bradley 
240VCA 7410004 07/01/08 4,646.16 4,646.16 Dañado 

90 201212008385 
Variador De Velocidad 

A8p0n104 
Allen 

Bradley 
240VCA 7410021 07/01/08 4,646.16 4,646.16 Dañado 

91 201212008389 
Variador De Velocidad 

A8p0n104 
Allen 

Bradley 
240VCA 7280009 07/01/08 4,646.16 4,646.16 Dañado 

92 201212009873 
Eq. Para Producir Campo 

Magnetico 
Magnaflux PM-K-048 1111775 19/12/11 20,740.80 20,740.80 Dañado 

93 201212009904 
Parrilla Termo 

Magneticas 
Corning   390502212354 27/09/02 3,294.75 3,294.75 Dañado 

94 201212009981 
Caladora Portatil 

Electrica 
Bosch 1587-134   11/12/98 1,946.28 1,946.28 Dañado 

95 201212009982 
Rectificadora De Mano 

Para Matriceros 
(Mototul) 

Bosch 1210 870280230 11/12/98 1,400.85 1,400.85 Dañado 

96 201212009948 
Extractor De Uso 

General 
Armstrong     23/04/97 1,098.50 1,098.50 Incompletos 

97 201212009949 
Extractor De Uso 

General 
Armstrong     23/04/97 1,098.49 1,098.49 Incompletos 

98 201212009950 
Extractor De Uso 

General 
Armstrong     23/04/97 1,098.49 1,098.49 Incompletos 

99 201212009951 
Extractor De Uso 

General 
Armstrong     23/04/97 1,098.49 1,098.49 Incompletos 

100 201212009952 
Extractor De Uso 

General 
Armstrong     23/04/97 1,098.49 1,098.49 Incompletos 

101 201212009953 
Extractor De Uso 

General 
Armstrong     23/04/97 1,098.49 1,098.49 Incompletos 

102 201212009954 
Extractor De Uso 

General 
Armstrong     23/04/97 1,098.49 1,098.49 Incompletos 

103 201212009955 
Extractor De Uso 

General 
Armstrong     23/04/97 1,098.49 1,098.49 Incompletos 

104 201212006633 Retroproyector 1608 3m 3M 2004 134765 09/09/04 2,265.50 2,265.50 Obsoleto 

105 201212009666 
Portatil Hp Probook 

6460b 
HP 6460B MXL1490QD7 22/12/11 18,934.52 18,934.52 

Recuperado 
por medio del 

Seguro 

106 201212000168 
28 Licencias Norton 

Antivirus 
      13/03/03 20,460.80 20,460.80 

Licencia 
Vencida 

107 201212007837 
Telefono Publico De 

Monedas 
  3000   24/04/02 6,198.00 6,198.00 Obsoleto 



108 201212008624 
Software Tutorial De 

Electricidad 
      01/06/99 8,067.25 8,067.25 Obsoleto 

109 201212008625 
Software Para 

Simulacion 
      01/06/99 16,531.25 16,531.25 Obsoleto 

110 201212008639 Monitor 15" Compaq Compaq   304BM28SA286 03/04/03 1,673.25 1,673.25 Obsoleto 

111 201212008648 
Monitores Svga Color 

15" 
    AMIJHCAW204464 05/07/03 1,322.50 1,322.50 Obsoleto 

112 201403000035 Lector/Módulo desk Impinj Speedway 37013310394 22/03/14 52,962.47 52,962.47 Obsoleto 

113 201212006564 Monitor 15" Hp Compaq Compaq   MX25151778 17/01/03 0.00 0.00 Obsoleto 

114 201212008793 
Scanner Digital De Mesa 

Hp 4670 
HP 4670 1CN41XC1G13 26/05/05 2,386.56 2,386.56 Dañado 

115 201212009032 
Computadora Hp 

Xw4550 Workstation 
HP XW4550 2UA820012K 30/05/08 17,198.25 17,198.25 Dañado 

116 201305010197 

75 Licencias del CNC 
SIMULATOR y el 

proveedor te obsequia 3 
licencias mas. 

  
Pro Platinum 

Edition 
  27/05/13 25,154.98 25,154.98 

Licencia 
Vencída 

117 201308010431 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

118 201308010432 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

119 201308010433 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

120 201308010434 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

121 201308010435 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

122 201308010436 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

123 201308010437 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 



124 201308010438 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

125 201308010439 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

126 201308010440 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

127 201308010441 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

128 201308010442 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

129 201308010443 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

130 201308010444 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

131 201308010445 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

132 201308010446 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

133 201308010447 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

134 201308010448 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

135 201308010449 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 



136 201308010450 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

137 201308010451 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

138 201308010452 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

139 201308010453 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

140 201308010454 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

141 201308010455 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

142 201308010456 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

143 201308010457 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

144 201308010458 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

145 201308010459 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

146 201308010460 

MOLDEX EDUCATIVO 
PARA USUARIOS EN 

RED. MANTENIMIENTO 
DURANTE EL 1ER. AÑO 

      03/07/13 2,658.33 2,658.33 
Licencia 
Vencída 

147 201612000120 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 



148 201612000121 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

149 201612000122 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

150 201612000123 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

151 201612000124 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

152 201612000125 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

153 201612000126 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

154 201612000127 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

155 201612000128 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

156 201612000129 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

Device 
Creative 

    14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

157 201612000130 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

158 201612000131 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

159 201612000132 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

160 201612000133 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

161 201612000134 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

162 201612000135 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

163 201612000136 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

164 201612000137 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

165 201612000138 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

166 201612000139 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

167 201612000140 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 



168 201612000141 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

169 201612000142 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

170 201612000143 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

171 201612000144 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

172 201612000145 
Licencia Education 

Device Creative Cloud 
for teams 

      14/12/16 7,313.37 7,313.37 
Licencia 
Vencída 

173 201212008811 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TL 26/10/05 13,951.80 13,951.80 Obsoleto 

174 201212008815 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204V2 26/10/05 13,951.80 13,951.80 Obsoleto 

175 201212008817 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TH 26/10/05 13,951.80 13,951.80 Obsoleto 

176 201212008819 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204V3 26/10/05 13,951.80 13,951.80 Obsoleto 

177 201212008821 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204V1 26/10/05 13,951.80 13,951.80 Obsoleto 

178 201212008823 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TW 26/10/05 13,951.80 13,951.80 Obsoleto 

179 201212008838 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TP 26/10/05 13,951.80 13,951.80 Obsoleto 

180 201212008839 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204V8 26/10/05 13,951.80 13,951.80 Obsoleto 

181 201212008844 CPU Hp/Compaq 7600 HP DC 7600 MXJ54304SK 08/11/05 10,291.28 10,291.28 Obsoleto 

182 201212009989 

Paquete de Maq. y 
Herramientas De 

Control Numerico, con 
Torno CNC Boxford y 
Centro de Maquinado 

Boxford 300 

Boxford 
280B y 

300VMC 
13-0070-001-01 y 

02 
22/07/98 2,204,506.87 2,204,506.87 Obsoleto 

183 201212006171 
Pizarron Magnetico 

90x3.05 
      31/12/97 1,327.39 1,327.39 Dañado 

184 201212006185 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

185 201212006186 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

186 201212006188 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

187 201212006189 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

188 201212006190 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

189 201212006191 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

190 201212006192 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

191 201212006193 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 

192 201212006195 
Pizarron Blanco 

1.20x3.00 
Capfce M10600090   08/12/98 884.35 884.35 Dañado 



193 201212006643 Reproductor De Dvd Sony DVP-NS50P 2105850 01/09/05 1,186.56 1,186.56 Dañado 

194 201212006742 
VIDEO PROYECTOR 

BENQ MP612 2500 Ansi 
Benq MP612 PDLB701830SU0 14/05/08 8,612.12 8,612.12 Dañado 

195 201212006750 
VIDEO PROYECTOR 
BENQ MP622c XGA 

2000 Ansi 
Benq MP622c PDG4801480SU0 26/08/08 8,354.75 8,354.75 Dañado 

196 201212006785 
Videoproyector 

Panasonic Pt-Lb2u 2600 
Lum 

Panasonic PT-LB2U TA0450266 03/03/11 9,663.30 9,663.30 Dañado 

197 201212006944 
Videoproyector Epson 

Powerlite S12 
Epson S12 PSPK2303607 30/05/12 6,115.52 6,115.52 Dañado 

198 201212008071 
Osciloscopio  Hitachi V-

552 
Hitachi V-552 8066851 13/12/98 10,481.10 10,481.10 Dañado 

199 201212008072 
Osciloscopio  Hitachi V-

552 
Hitachi V-552 8097026 13/12/98 10,481.10 10,481.10 Dañado 

200 201212008074 
Osciloscopio  Hitachi V-

552 
Hitachi V-552 8107094 13/12/98 10,481.10 10,481.10 Dañado 

201 201212008075 
Osciloscopio  Hitachi V-

552 
Hitachi V-552 8097025 13/12/98 10,481.10 10,481.10 Dañado 

202 201212008285 Plc Ml 1000 120 Vac 
Micrologix 

1000 
1761L10BWA 1107060070 23/03/06 2,022.83 2,022.83 Dañado 

203 201212008288 Plc Ml 1000 10 Entradas 
Micrologix 

1000 
L16BWA-E 1002060272 23/03/06 3,189.43 3,189.43 Dañado 

204 201212008289 Plc Ml 1000 10 Entradas 
Micrologix 

1000 
L16BWA-E 1004060081 23/03/06 3,189.43 3,189.43 Dañado 

205 201212008291 
Plc 1000 Analógico 12 

Ent. 
Micrologix 

1000 
L20BWA-5A 1024040054 23/03/06 7,128.07 7,128.07 Dañado 

206 201212008294 
Plc Micrologix 1000 
Mod.1761l10bwa 

Micrologix 
1000 

1761L10BWA 1144060371 21/03/07 2,096.31 2,096.31 Dañado 

207 201212008295 
Plc Micrologix 1000 
Mod.1761l10bwa 

Micrologix 
1000 

1761L10BWA 1142060254 21/03/07 2,096.31 2,096.31 Dañado 

208 201212008296 
Plc Micrologix 1000 
Mod.1761l10bwa 

Micrologix 
1000 

1761L10BWA 1142060282 21/03/07 2,096.31 2,096.31 Dañado 

209 201212009233 
Computadora 

Workstation Z400 Hp 
HP Z400 2UA00104CJ 06/01/10 22,846.20 22,846.20 Dañado 

210 201212009827 
Osciloscopio A 60 

Mhz  B&K  Precision 
B&K 

Precisión 
2160A 10106213 11/12/00 8,472.86 8,472.86 Dañado 

211 201212009830 
Osciloscopio A 60 Mhz 

B&K Presicion 
B&K 

Precisión 
2160A 10106231 11/12/00 8,472.86 8,472.86 Dañado 

212 201212009831 
Osciloscopio A 60 Mhz 

B&K Presicion 
B&K 

Precisión 
2160A 10106240 11/12/00 8,472.86 8,472.86 Dañado 

213 201307010234 

Sierra circular manual 
dewalt DW870, 120 

Volts, 15A, 60Hz, 
3800rpm, Diámetro de 

14". 

Dewalt D28710-B3 069080 09/07/13 2,214.44 2,214.44 Dañado 



214 201312011051 

Reproductor Sony DVD 
Modelo DVPSR115, 

color negro, reproduce 
formato DVD,  JEPEG, 

MP3, D VD-RW, 
DVD+RW/+R, Escaneo 

progresivo, salida video 
compuesto, reproduce 

video, archivos 
multimedia, MP3, 
cuenta con control 

remoto, con salida video 
compuesto, audio 

Sony DVPSR115 3146067 20/12/13 487.86 487.86 Dañado 

215 201312011054 

Reproductor Sony DVD 
Modelo DVPSR115, 

color negro, reproduce 
formato DVD,  JEPEG, 

MP3, D VD-RW, 
DVD+RW/+R, Escaneo 

progresivo, salida video 
compuesto, reproduce 

video, archivos 
multimedia, MP3, 
cuenta con control 

remoto, con salida video 
compuesto, audio 

Sony DVPSR115 3146368 20/12/13 487.86 487.86 Dañado 

216 201312011055 

Reproductor Sony DVD 
Modelo DVPSR115, 

color negro, reproduce 
formato DVD,  JEPEG, 

MP3, D VD-RW, 
DVD+RW/+R, Escaneo 

progresivo, salida video 
compuesto, reproduce 

video, archivos 
multimedia, MP3, 
cuenta con control 

remoto, con salida video 
compuesto, audio 

Sony DVPSR115 3146164 20/12/13 487.86 487.86 Dañado 

217 201312011080 No Break 1.5 KVA CDP Bsmart1508 130530-0530120 20/12/13 5,091.59 5,091.59 Dañado 

218 201406000197 
Variador Power Flex 
525, 120VAC, 1 fase, 
4.8A, Frame B, IP20 

Allen 
Bradley 

Power flex 525 
5BV4P8N0W13470

505 
17/06/14 7,343.64 7,343.64 Dañado 

219 201212008268 
Programador de Pics 

microchip 
Siemens Picstart Plus JIT030467247 08/09/03 6,609.05 6,609.05 

Material 
consumible 

220 201212006515 
Retroproyector 

9200aacd 
3M 9200 1094036 30/10/00 4,217.05 4,217.05 Obsoleta 

221 201212008087 
Semiconductor,Transist

or 
De Lorenzo DL3155M13 99032.03 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

222 201212008088 
Semiconductor,Transist

or 
De Lorenzo DL3155M13 99032.04 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

223 201212008089 
Semiconductor,Transist

or 
De Lorenzo DL3155M13 99032.06 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

224 201212008090 
Semiconductor,Transist

or 
De Lorenzo DL3155M13 99032.25 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

225 201212008091 
Semiconductor,Transist

or 
De Lorenzo DL3155M13 99032.11 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

226 201212008092 
Semiconductor,Transist

or 
De Lorenzo DL3155M13 99032.16 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 



227 201212008093 
Semiconductor,Transist

or 
De Lorenzo DL3155M13 99032.05 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

228 201212008094 
Semiconductor,Transist

or 
De Lorenzo DL3155M13 99032.10 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

229 201212008095 
Circuitos 

Lineales,Opams 
De Lorenzo DL3155M16 99033.25 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

230 201212008096 
Circuitos 

Lineales,Opams 
De Lorenzo DL3155M16 99033.20 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

231 201212008097 
Circuitos 

Lineales,Opams 
De Lorenzo DL3155M16 99033.12 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

232 201212008098 
Circuitos 

Lineales,Opams 
De Lorenzo DL3155M16 99033.10 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

233 201212008099 
Circuitos 

Lineales,Opams 
De Lorenzo DL3155M16 99033.21 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

234 201212008100 
Circuitos 

Lineales,Opams 
De Lorenzo DL3155M16 99033.02 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

235 201212008101 
Circuitos 

Lineales,Opams 
De Lorenzo DL3155M16 99033.05 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

236 201212008102 
Circuitos 

Lineales,Opams 
De Lorenzo DL3155M16 99033.11 01/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

237 201212008103 
Circuitos 

Digitales,Ctos.Logicos 
De Lorenzo DL3155M18 99034.25 01/12/99 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

238 201212008104 
Circuitos 

Digitales,Ctos.Logicos 
De Lorenzo DL3155M18 99034.05 01/12/99 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

239 201212008105 
Circuitos 

Digitales,Ctos.Logicos 
De Lorenzo DL3155M18 99034.17 01/12/99 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

240 201212008106 
Circuitos 

Digitales,Ctos.Logicos 
De Lorenzo DL3155M18 99034.16 01/12/99 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

241 201212008107 
Circuitos 

Digitales,Ctos.Logicos 
De Lorenzo DL3155M18 99034.01 01/12/99 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

242 201212008108 
Circuitos 

Digitales,Ctos.Logicos 
De Lorenzo DL3155M18 99034.10 01/12/99 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

243 201212008109 
Circuitos 

Digitales,Ctos.Logicos 
De Lorenzo DL3155M18 99034.21 01/12/99 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

244 201212008110 
Circuitos 

Digitales,Ctos.Logicos 
De Lorenzo DL3155M18 99034.15 01/12/99 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

245 201212008111 Circuitos Secuenciales De Lorenzo DL3155M19 99035.07 18/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

246 201212008112 Circuitos Secuenciales De Lorenzo DL3155M19 99035.16 18/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

247 201212008113 Circuitos Secuenciales De Lorenzo DL3155M19 99035.08 18/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

248 201212008114 Circuitos Secuenciales De Lorenzo DL3155M19 99035.18 18/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

249 201212008115 Circuitos Secuenciales De Lorenzo DL3155M19 99035.01 18/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

250 201212008116 Circuitos Secuenciales De Lorenzo DL3155M19 99035.23 18/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

251 201212008117 Circuitos Secuenciales De Lorenzo DL3155M19 99035.02 18/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 

252 201212008118 Circuitos Secuenciales De Lorenzo DL3155M19 99035.03 18/12/98 6,863.78 6,863.78 Obsoleto 



253 201212008119 Circuitos De Conversion De Lorenzo DL3155M21 99036.03 01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

254 201212008120 Circuitos De Conversion De Lorenzo DL3155M21 99036.12 01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

255 201212008121 Circuitos De Conversion De Lorenzo DL3155M21 99036.01 01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

256 201212008122 Circuitos De Conversion De Lorenzo DL3155M21 99036.08 01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

257 201212008123 Circuitos De Conversion De Lorenzo DL3155M21 99036.06 01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

258 201212008124 Circuitos De Conversion De Lorenzo DL3155M21 99036.07 01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

259 201212008125 Circuitos De Conversion De Lorenzo DL3155M21 99036.02 01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

260 201212008126 Circuitos De Conversion De Lorenzo DL3155M21 99036.13 01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

261 201212008135 Modulo Eb152 De Lorenzo EB-152   01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

262 201212008136 Modulo  Eb-151 De Lorenzo EB-151   01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

263 201212008137 Modulo Eb-151 De Lorenzo EB-151   01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

264 201212008138 Modulo  Eb-151 De Lorenzo EB-151   01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

265 201212008139 Modulo Eb-151 De Lorenzo EB-151   01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

266 201212008140 Modulo  Eb-152 De Lorenzo EB-152   01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

267 201212008141 Modulo Eb-152 De Lorenzo EB-152   01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

268 201212008142 Modulo  Eb-152 De Lorenzo EB-152   01/12/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

269 201212008151 
Entrenador En 

Microprocesador 
Alecop MP-88   01/12/98 21,093.88 21,093.88 Obsoleto 

270 201212008152 
Entrenador En 

Microprocesador 
Alecop MP-88   01/12/98 21,093.88 21,093.88 Obsoleto 

271 201212008153 
Entrenador En 

Microprocesador 
Alecop MP-88   01/12/98 21,093.88 21,093.88 Obsoleto 

272 201212008154 
Entrenador En 

Microprocesador 
Alecop MP-88   01/12/98 21,093.88 21,093.88 Obsoleto 

273 201212008155 
Entrenador En 

Microprocesador 
Alecop MP-88   01/12/98 21,093.88 21,093.88 Obsoleto 

274 201212008156 
Entrenador En 

Microprocesador 
Alecop MP-88   01/12/98 21,093.88 21,093.88 Obsoleto 

275 201212008157 
Entrenador En 

Microprocesador 
Alecop MP-88   01/12/98 21,093.88 21,093.88 Obsoleto 

276 201212008158 
Entrenador En 

Microprocesador 
Alecop MP-88   01/12/98 21,093.88 21,093.88 Obsoleto 

277 201212008159 
Entrenador En 

Microcontrolador 
Alecop µC-8051   01/12/98 25,590.37 25,590.37 Obsoleto 

278 201212008160 
Entrenador En 

Microcontrolador 
Alecop µC-8051   01/12/98 25,590.37 25,590.37 Obsoleto 



279 201212008161 
Entrenador En 

Microcontrolador 
Alecop µC-8051   01/12/98 25,590.37 25,590.37 Obsoleto 

280 201212008162 
Entrenador En 

Microcontrolador 
Alecop µC-8051   01/12/98 25,590.37 25,590.37 Obsoleto 

281 201212008163 
Entrenador En 

Microcontrolador 
Alecop µC-8051   01/12/98 25,590.37 25,590.37 Obsoleto 

282 201212008164 
Entrenador En 

Microcontrolador 
Alecop µC-8051   01/12/98 25,590.37 25,590.37 Obsoleto 

283 201212008229 
Plc Y Fuente De Poder 

Dps-2512m 
Allen 

Bradley 
DPS-2512M   28/01/99 32,395.74 32,395.74 Obsoleto 

284 201212008230 
Plc Y Fuente De Poder 

Dps-2512m 
Allen 

Bradley 
DPS-2512M   28/01/99 32,395.74 32,395.74 Obsoleto 

285 201212008231 
Plc Y Fuente De Poder 

Dps-2512m 
Allen 

Bradley 
DPS-2512M   28/01/99 32,395.75 32,395.75 Obsoleto 

286 201212008232 
Plc Y Fuente De Poder 

Dps-2512m 
Allen 

Bradley 
DPS-2512M   28/01/99 32,395.75 32,395.75 Obsoleto 

287 201212009865 
Equipo De 

Instrumentacion 
National 

Instruments 
NI SCXI-1000 118DE27 03/01/06 149,577.39 149,577.39 Obsoleto 

288 201212009667 
Portatil Hp Probook 

6460b 
HP 6460B MXL1490QD8 22/12/11 18,934.52 18,934.52 

Recuperado 
por medio del 

Seguro 

289 201312011072 

Computadora Portatil 
HP 8470w i7-3630QM, 

PANTALLA DE 14.0", 
MEMORIA RAM DE 8GB/ 
DISCO DURO DE 750 PC 
Core i7-3630QM, 14.0 
HD+ AG LED SVA, DSC, 
Webcam, 8GB DDR3, 

750GB HDD, DVD+/-RW, 
802.11a/b/g/n I3, BT, 6C 

Batt, FPR, LOC 
W7PRO64 wW8PRO, 3 

AÑOS DE GARANTIA 

HP 8470w CNU3479HKN 20/12/13 22,846.95 22,846.95 
Recuperado 

por medio del 
Seguro 

290 201212006170 
Pizarron Magnetico 

90x3.05 
      31/12/97 1,327.39 1,327.39 Dañado 

291 201212006234 
Pizarron Blanco 

1.20x3.05 
Capfce M10620025   12/01/00 1,380.00 1,380.00 Dañado 

292 201212006256 
Pintarron Magnetico 

1.20x3.05 Mts. 
      11/12/00 3,372.95 3,372.95 Dañado 

293 201212006620 
Videoproyector Sony 

LCD VPL-CS6 
Sony VPL-CS6 0010130 09/09/03 22,540.00 22,540.00 Dañado 

294 201212006995 
Manometro D:S-Hsm-

D63-152841 
Festo 152841   20/12/06 3,008.40 3,008.40 Dañado 

295 201212007388 
Valvula De Impulsos 

167076 
Festo 167076   20/12/06 4,084.80 4,084.80 Dañado 

296 201212007390 
Valvula De Impulsos 

167076 
Festo 167076   20/12/06 4,084.80 4,084.80 Dañado 

297 201212007699 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP02 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

298 201212007700 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP03 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

299 201212007701 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP04 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

300 201212007702 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP05 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 



301 201212007704 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP07 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

302 201212007705 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP08 06/04/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

303 201212007706 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP11 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

304 201212007707 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP09 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

305 201212007708 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP10 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

306 201212007709 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 SLP LBP12 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

307 201212007711 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 LBP-SL02 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

308 201212007712 
Robot Labot Pro 5 Brazo 

Manip. 
Labot PRO 5 LBP-SL03 31/03/10 40,600.00 40,600.00 Dañado 

309 201212008166 Punta  Logica Global LP-1   01/12/98 345.00 345.00 Dañado 

310 201212008406 
Plc Ml1100 

Cod.1763l16bwa 6 Ent 
Allen 

Bradley 
1763L16BWA 548073754 27/02/08 6,075.61 6,075.61 Dañado 

311 201212008835 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TS 26/10/05 13,951.80 13,951.80 Dañado 

312 201212008846 Plotter Hp Designjet HP 130Nr MY5632C063 10/11/05 26,772.00 26,772.00 Dañado 

313 201212010007 
Pulidora Portatil 

Milwaukee 
Milwaukee 5455 657DD09280085 23/06/10 3,570.48 3,570.48 Dañado 

314 201212007896 Voltimetro 
Hsiang 
Cheng 

MWFXDSALC5   27/05/98 9,237.38 9,237.38 Obsoleto 

315 201212007897 Voltimetro 
Hsiang 
Cheng 

MWFXDSALC5   27/05/98 9,237.38 9,237.38 Obsoleto 

316 201212007980 
Amperimetro Cd-Ca 

Ferrari 
De Lorenzo ML-12-RCA4   22/06/98 3,172.29 3,172.29 Obsoleto 

317 201212007981 
Amperimetro Cd-Ca 

Ferrari 
De Lorenzo ML-12-RCA4   22/06/98 3,172.29 3,172.29 Obsoleto 

318 201212007982 
Amperimetro Cd-Ca 

Ferrari 
De Lorenzo ML-12-RCA4   22/06/98 3,172.29 3,172.29 Obsoleto 

319 201212007983 
Amperimetro Cd-Ca 

Ferrari 
De Lorenzo ML-12-RCA4   22/06/98 3,172.29 3,172.29 Obsoleto 

320 201212007984 Voltimetro Analogico De Lorenzo ML-12-RCV5   22/06/98 3,172.29 3,172.29 Obsoleto 

321 201212007985 Voltimetro Analogico De Lorenzo ML-12-RCV5   22/06/98 3,172.29 3,172.29 Obsoleto 

322 201212007986 Voltimetro Analogico De Lorenzo ML-12-RCV5   22/06/98 3,172.28 3,172.28 Obsoleto 

323 201212007987 Voltimetro Analogico De Lorenzo ML-12-RCV5   22/06/98 3,172.28 3,172.28 Obsoleto 

324 201212008079 
Estacion Maestra Dl-

3155 Al 
De Lorenzo DL-3155AL 98218.22 01/12/98 23,805.00 23,805.00 Obsoleto 

325 201212008080 
Estacion Maestra Dl-

3155 Al 
De Lorenzo DL-3155AL 98218.1 01/12/98 23,805.00 23,805.00 Obsoleto 

326 201212008081 
Estacion Maestra Dl-

3155 Al 
De Lorenzo DL-3155AL 98218.17 01/12/98 23,805.00 23,805.00 Obsoleto 

327 201212008082 
Estacion Maestra Dl-

3155 Al 
De Lorenzo DL-3155AL 98218.11 01/12/98 23,805.00 23,805.00 Obsoleto 



328 201212008083 
Estacion Maestra Dl-

3155 Al 
De Lorenzo DL-3155AL 98218.23 01/12/98 23,805.00 23,805.00 Obsoleto 

329 201212008084 
Estacion Maestra Dl-

3155 Al 
De Lorenzo DL-3155AL 98218.24 01/12/98 23,805.00 23,805.00 Obsoleto 

330 201212008085 
Estacion Maestra Dl-

3155 Al 
De Lorenzo DL-3155AL 98218.13 01/12/98 23,805.00 23,805.00 Obsoleto 

331 201212008086 
Estacion Maestra Dl-

3155 Al 
De Lorenzo DL-3155AL 98218.25 01/12/98 23,805.00 23,805.00 Obsoleto 

332 201212008208 Programador Universal 
B&K 

Precisión 
844 2003155 31/12/00 4,149.15 4,149.15 Obsoleto 

333 201212008209 Programador Universal 
B&K 

Precisión 
844 2003151 31/12/00 4,149.15 4,149.15 Obsoleto 

334 201212008210 Programador Universal 
B&K 

Precisión 
844 2003147 31/12/00 4,149.15 4,149.15 Obsoleto 

335 201212006996 
Manometro D:S-Hsm-

D63-152841 
Festo 152841   20/12/06 3,008.40 3,008.40 Dañado 

336 201212007240 
Valvula Antirretorno 

152881 
Festo 152881   20/12/06 1,435.20 1,435.20 Dañado 

337 201212007244 
Valvula Antirretorno 

152881 
Festo 152881   20/12/06 1,435.20 1,435.20 Dañado 

338 201212007276 
Cilindro Doble Efecto 

152888 
Festo 152888   20/12/06 1,568.60 1,568.60 Dañado 

339 201212007346 Valvula 167074 Festo 167074   20/12/06 2,925.60 2,925.60 Dañado 

340 201212007831 
Radio Portatil Kenwood 

Tk3102 
Kenwood TK-3102 10800355 31/10/00 2,909.50 2,909.50 Dañado 

341 201212009711 
Compresora Para Aire 

Portatil 
Evans E150ME300   22/12/97 5,103.70 5,103.70 Dañado 

342 201612000151 

Variador PowerFlex 
525,240 VAC, 1PH,8 A, 

IP20, ETHERNET 
EMBEBIDO 

Allen 
Bradley 

Power Flex 525 
5BA8P0N0W16450

003 
14/12/16 12,749.18 6,162.10 Dañado 

343 201711000113 
PLC Micrologix 1100, 

1763L16BWA, 
120/240VAC 

Allen 
Bradley 

1763L16BWA 56408077 16/11/17 13,670.41 5,354.24 Dañado 

344 201212009825 

Paquete Dcx-3 Con 
Sensor Triaxial Y 
Expertalert Para 

Voyager 

  DCX-3   29/12/99 710,049.98 710,049.98 Obsoleto 

345 201212010025 
Careta De Soldador 

Electronica 
Parweld     20/11/12 1,469.14 1,309.98 Dañado 

346 201212010032 
Careta De Soldador 

Electronica 
Parweld     20/11/12 1,469.14 1,309.98 Dañado 

347 201212010033 
Careta De Soldador 

Electronica 
Parweld     20/11/12 1,469.14 1,309.98 Dañado 

348 201212010034 
Careta De Soldador 

Electronica 
Parweld     20/11/12 1,469.14 1,309.98 Dañado 

349 201212010035 
Careta De Soldador 

Electronica 
Parweld     20/11/12 1,469.14 1,309.98 Dañado 

350 201212010036 
Careta De Soldador 

Electronica 
Parweld     20/11/12 1,469.14 1,309.98 Dañado 

351 201212010037 
Careta De Soldador 

Electronica 
Parweld     20/11/12 1,469.14 1,309.98 Dañado 

352 201212010040 
Careta De Soldador 
Elect. Estampada 

Proweld     20/11/12 1,469.14 1,309.98 Dañado 



353 201311010690 
Multifuncional HP 

Officejet Pro 8600 Plus 
HP 

Jet Pro 8600 
Plus 

CN38LEXGV6 06/11/13 1,960.40 1,960.40 Dañado 

354 201212008016 
Bobinadora Automatica 

P/Enrollamientos 
Lineales 

De Lorenzo DL1012A 4970 24/06/98 79,242.01 79,242.01 Obsoleto 

355 201212008033 

Maquina Automatica 
Combinada Para 

Enrrollamiento De 
Rotores Y Bobina De 

Motores 

De Lorenzo DLGB37 2944 24/06/98 130,330.07 130,330.07 Obsoleto 

356 201212008034 
Porta Estator Radial 

P/Motores Hasta 4kw 
De Lorenzo DL1010A   24/06/98 3,866.01 3,866.01 Obsoleto 

357 201212008035 
Porta Estator Radial 

P/Motores Hasta 4kw 
De Lorenzo DL1010A   24/06/98 3,866.01 3,866.01 Obsoleto 

358 201212008036 Soporte Para Rotores De Lorenzo DL1010C   24/06/98 1,031.26 1,031.26 Obsoleto 

359 201212008037 Soporte Para Rotores De Lorenzo DL1010C   24/06/98 1,031.26 1,031.26 Obsoleto 

360 201212008038 
Kit De Armado P/La 

Construccion De Motor 
De Lorenzo DL2107   24/06/98 2,963.54 2,963.54 Obsoleto 

361 201212008039 
Kit De Armado P/La 

Construccion De Motor 
De Lorenzo DL2107   24/06/98 2,963.54 2,963.54 Obsoleto 

362 201212008040 
Kit De Armado P/La 

Construccion De Motor 
De Lorenzo DL2107   24/06/98 2,963.54 2,963.54 Obsoleto 

363 201212008041 
Kit De Armado P/La 

Construccion De Motor 
De Lorenzo DL2107   24/06/98 2,963.54 2,963.54 Obsoleto 

364 201212008042 
Kit De Armado P/La 

Construccion De Motor 
De Lorenzo DL2107   24/06/98 2,963.53 2,963.53 Obsoleto 

365 201212008043 
Kit De Armado P/La 

Construccion De Motor 
De Lorenzo DL2107   24/06/98 2,963.53 2,963.53 Obsoleto 

366 201212008044 
Kit De Armado P/La 

Construccion De Motor 
De Lorenzo DL2107   24/06/98 2,963.53 2,963.53 Obsoleto 

367 201212008045 
Kit De Armado P/La 

Construccion De Motor 
De Lorenzo DL2107   24/06/98 2,963.53 2,963.53 Obsoleto 

368 201212008046 
Caja Con Serie De 

Accesorios 
De Lorenzo DLACC   24/06/98 27,999.51 27,999.51 Obsoleto 

369 201212008048 Banco De Impregnacion De Lorenzo DLC20   24/06/98 23,166.75 23,166.75 Obsoleto 

370 201212009717 
Pendulo Reversible De 

Kater 
Daedalon EM-12   23/12/97 5,588.67 5,588.67 Obsoleto 

371 201212009718 Balanza De Jolly Apsa EB-150   26/12/97 1,413.43 1,413.43 Obsoleto 

372 201212009721 
Aparato Para Momento 

De Inercia 
Scentral 
Cientific 

74290   24/12/97 3,968.65 3,968.65 Obsoleto 

373 201212009722 
Manejador De Giros 

Motorizados 
Scentral 
Cientific 

74350-01   24/12/97 18,142.40 18,142.40 Obsoleto 



374 201212009755 
Aparato Para El Estudio 

De La 
Friccion(Frotamiento) 

Didatec 
Technologie 

BEF-100 97223 30/05/98 33,955.29 33,955.29 Obsoleto 

375 201212009756 
Viscosimetro Por 

Capilaridad 
Didatec 

Technologie 
  97231 30/05/98 110,593.84 110,593.84 Obsoleto 

376 201212009769 
Banco De Traccion Y 

Flexion 
Deltalab     15/06/98 230,012.98 230,012.98 Obsoleto 

377 201212009770 
Banco De Traccion Y 

Flexion 
Deltalab     15/06/98 230,012.98 230,012.98 Obsoleto 

378 201212009771 Sensor De Esfuerzos 
Scentral 
Cientific 

31849   24/06/98 11,016.42 11,016.42 Obsoleto 

379 201212009774 
Riel De Aire Con Fuente 

De Aire 
Daedalon   114 23/07/98 29,374.38 29,374.38 Obsoleto 

380 201612000157 

Variador PowerFlex 
525,240 VAC, 1PH,8 A, 

IP20, ETHERNET 
EMBEBIDO 

Allen 
Bradley 

Power Flex 525 
5BA8P0N0W16450

028 
14/12/16 12,749.18 6,162.10 Obsoleto 

381 201212006675 
Pantalla De Tv Lg Lcd 

42" 
LG PL-2 707MXUN0D318 22/10/07 16,880.64 16,880.64 Dañado 

382 201212006994 Camara Monocromatica Beseler DVT   07/09/05 61,487.72 61,487.72 Obsoleto 

383 201212007959 Soporte Para Cables De Lorenzo DL1196   22/06/98 1,226.76 1,226.76 Obsoleto 

384 201212007960 Soporte Para Cables De Lorenzo DL1196   22/06/98 1,226.76 1,226.76 Obsoleto 

385 201212007961 Soporte Para Cables De Lorenzo DL1196   22/06/98 1,226.76 1,226.76 Obsoleto 

386 201212007962 Soporte Para Cables De Lorenzo DL1196   22/06/98 1,226.76 1,226.76 Obsoleto 

387 201212007988 Wattmetro Analogico De Lorenzo WC 15-4   22/06/98 3,172.28 3,172.28 Obsoleto 

388 201212007989 Wattmetro Analogico De Lorenzo WC 15-4   22/06/98 3,172.28 3,172.28 Obsoleto 

389 201212007990 Wattmetro Analogico De Lorenzo WC 15-4   22/06/98 3,172.28 3,172.28 Obsoleto 

390 201212007991 Wattmetro Analogico De Lorenzo WC 15-4   22/06/98 3,172.28 3,172.28 Obsoleto 

391 201212007992 Wattmetro Analogico De Lorenzo WC 15-4   22/06/98 3,172.28 3,172.28 Obsoleto 

392 201212008017 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.69 672.69 Obsoleto 

393 201212008018 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.69 672.69 Obsoleto 

394 201212008019 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 

395 201212008020 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 

396 201212008021 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 



397 201212008022 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 

398 201212008023 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 

399 201212008024 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 

400 201212008025 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 

401 201212008026 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 

402 201212008027 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 

403 201212008028 
Nucleo Magnetico Para 

La Construccion 
De  Transformador 

De Lorenzo DL2108   24/06/98 672.68 672.68 Obsoleto 

404 201212008031 
Columna Portadora De 

Tensor De Hilo 
De Lorenzo DL1010D   24/06/98 5,922.67 5,922.67 Obsoleto 

405 201212008032 
Columna Portadora De 

Tensor De Hilo 
De Lorenzo DL1010D   24/06/98 5,922.67 5,922.67 Obsoleto 

406 201212008068 
Sistema De Mando Con 

Convertidor De 
Frecuencia De Impacto 

Danfoss VLT 735311   04/12/98 19,699.08 19,699.08 Obsoleto 

407 201212008069 
Sistema De Mando Con 

Convertidor De 
Frecuencia De Impacto 

Danfoss VLT 735311   04/12/98 19,699.08 19,699.08 Obsoleto 

408 201212008127 
Modulo Sistemas De 

Transmision De Datos 
De Lorenzo DL2560-A 99319.02 01/06/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

409 201212008128 
Modulo Sistemas De 

Transmision De Datos 
De Lorenzo DL2560-A 99319.01 01/06/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

410 201212008129 
Modulo Sistemas De 

Transmision De Datos 
De Lorenzo DL2560-A 99319.04 01/06/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

411 201212008130 
Modulo Sistemas De 

Transmision De Datos 
De Lorenzo DL2560-A 99319.03 01/06/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

412 201212008131 
Modulo Sistemas De 

Transmision De Datos 
De Lorenzo DL2560-B 99320.05 01/06/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

413 201212008132 
Modulo Sistemas De 

Transmision De Datos 
De Lorenzo DL2560-B 99320.04 01/06/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

414 201212008133 
Modulo Sistemas De 

Transmision De Datos 
De Lorenzo DL2560-B 99320.02 01/06/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

415 201212008134 
Modulo Sistemas De 

Transmision De Datos 
De Lorenzo DL2560-B 99320.01 01/06/98 6,863.77 6,863.77 Obsoleto 

416 201212008272 Transformador Trifásico De Lorenzo 
DL2100ATTDL2

100ATT 
60348 03/11/03 13,754.00 13,754.00 Obsoleto 

417 201212009754 
Banco De Vibraciones 

Libres Y Forzadas 
Didatec 

Technologie 
BEV/100 97220 15/05/98 239,301.18 239,301.18 Obsoleto 



418 201212009823 

Modulo P/ El Sistema De 
Entrenamiento En 

Control De Procesos E 
Instrumentacion con 

accesorios 

Technical 
Resource 

JOB MASTER   30/12/99 178,690.21 178,690.21 Obsoleto 

419 201212010011 
Taladro De Banco Vigel 

Torino 
  0-16 13-0091-001 03/08/10 1,100.00 1,100.00 Obsoleto 

420 201212010012 Taladro De Banco Precis   M-02 13-0091-002 03/08/10 1,100.00 1,100.00 Obsoleto 

421 201212010016 
Fresadora Chica sin 

Marca 
  G-06 13-0093-001 03/08/10 4,000.00 4,000.00 Obsoleto 

422 201212009994 
Software De Gestion De 

Almacen 
    13-0077-001 15/12/97 0.00 0.00 Obsoleto 

423 201212009995 
Software Para 

Programacion De Carro 
Hiloguiado 

    13-0078-001 15/12/97 0.00 0.00 Obsoleto 

424 201212009996 
Software De Gestion De 

La Produccion 
    13-0079-001 15/12/97 0.00 0.00 Obsoleto 

425 201212006521 Videograbadora Sony Sony   310393 12/12/00 1597.01 1,597.01 Obsoleto 

426 201212006699 
Reproductor De Dvd 

Philips 
Philips 21FU1RLG KX2B0738739089 17/12/07 848 848.00 Obsoleto 

427 201212008636 Servidor Hp Tc2110 HP TC2110 MX31050017 17/03/03 18572.5 18,572.50 Obsoleto 

428 201212008638 
Impresora  Fx-880  

Epson 
Epson Fx-880FX-880 DZHY096231 26/03/03 3973.25 3,973.25 Obsoleto 

429 201212008664 
Impresora Lasser Hp 

2300dn 
HP 2300DN CNBFB61554 30/07/04 12903 12,903.00 Obsoleto 

430 201212008789 Servidor Hp Ml 370ga HP ML 370 G4 EA11MNB946 23/03/05 42711 42,711.00 Obsoleto 

431 201212008813 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TG 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 

432 201212008814 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TV 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 

433 201212008816 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204V4 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 

434 201212008818 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TJ 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 

435 201212008820 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TZ 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 

436 201212008828 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TK 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 

437 201212008829 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204TR 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 

438 201212008830 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54202Q0 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 

439 201212008831 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204V9 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 

440 201212008837 
Computadora Hp 
Compaq Dc 7600 

HP DC 7600 MXJ54204V5 26/10/05 13951.8 13,951.80 Obsoleto 

441 201212008840 
Convertidor De Medios 

Utp 1000 B 
Allied 

Telesyn 
FG-400A-US 

AO1187LOO5O6O
OO 

21/10/05 2871.72 2,871.72 Obsoleto 



442 201212008851 
Computadora Hp 

Dc5100 Y Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ6160509 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

443 201212008852 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081F 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

444 201212008853 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081G 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

445 201212008854 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081N 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

446 201212008855 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081K 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

447 201212008856 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081R 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

448 201212008857 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081H 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

449 201212008858 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ61604DL 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

450 201212008859 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081J 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

451 201212008860 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ61604ZD 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

452 201212008861 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081L 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

453 201212008862 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081D 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

454 201212008863 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ61604ZL 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

455 201212008864 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ611081M 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

456 201212008865 
Computadora Hp 

Dc5100/Memoria 512 
Mb 

HP DC5100 MXJ6160505 28/04/06 11095.28 11,095.28 Obsoleto 

457 201212008869 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606GV 12/05/06 11990.15 11,990.15 Obsoleto 

458 201212008870 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606GD 12/05/06 11990.15 11,990.15 Obsoleto 

459 201212008872 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606GT 12/05/06 11990.15 11,990.15 Obsoleto 

460 201212008873 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606GL 12/05/06 11990.15 11,990.15 Obsoleto 

461 201212008874 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606G0 12/05/06 11990.15 11,990.15 Obsoleto 

462 201212008875 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606GM 12/05/06 11990.15 11,990.15 Obsoleto 



463 201212008885 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606GR 12/05/06 11990.15 11,990.15 Obsoleto 

464 201212008886 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61604YS 12/05/06 11990.15 11,990.15 Obsoleto 

465 201212008887 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606GP 12/05/06 11990.15 11,990.15 Obsoleto 

466 201212008895 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606G7 12/05/06 13628.63 13,628.63 Obsoleto 

467 201212008896 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606G9 12/05/06 13628.63 13,628.63 Obsoleto 

468 201212008899 
Computadora Hp 

Dc7600 Mtc 
HP DC7600 MXJ61606GS 12/05/06 13628.63 13,628.63 Obsoleto 

469 201212008963 
Computadora Hp 

Dc5750 
HP DC5750 MXJ73003ZX 01/08/07 10999.75 10,999.75 Obsoleto 

470 201212009045 
Computadora Hp 

Xw4550 Workstation 
HP XW4550 2UA8200131 30/05/08 17198.25 17,198.25 Obsoleto 

471 201212009046 
Computadora Hp 

Xw4550 Workstation 
HP XW4550 2UA8200132 30/05/08 17198.25 17,198.25 Obsoleto 

472 201212009052 
Computadora Hp 

Xw4550 Workstation 
HP XW4550 2UA8200138 30/05/08 17198.25 17,198.25 Obsoleto 

473 201212009062 
Impresora Epson Fx-890 

10" 
Epson FX-890 E8BY340346 02/07/08 4261.9 4,261.90 Obsoleto 

474 201308010395 

Computadora para 
monitoreo dedicado HP 
DC 8300, Intel Core i5-
3470 3.2G, 16 GB RAM 

HP DC 8300 MXL32812FS 01/08/13 12055.88 12,055.88 Obsoleto 

475 201308010418 
Computadora HP Z420 

Procesador E5-1620 
HP 

Workstation 
Z420 

2UA33008XC 14/08/13 42351.6 42,351.60 Obsoleto 

476 201407000240 

Computadora HP Pro 
800 MT Intel Core i5-

4570, 3.60 GHZ, 6Mb en 
cache, 2 cores/4 

threads, DMI 5GT/s 

HP 800MT MXL4241Y2M 09/07/14 14378.2 14,378.20 Obsoleto 

477 201407000267 

Computadora HP Pro 
800 MT Intel Core i5-

4570, 3.60 GHZ, 6Mb en 
cache, 2 cores/4 

threads, DMI 5GT/s 

HP 800MT MXL4241Y33 09/07/14 14378.2 14,378.20 Obsoleto 

478 201407000297 

Computadora HP Pro 
800 MT Intel Core i5-

4570, 3.60 GHZ, 6Mb en 
cache, 2 cores/4 

threads, DMI 5GT/s 

HP 800MT MXL4241Y64 09/07/14 14378.2 14,378.20 Obsoleto 

479 201212009740 
Medidor De Rugosidad 
Superficial Mitutoyo En 

Estuche 
Mitutoyo 402 178-917 17/12/97 52,736.12 52,736.12 Dañado 

480 201212009225 
Lap Top Elitebook 

8530w 
HP 8530w 2CE9510XW6 14/01/10 28,652.00 28,652.00 Dañado 

481 201212009227 
Lap Top Elitebook 

8530w 
HP 8530w 2CE948F1C6 14/01/10 28,652.00 28,652.00 Dañado 

482 201405000185 
Lap Top-Tableta Sony, 

Mod. SVF15N29CLS 
Sony SVF15N29CLS 1FI3A300105 21/05/14 27,798.08 27,798.08 Dañado 



483 201808000878 
LapTop HP ZBook 14 G2, 

1 TB 
HP Zbook 14 G2 5CG6130BBC 13/08/18 39,437.50 39,437.50 Dañado 

484 201212008590 
Computadora Portatil 

Satelite Pro 4260 
Notebook Toshiba Piii 

Toshiba 7200E 50624142U 10/07/00 27922.69 27,922.69 Dañado 

485 201212006341 Trituradora Royal 85mx Royal 85MX   20/04/09 1217 1,217.00 Dañado 

486 201212007860 Fax Brother 275 Brother FAX 275 D7K042740 24/10/07 1449 1,449.00 Obsoleto 

487 201212009072 Macbook Pro Apple 13" Apple PRO WQ9453FD66D 17/12/09 19489 19,489.00 Dañado 

488 201212009287 
Macbook Pro Apple 

15.4" 
Apple Pro apple W8038BBAAGU 22/11/10 26489.76 26,489.76 Dañado 

489 201212009288 
Macbook Pro Apple 

15.4" 
Apple Pro Apple W8038BC8AGU 22/11/10 26489.76 26,489.76 Dañado 

490 201212009314 Lap Top Hp 6450b HP 6450b MXL0491BB9 17/03/11 14326 14,326.00 Dañado 

491 201212006645 
Videoproyector Sony 

Vpl-Es2/50 
Sony VPL-ES2/50 000002027813 12/09/05 15812.5 15,812.50 Dañado 

492 201805000027 
Videoproyector BenQ 
3500 ansi DLP M602 

Benq DLP M602 PD21H01545000 14/05/18 9744 9,744.00 Dañado 

493 201212006756 
Video Proyector Benq 

Mp515 2500 Ansi 
Benq MP515 PDC8901523000 04/11/09 7820 7,820.00 Dañado 

494 201212006946 
Videoproyector Epson 

Powerlite S12 
Epson S12 PSPK2303642 30/05/12 6115.52 6,115.52 Dañado 

495 201212006391 Televisor 29" Sony Sony KV29AS22/5 8014584 24/12/97 5579.1 5,579.10 Obsoleto 

496 201212007844 Fax Brother 275 Brother 275 U56479A6K868098 07/07/06 1491.55 1,491.55 Obsoleto 

497 201212006479 Video Cassetera Sony  Sony SLVL60HFMX 308535 24/12/97 2789.1 2,789.10 Obsoleto 

498 201212006283 Soporte Para T.V.        23/01/01 1380 1,380.00 Obsoleto 

499 201212006201 
Sumadora De Escritorio 

Printaform 
Printaform 1444 P80570086 09/12/98 948.75 948.75 Obsoleto 

500 201212007736 
Aparato Telefonico 

Panasonic 
Panasonic KXT2310 7LATF336984 30/09/98 527.68 527.68 Obsoleto 

501 201212007737 
Aparato Telefonico 

Panasonic 
Panasonic KXT2310 8AATF364702 30/09/98 527.68 527.68 Obsoleto 

502 201212007738 
Aparato Telefonico 

Panasonic 
Panasonic KXT2310 8BBTF378847 30/09/98 527.68 527.68 Obsoleto 

503 201212007739 Telefono Panasonic   71BBF248196 20/10/98 439.95 439.95 Obsoleto 

504 201212007740 Telefono Panasonic   71BBF287696 20/10/98 439.95 439.95 Obsoleto 

505 201212007742 
Telefono Multilineas 

Programador  
Panasonic KXT7030 AVD978160 14/10/98 1431.06 1,431.06 Obsoleto 

506 201212007743 Telefono Unilinea Panasonic KX-T2310 8FBTF423811 14/10/98 445.74 445.74 Obsoleto 

507 201212007744 Telefono Unilinea Panasonic KX-T2310 8FBTF423875 14/10/98 445.74 445.74 Obsoleto 

508 201212007747 Aparato Telefonico Panasonic KX-T2310   22/06/99 569.25 569.25 Obsoleto 



509 201212007748 
Aparato Telefonico 

Secretarial 
      31/08/99 690 690.00 Obsoleto 

510 201212007749 
Aparato Telefonico 

Secretarial 
Panasonic     31/08/99 690 690.00 Obsoleto 

511 201212007754 
Telefono Profesional 

Platinum M3904 
Platinum M3904 NNTM60A4D9B4 21/12/99 2339.66 2,339.66 Obsoleto 

512 201212007755 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A43870 21/12/99 1169.88 1,169.88 Obsoleto 

513 201212007756 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A43895 21/12/99 1169.88 1,169.88 Obsoleto 

514 201212007757 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A43B74 21/12/99 1169.88 1,169.88 Obsoleto 

515 201212007758 
Telefono Enhanced 

M3903 
Chracoal M3903 NNTM60A76F5A 21/12/99 1637.78 1,637.78 Obsoleto 

516 201212007759 
Telefono Enhanced 

M3903 
Chracoal M3903 NNTM60A76F60 21/12/99 1637.78 1,637.78 Obsoleto 

517 201212007760 
Telefono Enhanced 

M3903 
Chracoal M3903 NNTM60A76F79 21/12/99 1637.78 1,637.78 Obsoleto 

518 201212007761 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

519 201212007762 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

520 201212007763 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

521 201212007764 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

522 201212007765 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

523 201212007766 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

524 201212007767 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

525 201212007768 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

526 201212007769 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

527 201212007770 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

528 201212007771 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

529 201212007772 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

530 201212007773 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

531 201212007774 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

532 201212007775 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009 NT2N24AD2141 21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

533 201212007776 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 



534 201212007777 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

535 201212007778 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

536 201212007779 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

537 201212007780 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

538 201212007782 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

539 201212007783 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

540 201212007784 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

541 201212007785 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

542 201212007786 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

543 201212007787 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

544 201212007788 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

545 201212007789 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

546 201212007790 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

547 201212007791 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

548 201212007792 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

549 201212007793 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

550 201212007794 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

551 201212007795 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

552 201212007796 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

553 201212007797 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

554 201212007798 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

555 201212007799 
Telefono Chameleon 

Gray M8009 
Chameleon M8009   21/12/99 1048.94 1,048.94 Obsoleto 

556 201212007800 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A1D541 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

557 201212007801 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40AFA 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

558 201212007802 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40AFB 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 



559 201212007803 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40AFD 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

560 201212007804 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40B03 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

561 201212007805 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40B12 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

562 201212007806 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40B17 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

563 201212007807 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40B24 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

564 201212007808 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40B26 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

565 201212007809 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40B36 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

566 201212007810 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40B48 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

567 201212007811 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40B4C 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

568 201212007812 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A40B4F 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

569 201212007813 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A438CD 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

570 201212007814 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A43B6B 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

571 201212007815 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A44459 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

572 201212007816 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A44461 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

573 201212007817 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A44465 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

574 201212007818 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A4446A 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

575 201212007819 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A44470 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

576 201212007820 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A44473 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

577 201212007821 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A4447C 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

578 201212007822 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A44482 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

579 201212007823 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A44484 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

580 201212007824 
Telefono Basic Platinum 

M3902 
Platinum M3902 NNTM60A44498 21/12/99 1294.54 1,294.54 Obsoleto 

581 201212007825 
Telefono Polycom 

Soundpoint Pro 
  POLYCOM 92020299 21/12/99 2592.56 2,592.56 Obsoleto 

582 201212007826 
Telefono Polycom 

Soundpoint Pro 
  POLYCOM 92020298 21/12/99 2592.56 2,592.56 Obsoleto 

583 201212007838 Teléfonos Digitales   3902 NNTMENF13105 31/03/03 1552.5 1,552.50 Obsoleto 



584 201212007839 Teléfonos Digitales   3902 NNTMENF1844F 31/03/03 1552.5 1,552.50 Obsoleto 

585 201212007840 Teléfonos Analógicos Avaya     31/03/03 558.9 558.90 Obsoleto 

586 201212007841 Teléfonos Analógicos Avaya     31/03/03 558.9 558.90 Obsoleto 

587 201212007842 Teléfonos Analógicos Avaya     31/03/03 558.9 558.90 Obsoleto 

588 201212007851 Telefono Analógico 8004 Aastra 8004 A21945500379 06/08/07 823.09 823.09 Obsoleto 

589 201212007852 Telefono Analógico 8004 Aastra 8004 A21946500403 06/08/07 823.09 823.09 Obsoleto 

590 201212007853 Telefono Analógico 8004 Aastra 8004 A21946500041 06/08/07 823.09 823.09 Obsoleto 

591 201212007854 Telefono Analógico 8004 Aastra 8004 A21945500373 06/08/07 823.09 823.09 Obsoleto 

592 201212007855 Telefono Analógico 8004 Aastra 8004 A21901600148 06/08/07 823.09 823.09 Obsoleto 

593 201212007856 Telefono M3902 Chracoal M3902 NNTMGY20CA51 06/08/07 1378.51 1,378.51 Obsoleto 

594 201212007875 
Telefono Nortel 
Charcoal M3902 

Nortel 
Meridian 

M3902  NNTMGY43816B 18/06/09 1555.18 1,555.18 Obsoleto 

595 201212007876 
Telefono Nortel 
Charcoal M3902 

Nortel 
Meridian 

M3902 NNTMGY38B521 18/06/09 1555.18 1,555.18 Obsoleto 

596 201212007878 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB003488 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

597 201212007879 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB003326 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

598 201212007880 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB005962 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

599 201212007881 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB006026 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

600 201212007882 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB006049 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

601 201212007883 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB001748 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

602 201212007884 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB001651 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

603 201212007885 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB001669 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

604 201212007887 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 9EAMA092710 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

605 201212007888 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB001741 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

606 201212007889 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB001701 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

607 201212007890 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB001674 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

608 201212007891 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB001374 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 



609 201212007892 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB001553 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

610 201212007893 
Telefono Kx-T5500 

Panasonic 
Panasonic KX-T5500 0BAFB006051 30/11/10 0 0.00 Obsoleto 

611 201212007894 
Telefono Digital 
Meridian M3903 

Nortel 
Meridian 

M3903 NNTMEN847410 11/04/12 3973.51 3,973.51 Obsoleto 

612 201304010143 
Teléfono digital, mod 

M3903 digital enhanced 
charcoal rohs. 

Avaya M3903 11N545602269 11/04/13 4049.12 4,049.12 Obsoleto 

613 201309010674 
Teléfono análogo 

Panasonic 
Panasonic KXT5108MEW 3DBKH055882 18/09/13 955.41 955.41 Obsoleto 

614 201309010675 
Teléfono análogo 

Panasonic 
Panasonic KXT5108MEW 3DBKH055867 18/09/13 955.41 955.41 Obsoleto 

615 201312011076 
TELEFONO M3904 

DIGITAL PROFESSIONAL 
CHAR RoHS 

Avaya M3904 13N513552580 20/12/13 7618.96 7,618.96 Obsoleto 

616 201312011077 
TELEFONO M3904 

DIGITAL PROFESSIONAL 
CHAR RoHS 

Avaya M3904 13N513552584 20/12/13 7618.96 7,618.96 Obsoleto 

617 201312011078 
TELEFONO M3903 

Digital Basic Charcoal 
RoHS 

Nortel 
Meridian 

M3903 NNTMEN8608DB 20/12/13 3342.33 3,342.33 Obsoleto 

618 201212009689 
Disco Duro Hp 600 6g 

Sas 
HP 10K 2.5IN PHH203E1V8 26/07/12 8990 8,990.00 Refacciones 

619 201212009690 
Disco Duro Hp 600 6g 

Sas 
HP 10K 2.5IN PHH203E1WL 26/07/12 8990 8,990.00 Refacciones 

620 201212009691 
Disco Duro Hp 600 6g 

Sas 
HP 10K 2.5IN PHH203E1JS 26/07/12 8990 8,990.00 Refacciones 

621 201212009692 
Disco Duro Hp 600 6g 

Sas 
HP 10K 2.5IN PHH203E20L 26/07/12 8990 8,990.00 Refacciones 

622 201212009693 
Disco Duro Hp 600 6g 

Sas 
HP 10K 2.5IN PHH203E1W3 26/07/12 8990 8,990.00 Refacciones 

623 201212009694 
Disco Duro Hp 600 6g 

Sas 
HP 10K 2.5IN PHH203E1X4 26/07/12 8990 8,990.00 Refacciones 

624 201212009695 
Disco Duro Hp 600 6g 

Sas 
HP 10K 2.5IN PHH203E20N 26/07/12 8990 8,990.00 Refacciones 

625 201212009696 
Disco Duro Hp 600 6g 

Sas 
HP 10K 2.5IN PHH203E1V9 26/07/12 8990 8,990.00 Refacciones 

626 201212007845 
Act.Conmutador Nortel 

Meridian 11 
Nortel 

Meridian 
MERIDIAN11   14/02/07 105247.4 105,247.40 Obsoleto 

627 201212006573 
Tarjeta Kompuguardd 

V.3.0 Pci 
      03/01/03 26328.33 26,328.33 Refacciones 

628 201212006614 
Tarjetas De Captura De 

Video 
    38305200493045  15/07/03 914.25 914.25 Refacciones 

629 201212006615 
Tarjetas De Captura De 

Video 
    393052006430445 15/07/03 914.25 914.25 Refacciones 

630 201212006616 
Tarjetas De Captura De 

Video 
    34305200483045 15/07/03 914.25 914.25 Refacciones 

631 201212006617 
Tarjetas De Captura De 

Video 
    39305200783045 15/07/03 914.25 914.25 Refacciones 

632 201212006618 
Tarjetas De Captura De 

Video 
    33305201873045 15/07/03 914.25 914.25 Refacciones 

633 201212007746 Kit De Acceso Direct.       03/05/99 5847.26 5,847.26 Obsoleto 



634 201212007827 
Software Tarificador 96 

Ext. 
    it0004074 21/12/99 45115.21 45,115.21 Obsoleto 

635 201212007877 
Actualizacion De 

Conmutador 
Panasonic 2010   30/11/10 260034.57 260,034.57 Obsoleto 

636 201212007835 Software Package 24b     NNTM0301RDVF 21/12/99 4289.38 4,289.38 Obsoleto 

637 201309010654 

PROCESADOR INTEL 
PARA SERVIDOR 

662242-l21 HP DL380P 
GEN 8 E5-2600 FIO KIT 

      02/09/13 28420 28,420.00 Refacciones 

638 201212000275 Silla Apilable Capfce M10400175   29/08/97 101.00 101.00 Dañado 

639 201212009619 Monitor Hp Lcd 22" HP 
LA2205wg 

E231 
3CQ137N44Z 01/12/11 0.00 0.00 Dañado 

640 
Camioneta 
pasajeros 

Automovil Jeep 
Cherokke Placa: VED 

7449 
Chrysler 1998 

1J4FT68S0WL1638
90 

541     31/12/97 177,000.00 177,000.00 

641 Automóvil Tsuru Gsii 2004 Nissan 2004 
3N1EB31S64K5677

36 
541     30/06/04 116,000.00 116,000.00 

642 Automóvil 
Automovil Tsuru Gsii 
2007 Placa: VEA 2794 

Nissan 2007 
3N1EB31S67K3197

48 
541     03/11/06 121,000.00 121,000.00 

643 Automóvil 
Automovil Tsuru Gsii 
2007 Placa: VEA 6136 

Nissan 2007 
3N1EB31S47K3197

81 
541     03/11/06 121,000.00 121,000.00 

644 Automóvil 
Automovil Tsuru Gsii 
2007 Placa: VEA 6105 

Nissan 2007 
3N1EB31S97K3194

67 
541     03/11/06 121,000.00 121,000.00 

 
ARTÍCULO 2º. El precio de venta de los vehículos en ningún momento deberá ser menor al valor 
asignado en el avalúo expedido por el perito designado. 
 
ARTÍCULO 3º. La Universidad Tecnológica de San Luis Potosí, deberá informar al H. Congreso del 
Estado, el lugar, fecha y hora en que se realizará la subasta pública para la venta de los bienes muebles 
descritos en el artículo 1º del presente Decreto. 
 
ARTÍCULO 4º. Se obliga a la Universidad Tecnológica de San Luis Potosí, a informar a la ciudadanía 
de la subasta pública, conforme a lo establecido en el párrafo último del artículo 32 de la Ley de Bienes 
del Estado y Municipios de San Luís Potosí. 
 
ARTÍCULO 5º. Se autoriza a la Universidad Tecnológica de San Luis Potosí, para que en los términos 
de ley pacte las condiciones que estime necesarias en los diversos contratos de compraventa 
correspondientes, para el cumplimiento de los términos del presente Decreto. 
 

TRANSITORIO 
 

ÚNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial 
del Estado “Plan de San Luis”. 
 
DADO POR LA COMISION DE DESARROLLO TERRITORIAL SUSTENTABLE, EN LA SALA “LIC. 
LUIS DONALDO COLOSIO MURRIETA” DEL H. CONGRESO DEL ESTADO, A LOS VEINTE DÍAS 
DEL MES DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL VEINTITRÉS. 
 



DADO POR LA COMISION DE GOBERNACIÓN, EN LA SALA “LIC. LUIS DONALDO COLOSIO 
MURRIETA” DEL H. CONGRESO DEL ESTADO, A LOS TREINTA Y UN DÍAS DEL MES DE 
OCTUBRE DE DOS MIL VEINTITRÉS. 
 
DADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA DEL ESTADO, EN EL AUDITORIO “LIC. MANUEL 
GÓMEZ MORÍN” DEL H. CONGRESO DEL ESTADO, A LOS ONCE DÍAS DEL MES DE OCTUBRE 
DE DOS MIL VEINTITRÉS. 

 



 

 

  



 



 
Dictámenes 

con  
Proyecto 

 de Resolución 

 



 

DIPUTADOS SECRETARIOS DE LA LXIII LEGISLATURA  
DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, 
P R E S E N T E S. 
  
En Sesión Ordinaria de fecha 10 de junio de 2021, le fue turnada a las Comisiones de 
Comunicaciones y Transportes y Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología, bajo el turno 6677, 
iniciativa con proyecto de decreto que insta EXPEDIR la Ley de Redes Públicas de Internet de 
Banda Ancha del Estado de San Luis Potosí, presentada por la ciudadana Mireya Elvira Bernal 
Rodríguez.  
  
La proponente expuso los motivos siguientes: 
 
“Para poder insertarnos plenamente en la sociedad del conocimiento resultan fundamentales las tecnologías de la información y 
comunicación (TIC). Una de esas tecnologías es Internet. La llamada red de redes no es una sim ple tecnología novedosa, sino que 
representa una poderosa palanca de transformación económica y social que hoy en día resulta indispensable para el desarrollo de México. 
 
En la actualidad, Internet no solo incide en el desarrollo de las comunicaciones, sino que también lo hace en la forma en que se organizan 
y producen los servicios, la actividad de los diferentes gobiernos y afecta actividades tan importantes como la educación, el cuidado del 
medio ambiente o la salud.  
 
Desde hace ya algunos años —con el advenimiento de la sociedad posindustrial— el conocimiento se ha convertido en el principal motor 
de crecimiento y desarrollo tanto económico como social. 
 
La apuesta abierta y decidida por las TIC, en general, y de Internet, en particular, puede representar para nuestro país la gran diferencia 
que permita alcanzar mayores niveles de educación, desarrollo, transparencia y democratización. De hecho, el acceso a Internet permite 
el ejercicio de las libertades de forma mucho más asequible. 
 
A través de los múltiples sistemas de comunicación que coexisten en su seno —como podrían ser las redes sociales, los blogs, los foros 
virtuales de discusión—, facilita la libertad de expresión y de asociación; permite compartir el conocimiento y el aprendizaje; potencia la 
colaboración entre personas, universidades o empresas de todo el mundo, e impulsa el desarrollo social y económico. “La nueva tecnología 
de la libertad” es como llama el sociólogo Manuel Castells a Internet, ya que aumenta de forma exponencial la capacidad de la gente 
para comunicarse e interactuar en relación a temas e intereses que les son comunes. 
 
El uso de Internet además implica que se facilite notablemente el ejercicio de diversos derechos reconocidos en la propia Constitución 
política de nuestro país, entre ellos el de la educación, la cultura, el acceso a la información pública o a la ya citada libertad de expresión. 
 
La adopción y uso generalizado de Internet tiene importantes efectos sobre la economía de un país o región. 
 
La experiencia internacional muestra la relevancia que tiene para la globalización y la competitividad la incorporación de las TIC en general 
y de Internet en particular a la economía en su conjunto, al interior de las empresas, o en ámbitos como la educación, los servicios de 
salud, de seguridad y de gobierno. 
 
El dinamismo que internet imprime a estas actividades permite que la productividad se incremente de forma notable. Con su adopción, 
las sociedades disponen de “instrumentos para modernizar el Estado, incrementar la productividad y acortar las diferencias entre grandes 
y pequeñas empresas, mejorar la eficiencia de las políticas sociales, disminuir las disparidades regionales y aumentar la equidad”. 
 
En la actualidad, las TIC —y particularmente Inter net— se han con vertido en una necesidad básica para todos los agentes económicos. 
Permiten que se adquieran mayores conocimientos e información, facilitan los canales para comunicarse, para realizar trámites y pagar 
servicios, para poder acceder a la información y actividad gubernamentales, así como llevar a cabo transacciones financieras y 
comerciales. 
 



Como ha dicho Hamadoun Touré, el secretario general de la Unión Internacional de Telecomunicaciones, Internet “es el próximo punto 
de inflexión, la próxima tecnología verdaderamente transformadora. Puede generar empleos, impulsar el crecimiento y la productividad, 
y reforzar la competitividad económica a largo plazo”.1 
 
En este orden de ideas, en la Cumbre Mundial sobre la Sociedad de la Información (CMSI) que se llevó a cabo en Ginebra del 10 al 12 de 
diciembre de 2003 y en la cual participó México, se estableció en los principios entre otras cosas:  
 

 Declarar nuestro deseo y compromiso comunes de construir una Sociedad de la Información centrada en la persona, integradora y 
orientada al desarrollo, en que todos puedan crear, consultar, utilizar y compartir la información y el conocimiento, para que las personas, 
las comunidades y los pueblos puedan emplear plenamente sus posibilidades en la promoción de su desarrollo sostenible y en la mejora 
de su calidad de vida.  
 

 Al construir la Sociedad de la Información, reconoceremos las necesidades especiales de los grupos marginados y vulnerables de la 
sociedad, en particular los migrantes, las personas internamente desplazadas y los refugiados, los desempleados y las personas 
desfavorecidas, las minorías y las poblaciones nómadas. Reconoceremos, por otra parte, las necesidades especiales de personas de edad 
y las personas con discapacidades.  
 

 Estamos resueltos a potenciar a los pobres, especialmente los que viven en zonas distantes, rurales y urbanas marginadas, para 
acceder a la información y utilizar las tecnologías de la información y las comunicaciones (TIC) como instrumento de apoyo a sus esfuerzos 
para salir de la pobreza.  
 

 En la evolución de la Sociedad de la Información, se debe prestar particular atención a la situación especial de los pueblos indígenas, 
así como a la preservación de su legado y su patrimonio cultural.  
 

 La conectividad es un factor habilitador indispensable en la creación de la Sociedad de la Información. El acceso universal, ubicuo, 
equitativo y asequible a la infraestructura y los servicios de las TIC constituye uno de los retos de la Sociedad de la Información y debe ser 
un objetivo de todas las partes interesadas que participan en su creación.  
 
Los países miembros de la Cumbre Mundial sobre la Sociedad de la Información reconocen que una infraestructura de red y aplicaciones 
de las tecnologías de la información y las comunicaciones, que estén bien desarrolladas, adaptadas a las condiciones regionales, 
nacionales y locales, fácilmente accesibles y asequibles y que, de ser posible, utilicen en mayor medida la banda ancha y otras tecnologías 
innovadoras, puede acelerar el progreso económico y social de los países, así como el bienestar de todas las personas, comunidades y 
pueblos.  
 
Como resultado de la Cumbre Mundial, se estableció un Plan de acción en el cual se establecen, entre otros, los siguientes objetivos que 
deben alcanzarse antes del 2015:  
 

 Utilizar las TIC para conectar aldeas, y crear puntos de acceso comunitario;  

 Utilizar las TIC para conectar a universidades, escuelas superiores, escuelas secundarias y escuelas primarias;  

 Utilizar las TIC para conectar centros científicos y de investigación;  

 Utilizar las TIC para conectar bibliotecas públicas, centros culturales, museos, oficinas de correos y archivos;  

 Utilizar las TIC para conectar centros sanitarios y hospitales;  

 Conectar los departamentos de gobierno locales y centrales y crear sitios web y direcciones de correo electrónico;  

 Adaptar todos los programas de estudio de la enseñanza primaria y secundaria al cumplimiento de los objetivos de la Sociedad de la 
Información, teniendo en cuenta las circunstancias de cada país;  

 Asegurar que el acceso a las TIC esté al alcance de más de la mitad de los habitantes del planeta. 2 
 
Del 16 al 18de noviembre de 2005 se realizó en Túnez la segunda fase de la Cumbre Mundial sobre la Sociedad de la Información (CMSI) 
en donde se ratificaron la Declaración de Principios de Ginebra y el Plan de Acción. 3 
 
Para dar cumplimiento a los objetivos acordados en la Cumbre por parte de nuestro país, la Secretaría de Comunicaciones y Transportes 
(SCT) formó la Coordinación del Sistema Nacional e-México como la instancia responsable de proponer y conducir las políticas para el 
desarrollo, implementación y coordinación del Sistema Nacional e-México, formulando y proponiendo estrategias, programas y sinergias 
en el desarrollo de proyectos particularmente en materia de Conectividad, Contenidos y Sistemas.  
 

                                                           
1 https://www.corteidh.or.cr/tablas/r37483.pdf 
2 https://www.itu.int/net/wsis/docs/geneva/official/dop-es.html 
3 http://www.unesco.org/new/es/communication-and-information/resources/multimedia/photo-galleries/world-summit-
on-the-information-society-wsis/ 



A principios del 2009 la Coordinación e-México se transforma en la Coordinación de la Sociedad de la Información y el Conocimiento (CSIC) 
y se establecen tres etapas para reducir la brecha digital a nivel nacional:  
 

 Consolidación institucional con el lanzamiento de la CSIC.  

 Generación y difusión de conocimiento.  

 Infraestructura para la conectividad.  
 
Sin embargo y a pesar de estas medidas, las acciones desarrolladas hasta la fecha por los distintos órdenes de gobierno resultan ser 
totalmente insuficientes, ya que no existe a la fecha una legislación que obligue a esos órdenes de gobierno a trabajar realmente para 
cumplir los compromisos que adquirimos como nación al ser parte de la Cumbre Mundial sobre la Sociedad de la Información, por ello 
nuestro enorme rezago en lo que a brecha digital se refiere.  
 
La brecha digital puede ser definida como la separación que existe entre las personas, comunidades, estados, países, etc. con respecto al 
acceso a las Tecnologías de Información y Comunicación (TIC) y su uso. El concepto más amplio de "brecha digital" no solo involucra el 
acceso a las TIC, sino el uso que se da de ellas de manera que éstas puedan impactar positivamente en nuestras vidas, como ejemplo del 
retraso que tenemos en materia de brecha digital tenemos que ocupamos el último lugar en porcentaje de Hogares que disponen de 
computadora, internet y banda ancha de los países miembros de la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos (figura 
1), otro aspecto del mismo problema es el hecho de que de los 7.4 millones de hogares con computadora en el país, según las estadísticas 
del INEGI, el 32% no cuenta con conexión a Internet; de éstos, el 54% señala la falta de recursos económicos como la principal limitante 
para contar con conexión a la red.  
 
Las modificaciones realizadas a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en la llamada “Reforma de Telecomunicaciones”, 
abren la posibilidad de que por fin se puedan dar los pasos adecuados para abatir la brecha digital en México, la reforma al artículo sexto 
donde se reconoce la obligación que tiene el Estado de “garantizar el derecho de acceso a las tecnologías de la información y 
comunicación, así como a los servicios de radiodifusión y telecomunicaciones, incluido el de banda ancha e internet”.  
 
junto con las modificaciones al artículo 28 que señalan que las concesiones que el Instituto Federal de Telecomunicaciones haga del 
espectro radioeléctrico “para uso público y social serán sin fines de lucro y se otorgarán bajo el mecanismo de asignación directa conforme 
a lo previsto por la ley y en condiciones que garanticen la transparencia del procedimiento”. Mas la reforma al Artículo 73 que señala que 
el Congreso tiene facultad para “dictar leyes sobre vías generales de comunicación, tecnologías de la información y la comunicación, 
radiodifusión, telecomunicaciones, incluida la banda ancha e Internet, postas y correos, y sobre el uso y aprovechamiento de las aguas de 
jurisdicción federal”. Nos colocan en una plataforma jurídica que posibilita rescatar en esta materia el sentido social de nuestra 
Constitución, al abrir la puerta para legislar sobre redes públicas de banda ancha con el propósito de abatir la brecha digital, y cumplir 
con los compromisos de la Cumbre Mundial sobre la Sociedad de la Información.  
 
Los artículos transitorios de la Reforma de Telecomunicaciones brindan también instrumentos valiosos que apoyan el objetivo de impulsar 
el desarrollo social y económico del país mediante las tecnologías de la información, en primer lugar el artículo quinto transitorio 
claramente señala que “los concesionarios y permisionarios están obligados a devolver, en cuanto culmine el proceso de transición a la 
televisión digital terrestre, las frecuencias que originalmente les fueron concesionadas por el Estado, a fin de garantizar el uso eficiente 
del espectro radioeléctrico, la competencia y el uso óptimo de la banda de 700 MHz.”, con esta acción se rescata un activo sumamente 
valioso del espectro radioeléctrico mismo que puede ser usado para beneficiar a la población en general mediante una concesión con 
fines públicos.  
 
El artículo décimo cuarto transitorio prácticamente puede ser considerado como el parteaguas a partir del cual se reconoce la obligación 
del Estado de trabajar para llevar a la población los beneficios de la inclusión digital universal, que es otro manera de expresar la obligación 
de cumplir con los objetivos de la Cumbre Mundial sobre la Sociedad de la Información, dicho artículo transitorio literalmente señala:  
 
“DÉCIMO CUARTO. El Ejecutivo Federal tendrá a su cargo la política de inclusión digital universal, en la que se incluirán los objetivos y 
metas en materia de infraestructura, accesibilidad y conectividad, tecnologías de la información y comunicación, y habilidades digitales, 
así como los programas de gobierno digital, gobierno y datos abiertos, fomento a la inversión pública y privada en aplicaciones de 
telesalud, telemedicina y Expediente Clínico Electrónico y desarrollo de aplicaciones, sistemas y contenidos digitales, entre otros aspectos. 
  
Dicha política tendrá, entre otras metas, que por lo menos 70 por ciento de todos los hogares y 85 por ciento de todas las micros, pequeñas 
y medianas empresas a nivel nacional, cuenten con accesos con una velocidad real para descarga de información de conformidad con el 
promedio registrado en los países miembros de la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos. Esta característica deberá 
ser ofrecida a precios competitivos internacionalmente.  
 
El Instituto Federal de Telecomunicaciones deberá realizar las acciones necesarias para contribuir con los objetivos de la política de 
inclusión digital universal.  
 



Asimismo, el Ejecutivo Federal elaborará las políticas de radiodifusión y telecomunicaciones del Gobierno Federal y realizará las acciones 
tendientes a garantizar el acceso a Internet de banda ancha en edificios e instalaciones de las dependencias y entidades de la 
Administración Pública Federal. Las entidades federativas harán lo propio en el ámbito de su competencia.”  
 
Adicionalmente, no podemos dejar de mencionar el artículo décimo sexto transitorio el cual señala que “El Estado, a través del Ejecutivo 
Federal, en coordinación con el Instituto Federal de Telecomunicaciones, garantizará la instalación de una red pública compartida de 
telecomunicaciones que impulse el acceso efectivo de la población a la comunicación de banda ancha y a los servicios de 
telecomunicaciones”, señalando el mismo artículo que dicha red deberá “iniciar su instalación antes de que concluya el año 2014, y estará 
en operación antes de que concluya el año 2018” y que asimismo “contemplará el aprovechamiento de al menos 90 MHz del espectro 
liberado por la transición a la Televisión Digital Terrestre (banda 700 MHz), de los recursos de la red troncal de fibra óptica de la Comisión 
Federal de Electricidad y de cualquier otro activo del Estado que pueda utilizarse en la instalación y la operación de la red compartida”; 
se aprecia con las anteriores disposiciones el claro compromiso por desarrollar la infraestructura que habrá de brindar los servicios de la 
inclusión digital universal y nuevamente la intención de aprovechar de una mejor manera los recursos del espectro radioeléctrico en 
beneficio de la población.  
 
Finalmente, no podemos dejar de mencionar que el artículo décimo séptimo transitorio señala la obligatoriedad por parte del ejecutivo 
federal de considerar en el seno del Sistema Nacional de Planeación Democrática, los programas sectoriales, institucionales y especiales 
que permitan el logro de la inclusión digital universal.  
 
Por ello, a partir de la Reforma en Telecomunicaciones promulgada en 2013, la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos 
reconoce este derecho para todas las mexicanas y mexicanos. 
 
En México, el acceso a internet es un derecho garantizado por la Constitución Política de nuestro país. 
 
La importancia de internet es que es un habilitador de otros derechos fundamentales como el derecho a la información, derecho a la 
privacidad y derecho de acceso a las Tecnologías de la Información y de la Comunicación (TICs), a los servicios de radiodifusión y 
telecomunicaciones. 
Fue gracias a la Reforma en Telecomunicaciones, promulgada el 10 de junio de 2013, que este derecho quedó consagrado en la Carta 
Magna. 
 
A partir también de esta reforma, se establecieron las bases para garantizar una mayor competitividad en la oferta de los servicios de 
telecomunicaciones. 
Al implementar este cambio en su ley fundamental, México se convirtió en el octavo país a nivel mundial en garantizar este derecho a su 
ciudadanía.4”  

 

Al realizar el estudio y análisis del citado asunto, la Comisión dictaminadora ha llegado a los 
siguientes: 
 

C O N S I D E R A N D O S 
 

PRIMERO. Que, de conformidad con lo dispuesto por los artículos, 98 la fracción IV y X, 102 y 
108  de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado, la citadas Comisiones son de 
dictamen legislativo permanente, por lo que resultan competentes para emitir el presente. 
 
SEGUNDO. Que, de la iniciativa con proyecto de decreto, se advierte que, al momento de la 
presentación de la misma, la proponente lo hace en su carácter de Ciudadana, motivo por el 
cual tiene el derecho de iniciar leyes, de conformidad con el artículo 61 de la Constitución 
Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; y 130 de la Ley Orgánica del Poder 
Legislativo del Estado. 
 

                                                           
4 https://www.gob.mx/gobmx/articulos/en-mexico-el-acceso-a-internet-es-un-derecho-constitucional 



TERCERO. Que, respecto de los requisitos de forma que deben cumplir las iniciativas que se 
presentan ante el Poder Legislativo del Estado, la dictaminadora considera que esta cumple 
cabalmente con las formalidades que necesariamente habrán de plasmarse en la presentación 
de iniciativas de ley, según lo disponen los artículos, 131 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo 
del Estado de San Luis Potosí, y 61, 62, 65 y 66, del Reglamento para el Gobierno Interior del 
Congreso del Estado de San Luis Potosí, por lo anterior, se procede a entrar a analizar la 
propuesta planteada por la Ciudadana. 
 
CUARTO. Que, analizada la iniciativa de estudio, se advierte que la proponente insta expedir, 
la Ley de las Redes Públicas de Internet de Banda Ancha del Estado de San Luis Potosí, por lo 
que previo a entrar al estudio de fondo de la iniciativa planteada por la ciudadana, es menester 
señalar, que la iniciativa propuesta, invade esferas competenciales, pues es el caso que el 
artículo 73 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en su fracción XVII, 
mandata: 
 
“Artículo 73. El Congreso tiene facultad: 
 
I. a XVI. … 
 
XVII. Para dictar leyes sobre vías generales de comunicación, tecnologías de la información y la comunicación, radiodifusión, 
telecomunicaciones, incluida la banda ancha e Internet, postas y correos, y sobre el uso y aprovechamiento de las aguas de 
jurisdicción federal. 
 
XVIII. a XXXI. …” 

 
Como se desprende del texto constitucional, el Congreso de la Unión, tiene como facultad entre 
otras, la de legislar en materia de telecomunicaciones, de manera más específica, la banda 
ancha y el internet, que es la parte toral de la propuesta que nos ocupa, de tal suerte que la 
misma proponente, en su exposición de motivos, deja de manifiesto dicha situación, aunado, 
a que refriere que será el ejecutivo federal, el encargado de ejecutar las acciones tendientes a 
garantizar la inclusión digital universal, en materia de infraestructura, accesibilidad y 
conectividad, así como del diseño de políticas públicas tendientes a garantizar el acceso a 
internet de banda ancha, sin pasar por alto, que existe una Ley Federal de Telecomunicaciones 
y Radiodifusión, lo que significa que no existen facultades concurrentes entre la federación y 
los estados, correspondiéndole a la federación ejercer la rectoría de la materia, motivo por el 
cual las dictaminadoras consideran DESECHAR POR IMPROCEDENTE, la iniciativa que 
pretendía expedir la Ley de las Redes Públicas de Internet de Banda Ancha del Estado de San 
Luis Potosí. 
 
Por lo anteriormente expuesto, las Comisiones de Comunicaciones y Transportes y Educación, 
Cultura, Ciencia y Tecnología, con fundamento en lo establecido en los artículos, 57 fracción I; 
60, 61, y 64, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 15 la 
fracción I, 84 la fracción I; 98 fracción V; 102, 131 la fracción II; y 133; de la Ley Orgánica del 



Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí; 61, 62, 85, y 86, del Reglamento para el 
Gobierno Interior del Congreso del Estado, emiten el siguiente: 
 

D I C T A M E N 
 

ÚNICO. Por los argumentos lógico jurídicos expresados en el considerando CUARTO de este 
instrumento legislativo, se DESECHA POR IMPROCEDENTE, la iniciativa enunciada. 

 
DADO EN LA SALA “LIC. LUIS DONALDO COLOSIO MURRIETA” DEL HONORABLE CONGRESO 
DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, A LOS 5 DÍAS DEL MES DE OCTUBRE DEL AÑO DOS MIL 
VEINTITRÉS. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



DIPUTADOS SECRETARIOS DE LA LXIII LEGISLATURA  

DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, 

 

P R E S E N T E S. 
  
En Sesión Ordinaria de fecha 07 de junio de 2023, a la Comisión de Desarrollo Económico y Social, 
bajo el turno 3779, le fue turnado un Punto de Acuerdo en donde se propone exhortar al Banco del 
Bienestar para signar convenios con las instituciones bancarias de mayor presencia en el país, así como 
con cadenas comerciales que ofrezcan servicios financieros diversos, con el fin de ampliar la 
disponibilidad de operaciones para los beneficiarios de apoyos directos, y evitar el cobro de comisiones 
para ellos; presentado por el diputado José Antonio Lorca Valle.1 
  
El proponente expuso los motivos siguientes: 
 

“A N T E C E D E N T E S 
 
La misión del Banco del Bienestar, Sociedad Nacional de Crédito, Institución de Banca de Desarrollo, -siendo este su nombre 
oficial- es: 
 
Crear una banca ética y social para hacer efectivo el derecho de acceso al desarrollo, a la inclusión económica, social y 
financiera, así como garantizar el acceso a los apoyos, pensiones y becas constitucionales. 
 
Asimismo, además de sus labores de banca social, en los años de su existencia, es decir desde que dejó de ser el Banco del 
Ahorro Nacional y Servicios Financieros, y se reformaron tanto su Ley Orgánica como su denominación en julio del año 2019, 
se ha caracterizado por ser el “principal dispersor de recursos de programas sociales del gobierno federal,” de acuerdo al 
propio Gobierno de México.   
 
Por esos motivos, juega un rol fundamental en la política de apoyos directos universales, que de hecho se ha fortalecido 
durante este año, en el que se ha puesto en marcha el objetivo de que todos aquellos que reciban apoyos, cuenten con una 
tarjeta de dicho banco. 
 
Si bien en un primer momento, los apoyos se dispersaron por medio de tarjetas de otros bancos, con el establecimiento de 
dicho objetivo, ha comenzado la distribución de tarjetas del Banco del Bienestar, para el acceso a los apoyos, no obstante 
hay objetivos que deben de valorarse, al menos en el estado actual de las cosas. 

 
J U S T I F I C A C I Ó N 

 
Según la Encuesta Nacional de Inclusión Financiera del 2021, cuyos resultados se publicaron en el año 2022, “el 49.1% de la 
población de 18 a 70 años (41.1 millones de personas) en México tenía una cuenta en un banco o institución financiera,” es 
decir, poco menos de la mitad de la población; y de hecho, Marruecos, Vietnam, Egipto, Filipinas y México, conforman los 
cinco países con mayor porcentaje de población no bancarizada. 
 
Es relevante considerar lo anterior, ya que en la práctica, más de la mitad de la población no tiene el hábito de utilizar 
productos financieros como cuentas y tarjetas, además de que en todo el estado de San Luis Potosí, existen 27 sucursales 
del Banco del Bienestar, por lo que puede resultar complicado para los beneficiarios de apoyos, como adultos mayores, 
personas con discapacidad y estudiantes, acudir a las sucursales, por ejemplo cuando están fuera de su municipio, para 
contar con efectivo, en caso de que no estén familiarizados con el uso de tarjetas bancarias, y por tanto tengan como hábito 
retirar el dinero en efectivo para su utilización. 

                                                           
1 LXIII Legislatura del Honorable Congreso del Estado de San Luis Potosí. Puntos de Acuerdo. Véase en: 
https://congresosanluis.gob.mx/trabajo/trabajo-legislativo/puntos-de-acuerdos. Consultado el 20 de octubre de 2023.  

https://congresosanluis.gob.mx/trabajo/trabajo-legislativo/puntos-de-acuerdos


 
No solamente influye el factor de familiaridad con los bancos, ya que por ejemplo, en los intercambios que forman la 
economía cotidiana, como los que se dan en tiendas pequeñas de conveniencia, mercados tradicionales y mercados 
ambulantes, y también algunas tiendas en el centro histórico de la ciudad, no se reciben tarjetas bancarias. 
 
No se trata de subestimar estos giros mercantiles, muy al contrario, ya que éstas son microempresas que realizan un aporte 
esencial para la creación de empleos en nuestro país, puesto que “el 43% del empleo total y el 82% del empleo generado 
por los emprendimientos, corresponden a las Mipymes”, y por esa misma razón, sería necesario contar con condiciones 
favorables para asegurar su competencia, como por ejemplo, la disponibilidad de efectivo entre la población que recibe 
apoyos económicos. 

 
C O N C L U S I O N E S 

 
Dadas tales condiciones, una opción que puede resultar viable, es la suscripción de convenios entre el Banco del Bienestar y 
otras instituciones bancarias con presencia a lo largo del territorio nacional o incluso comerciales que ofrezcan servicios 
financieros diversos, para que la disponibilidad de efectivo sea más sencilla entre la población, y sea un factor que ayude a 
satisfacer sus necesidades, al igual que fomentar las actividades económicas y el empleo en nuestro país. 
 
En caso contrario, la disposición de efectivo por medio de instituciones diferentes al banco del bienestar, origina comisiones 
con cargo a los usuarios, factor que puede evitarse mediante los convenios sugeridos. 
 
No se deja de señalar así mismo, que la facultad de suscribir convenios, se encuentra en la Ley Orgánica del Banco del 
Bienestar, en los siguientes términos: 
 
Artículo 7.- La Institución, como banca social, con el fin de fomentar el desarrollo del Sector y promover su eficiencia y 
competitividad, en el ejercicio de su objeto estará facultada para: 
 
XV. Suscribir convenios de coordinación en apego a la normatividad aplicable, para incluir servicios financieros de los 
programas y productos diseñados por la Institución, y 
Como se puede apreciar, la facultad está en términos abstractos, únicamente constreñida por la normatividad aplicable, 
mientras que en este Punto de Acuerdo, se propone un uso del todo específico para dicha facultad, por lo que no se excede 
el cometido de este tipo de instrumentos legislativos. 
 
Sin duda alguna, el Banco del Bienestar continuará su expansión en el cumplimiento de su importante misión en nuestro 
país, y acompañará a varios sectores de la población mexicana en el desarrollo de sus capacidades financieras personales 
por medio del uso de la banca.  
 
Mientras tanto, es necesario tomar medidas para favorecer la disponibilidad de efectivo y el consumo en rubros específicos 
de las microempresas.”. 

 
Al realizar el estudio y análisis del citado asunto, la Comisión dictaminadora ha llegado a los siguientes: 
  

C O N S I D E R A N D O S 
 

PRIMERO. Que, de conformidad con lo dispuesto por los artículos, 98 la fracción VI, y 102 las 

fracciones, II, y VII, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí, la Comisión 
de Desarrollo Económico y Social, es de dictamen legislativo permanente, por lo que resulta 
competente para emitir el presente.2 

                                                           
2 LXIII LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ. Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí. 
Puede verse en: 
https://congresosanluis.gob.mx/sites/default/files/unpload/legislacion/leyes/2023/09/Ley_Organica_del_Poder_Legislativo_01_Sept_2
023.pdf. Consultada el 20 de octubre de 2023 

https://congresosanluis.gob.mx/sites/default/files/unpload/legislacion/leyes/2023/09/Ley_Organica_del_Poder_Legislativo_01_Sept_2023.pdf
https://congresosanluis.gob.mx/sites/default/files/unpload/legislacion/leyes/2023/09/Ley_Organica_del_Poder_Legislativo_01_Sept_2023.pdf


SEGUNDO. Que, del Punto de Acuerdo se advierte que, al momento de la presentación del 

mismo, el promovente lo hace en su carácter de Diputado de la LXIII Legislatura del Congreso del 
Estado de San Luis Potosí, motivo por el cual tiene el derecho de iniciar leyes, de conformidad con el 
artículo 61 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí;3 y 130 de la Ley 
Orgánica del Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí.4 Por su parte, quienes propongan al 
Congreso iniciativas, así como puntos de acuerdo, en uso de las atribuciones que les otorgan la 
Constitución, y la Ley Orgánica del Poder Legislativo, ambas del Estado, los presentarán con las 
formalidades y procedimientos, según lo dispone el numeral 61 del Reglamento para el Gobierno 
Interior del Congreso del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.5 En ese sentido, respecto de los 
requisitos de forma que deben cumplir las propuestas que se presenten ante el Poder Legislativo del 
Estado, la dictaminadora considera que el Punto de Acuerdo cumple cabalmente con las formalidades 
que necesariamente habrán de plasmarse en su presentación, según lo disponen los artículos, 131 de 
la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí, 6 y 61, 62, 65 y 66, del Reglamento 
para el Gobierno Interior del Congreso del Estado de San Luis Potosí.7 
 

TERCERO. Que, en esencia, el promovente centra su atención en las siguientes consideraciones y 

problemática de facto, a saber:  
 
a) La misión del Banco del Bienestar, Sociedad Nacional de Crédito, Institución de Banca de Desarrollo, 
y su objetivo de hacer efectivo el derecho de acceso al desarrollo, a la inclusión económica, social y 
financiera, así como garantizar el acceso a los apoyos, pensiones y becas constitucionales; 
 
b) Ser el “principal dispersor de recursos de programas sociales del gobierno federal,” de acuerdo al 
propio Gobierno Federal;  
 

c) El objetivo de que todas aquellas personas que reciben apoyos, cuenten con una tarjeta de dicho 
banco; 
 

d) Que, los Estados Unidos Mexicanos, se encuentra dentro de los cinco países con mayor porcentaje 
de población no bancarizada. 
 

e) La dificultad para los beneficiarios de apoyos, como adultos mayores, personas con discapacidad y 
estudiantes, de acudir a las sucursales, al existir pocas sucursales del Banco del Bienestar en el Estado, 
así como pocos cajeros automáticos del mismo, y la problemática de hacer uso de las tarjetas bancarias 
en diversos establecimientos considerados como microempresas o “pymes”.  

                                                           
3 LXIII LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ. Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí. 
Puede verse en: 
https://congresosanluis.gob.mx/sites/default/files/unpload/legislacion/constitucion/2023/10/Constitucion_Politica_del_Estado_16_Oct
ubre_2023.pdf. Consultada el 20 de octubre de 2023 
4 Ídem. 
 
5 LXIII LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ. Reglamento para el Gobierno Interior del Congreso del Estado de 
San Luis Potosí. Puede verse en: 
https://congresosanluis.gob.mx/sites/default/files/unpload/legislacion/reglamentos/2023/09/Reglamento_para_el_Gobierno_Congres
o_01_Septiembre_2023.pdf. Consultado el 20 de octubre de 2023. 
6 Ídem. 
7 Ídem. 
 

https://congresosanluis.gob.mx/sites/default/files/unpload/legislacion/constitucion/2023/10/Constitucion_Politica_del_Estado_16_Octubre_2023.pdf
https://congresosanluis.gob.mx/sites/default/files/unpload/legislacion/constitucion/2023/10/Constitucion_Politica_del_Estado_16_Octubre_2023.pdf
https://congresosanluis.gob.mx/sites/default/files/unpload/legislacion/reglamentos/2023/09/Reglamento_para_el_Gobierno_Congreso_01_Septiembre_2023.pdf
https://congresosanluis.gob.mx/sites/default/files/unpload/legislacion/reglamentos/2023/09/Reglamento_para_el_Gobierno_Congreso_01_Septiembre_2023.pdf


f) El área de oportunidad consistente en la suscripción de convenios entre el Banco del Bienestar y 
otras instituciones bancarias, con presencia en el territorio nacional o, incluso, comerciales que 
ofrezcan servicios financieros diversos, para que la disponibilidad de efectivo sea más sencilla entre la 
población, y sea un factor que ayude a satisfacer sus necesidades, al igual que fomentar las actividades 
económicas y el empleo en nuestro país, con el objetivo de no generar comisiones con cargo a los 
usuarios; factor que puede evitarse mediante los convenios sugeridos. 
 

CUARTO. Que, de conformidad con el artículo 72 del Reglamento para el Gobierno Interior del 

Congreso del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí,8 las diputadas y los diputados podrán 
presentar ante el Pleno, puntos de acuerdo, en los términos y para los efectos del artículo 132 de la 
Ley Orgánica del Poder Legislativo.9 Es preciso señalar que, en aquellos casos en que los puntos de 
acuerdo no sean aprobados preferentemente en la misma Sesión, por no calificarse por el Pleno como 
de urgente y obvia resolución, estos serán turnados a la comisión correspondiente. En el caso que nos 
ocupa, como se dijo en el proemio de este instrumento legislativo, el Punto de Acuerdo fue turnado a 
la Comisión de Desarrollo Económico y Social con fecha 27 de junio de 2023.  
 
Al respecto, de acuerdo al párrafo cuarto del artículo 92 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del 
Estado de San Luis Potosí,10 los puntos de acuerdo que presenten las diputadas y los diputados 
deberán ser resueltos y presentados ante el Pleno en un plazo máximo de treinta días naturales, que 
son improrrogables. En ese sentido, si bien es cierto que en caso de que los puntos de acuerdo no sean 
resueltos en el plazo dispuesto, la persona que ejerza el cargo en la presidencia de la Directiva, o la 
presidencia de la Diputación Permanente, deberá declarar su caducidad, en términos del artículo 11 
fracción XIV, del Reglamento para el Gobierno Interior del Congreso del Estado11, también lo es que, 
a la fecha del presente dictamen, tal declaratoria no ha sido realizada, por lo que esta Comisión no está 
impedida legalmente para pronunciarse.  
 
Por otro lado, la Comisión de Desarrollo Económico y Social, considera que los antecedentes narrados 
por el promovente encuadran dentro de los actos de excepción conocidos por el derecho clásico como 
de tracto sucesivo,12 es decir, que la ejecución de los hechos no tienen lugar o se consuman en un solo 
momento, sino que se ejecutan o acontecen de forma repetida y prolongada en el tiempo por lo que, 
de una interpretación más amplia y respecto de la cual reporte un mayor beneficio para la sociedad, el 
término de treinta días naturales no ha de aplicar como regla general, pues en el caso concreto, de 
forma excepcional, su realización constante da lugar de manera instantánea o frecuente, renaciendo 
ese punto de inicio que constituye la base para computar el plazo, motivo por el cual no es dable 
declarar la caducidad o sin materia el mismo; entrando al fondo de la problemática descrita a supra 
líneas.   
 

                                                           
8 Ibidem.  
9 Ídem.  
10 Ibidem 
11 Ídem. 
12 Los actos de tracto sucesivo son aquellos que no se agotan instantáneamente, sino que producen efectos de manera alternativa, con 
diferentes actos, consistente en que mientras no cesen tales efectos no existe punto fijo de partida para considerar iniciado el transcurso 
del plazo de que se trate, ya que su realización constante da lugar a que de manera instantánea o frecuente, renazca ese punto de inicio 
que constituye la base para computar el plazo, lo cual lleva al desplazamiento consecuente hacia el futuro del punto terminal, de manera 
que ante la permanencia de este movimiento, no existe base para considerar que el plazo en cuestión haya concluido. 



QUINTO. Que, de conformidad con el Decreto Legislativo por el que se reformó y adicionó el artículo 

4o. de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, publicado en el Diario Oficial de la 
Federación, de fecha viernes 08 de mayo de 2020,13 se reconoció el derecho de las personas con 
discapacidad, adultos mayores de sesenta y ocho años, personas indígenas y afromexicanas, así como 
a los estudiantes de todos los niveles escolares del sistema de educación pública, a recibir apoyos 
económicas y/o pensiones no contributivas, en los siguientes términos:  
 
“Artículo 4o. ... 
 
... 
 
... 
 
Toda Persona tiene derecho a la protección de la salud. La Ley definirá las bases y modalidades para el acceso a los servicios 
de salud y establecerá la concurrencia de la Federación y las entidades federativas en materia de salubridad general, 
conforme a lo que dispone la fracción XVI del artículo 73 de esta Constitución. La Ley definirá un sistema de salud para el 
bienestar, con el fin de garantizar la extensión progresiva, cuantitativa y cualitativa de los servicios de salud para la atención 
integral y gratuita de las personas que no cuenten con seguridad social. 
 
... 
 
... 
 
... 
 
... 
 
... 
 
... 
 
... 
 
... 
 
... 
 
El Estado garantizará la entrega de un apoyo económico a las personas que tengan discapacidad permanente en los 
términos que fije la Ley. Para recibir esta prestación tendrán prioridad las y los menores de dieciocho años, las y los indígenas 
y las y los afromexicanos hasta la edad de sesenta y cuatro años y las personas que se encuentren en condición de pobreza. 
Las personas mayores de sesenta y ocho años tienen derecho a recibir por parte del Estado una pensión no contributiva en 
los términos que fije la Ley. En el caso de las y los indígenas y las y los afromexicanos esta prestación se otorgará a partir de 
los sesenta y cinco años de edad. 
 
El Estado establecerá un sistema de becas para las y los estudiantes de todos los niveles escolares del sistema de educación 
pública, con prioridad a las y los pertenecientes a las familias que se encuentren en condición de pobreza, para garantizar 
con equidad el derecho a la educación”. 
 
Como parte del sistema de apoyos económicos y becas a los sectores más vulnerables de la población, 
de conformidad con el artículo 3º de la Ley Orgánica del Banco del Bienestar, se dispone que el Banco 

                                                           
13 DIARIO OFICIAL DE LA FEDERACIÓN. Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. Puede verse en: 
https://www.dof.gob.mx/nota_detalle.php?codigo=5593045&fecha=08/05/2020#gsc.tab=0. Consultado el 20 de octubre de 2023.  

https://www.dof.gob.mx/nota_detalle.php?codigo=5593045&fecha=08/05/2020#gsc.tab=0


del Bienestar, Sociedad Nacional de Crédito, Institución de Banca de Desarrollo, realizará funciones de 
banca social, para lo cual tendrá por objeto promover y facilitar el ahorro, el acceso al financiamiento 
en condiciones equitativas, la inclusión financiera, el uso y fomento de la innovación tecnológica a fin 
de procurar mejores condiciones a los integrantes del Sector, la perspectiva de género y la inversión 
entre los integrantes del Sector, ofrecer instrumentos y servicios financieros de primer y segundo piso 
entre los mismos, canalizar apoyos financieros y técnicos necesarios para fomentar el uso de productos 
y servicios financieros que atiendan las necesidades del Sector y que promuevan la adopción de 
modelos de negocio y tecnologías financieras innovadoras que impacten en el sano desarrollo del 
Sector y, en general, que la actividad de la Institución contribuya al desarrollo económico a nivel 
nacional y regional, proporcionar asistencia técnica y capacitación a los integrantes del Sector, así como 
dispersar los recursos destinados a subsidios y programas sujetos a reglas de operación de las 
dependencias y entidades.14 
 
De conformidad con el artículo 7 de la Ley en trato, la Institución, como banca social, con el fin de 
fomentar el desarrollo del Sector y promover su eficiencia y competitividad, en el ejercicio de su objeto 
está facultada para, entre otras: 
 
“XII. Distribuir y reportar los recursos de programas sociales de dependencias y entidades de acuerdo con la normatividad 
aplicable, así como las reglas de operación respectivas;”15 

 
Los principales resultados que los programas sociales federales buscan son la mejora educativa, la 
productividad, la superación de carencias sociales, ciencia y tecnología; mejora en salud, mejora 
laboral, bienestar social, desarrollo cultural, medio ambiente, desarrollo rural y bienestar económico. 
De acuerdo a la Comisión Nacional de Evaluación de la Política de Desarrollo Social (CONEVAL), la 
Valoración Enfoque de Resultados tiene como objetivo conocer los resultados que buscan los 
programas y acciones sociales, su medición y, si es necesario, emitir recomendaciones para que se 
orienten correctamente al logro de sus resultados, cuenten con los indicadores necesarios para la 
medición de sus logros y vinculen adecuadamente sus resultados con los bienes y servicios 
entregados.16 
 
Si bien es cierto, más de la mitad de los programas y acciones del ámbito de desarrollo social no tienen 
identificado el resultado que buscan y expresan su objetivo en términos de gestión o entrega de bienes 
y servicios, también lo es que, al momento de ser introducido el derecho fundamental de las personas 
consideradas vulnerables a recibir apoyos económicos o becas, todas las autoridades del país, en el 
ámbito de sus competencias, tienen la obligación de promover, respetar, proteger y garantizar los 
derechos humanos de conformidad con los principios de universalidad, interdependencia, 
indivisibilidad y progresividad. Los programas sociales deben estar orientados a la solución de alguna 
problemática que afecta a la población más vulnerable, la cual, se considera la razón de ser de cada 
programa. 

                                                           
14 CÁMARA DE DIPUTADOS DEL CONGRESO DE LA UNIÓN. Ley Orgánica del Banco del Bienestar. Puede verse en: 
https://www.diputados.gob.mx/LeyesBiblio/pdf_mov/Ley_Organica_del_Banco_del_Bienestar.pdf. Consultada el 20 de octubre de 2023. 
15 Ibidem. 
16 COMISIÓN NACIONAL DE EVALUACIÓN DE LA POLÍTICA DE DESARROLLO SOCIAL. ¿Qué resultados buscan lograr los programas sociales 
en México? Informe de enfoque de resultados 2017. Puede verse en: 
https://www.coneval.org.mx/coordinacion/Documents/monitoreo/informes/Informe_Enfoque_Resultados_2017.pdf. Consultada el 20 
de octubre de 2023. 
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Como se aprecia de la norma orgánica invocada, la operación y funcionamiento del Banco del Bienestar 
se realizará con apego al marco legal aplicable y a las sanas prácticas y usos bancarios para alcanzar en 
colaboración con el Sector, así como los objetivos de carácter general señalados en el artículo 4o. de 
la Ley de Instituciones de Crédito.17 Para efectos ilustrativos, se les llama instituciones financieras a las 
entidades cuya actividad principal es prestar servicios financieros a los agentes económicos de una 
comunidad; es decir, a las personas económicamente productivas que requieren un servicio financiero. 
Sus prestaciones abarcan el área de la banca, valores y seguros. Las instituciones financieras son 
partícipes del mercado financiero al captar recursos del público para luego invertirlos en activos como 
depósitos bancarios, valores y títulos. A la vez se les puede identificar como un intermediario, asesor, 
proveedor de créditos, seguros y muchas funciones más.18    
 
En ese orden de ideas, dentro de las disposiciones preliminares, el artículo 1º de la Ley de Instituciones 
de Crédito, publicada en el Diario Oficial de la Federación el 18 de julio de 1990, establece que esta es 
de orden público y observancia general en los Estados Unidos Mexicanos y tiene por objeto regular el 
servicio de banca y crédito, la organización y funcionamiento de las instituciones de crédito, las 
actividades y operaciones que las mismas podrán realizar, su sano y equilibrado desarrollo, la 
protección de los intereses del público y los términos en que el Estado ejercerá la rectoría financiera 
del Sistema Bancario Mexicano.19 
 
En este sentido, se espera que los programas y acciones sociales tengan como objetivo principal 
(propósito) un resultado que ayude al desarrollo social de las personas. Los programas nacen cuando 
se identifica una problemática pública que afecta a una parte de la ciudadanía y se interviene para su 
solución. Dicho todo lo anterior, y analizada que es la problemática puesta en la mesa de la discusión 
por el legislador promovente, esta Comisión de dictamen legislativo permanente considera APROBAR 
DE PROCEDENTE, el Punto de Acuerdo materia de este Dictamen, en virtud de que la misión del Banco 
del Bienestar es hacer efectivo el derecho de acceso al desarrollo, a la inclusión económica, social y 
financiera, así como garantizar el acceso a los apoyos, pensiones y becas constitucionales ya que, de 
acuerdo a la propia Ley Orgánica del Banco del Bienestar, debe distribuir y reportar los recursos de 
programas sociales de dependencias y entidades de acuerdo con la normatividad aplicable, así como 
las reglas de operación respectivas; sin embargo, es público y notorio que existe una enorme dificultad 
para que los adultos mayores, personas con discapacidad y estudiantes puedan acceder, de manera 
eficiente y eficaz, a retirar o disfrutar de los apoyos económicos o becas del bienestar, al existir pocas 
sucursales del Banco del Bienestar en el Estado, así como escasos cajeros automáticos del mismo y, en 
lo especial, hacer uso de las tarjetas bancarias en diversos establecimientos considerados como 
microempresas o “pymes”; sin dejar de señalar las altas comisiones que las distintas entidades 
financieras les cobran a los beneficiarios de los apoyo o becas, en franco detrimento a su economía. En 
ese aspecto, es un área de oportunidad exhortar a la suscripción de convenios entre el Banco del 
Bienestar y otras instituciones bancarias, para que la disponibilidad de efectivo sea más sencilla entre 
la población, y sea un factor que ayude a satisfacer sus necesidades, al igual que fomentar las 
actividades económicas y el empleo dentro del territorio nacional o en el extranjero. 
 

                                                           
17 CÁMARA DE DIPUTADOS DEL CONGRESO DE LA UNIÓN. Ley de Instituciones de Crédito. Puede verse en: 
https://www.diputados.gob.mx/LeyesBiblio/pdf/LIC.pdf. Consultada el 20 de octubre de 2023.  
18 BANCO BILBAO VISCAYA (BBVA). Educación financiera. Puede verse en: https://www.bbva.mx/educacion-financiera/blog/que-es-una-
institucion-financiera.html. Consultada el 20 de octubre de 2023.  
19 Ídem. 
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Por lo anteriormente expuesto, con fundamento en lo establecido en los artículos, 57 fracción I, 60, 
61, y 64, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí;20 15 la fracción I, 
84 la fracción I, 98 la fracción VI, y 102 las fracciones, II, y VII, 131 la fracción II, y 133, de la Ley Orgánica 
del Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí;21 61, 62, 85, y 86, del Reglamento para el Gobierno 
Interior del Congreso del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí,22 la Comisión de Desarrollo 
Económico y Social, emite el siguiente: 
 

D I C T A M E N  
 

ÚNICO. Se resuelve, APROBAR DE PROCENTE, con las modificaciones de forma de la comisión, 

el Punto de Acuerdo planteado para quedar como sigue: 
 

P U N T O 

D E  

A C U E R D O  
 

PRIMERO. La LXIII Legislatura del Honorable Congreso del Estado de San Luis Potosí, 

respetuosamente exhorta al Banco del Bienestar, Sociedad Nacional de Crédito, Institución de Banca 
de Desarrollo, con el objeto de este analice y resuelva la viabilidad para signar convenios con las 
instituciones bancarias, de crédito y financieras de mayor presencia en el país, así como con cadenas 
comerciales que ofrezcan servicios diversos, con el propósito de que los beneficiarios de apoyos 
económicos y becas sociales, puedan hacer uso y disposición de efectivo en cajeros y sucursales 
distintas a los pertenecientes al Banco del Bienestar, quedando exentos de cualquier tipo de cobro 
por concepto comisiones. 
 

SEGUNDO. Notifíquese personalmente a la autoridad exhortada, en el domicilio institucional, 

ampliamente conocido, en la Ciudad de México.  
  

TERCERO. Notifíquese al diputado promovente.  
 

DADO EN LA SALA “JAIME NUNÓ” DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE SAN 

LUIS POTOSÍ, A LOS 09 DÍAS DEL MES DE OCTUBRE DEL AÑO DOS MIL VEINTITRÉS. 
 
 
 
 
 

 

                                                           
20 Ídem.  
21 Ídem. 
22 Ídem. 
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Puntos  
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 Acuerdo 
 



 

 

A 3 días de noviembre 2023, San Luis Potosí, S.L.P. 
 
CIUDADANAS Y CIUDADANOS DIPUTADOS SECRETARIOS DE LA 
SEXAGÉSIMA TERCERA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO 
DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ. 
 
P r e s e n t e s. 
 
Con fundamento en lo que disponen los artículos 61 de la Constitución Política del 
Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 132 de la Ley Orgánica del Poder 
Legislativo del Estado de San Luis Potosí; y 72, 73 y 74 del Reglamento para el 
Gobierno Interior del Congreso del Estado de San Luis Potosí, José Antonio Lorca 
Valle, Diputado Local en la Sexagésima Tercera Legislatura e integrante 
del Grupo Parlamentario del Movimiento de Regeneración Nacional, me 
permito elevar a la distinguida consideración de esta Asamblea, la presente Punto de 
Acuerdo de OBVIA Y URGENTE RESOLUCIÓN. 
  
La finalidad del instrumento parlamentario es: 
 
Exhortar al Poder Legislativo Federal, para que reforme la Ley de 
Instituciones de Crédito con la finalidad de prohibir de manera expresa 
las comisiones cobradas a clientes que pagan con tarjetas bancarias, 
incluyendo las que se utilizan como parte de los programas de apoyo 
social.   
 

A N T E C E D E N T E S 
 

A pesar de que la bancarización todavía no tiene un alto porcentaje entre los 
mexicanos, ya que para el año 2022, solamente el 49.1% de la población del país usaba 
servicios bancarios,1 con la dispersión de apoyos sociales, que a partir de este año se 
ha realizado exclusivamente por medio del Banco del Bienestar distribuyendo tarjetas 
para ese efecto, se ha incrementado el número de personas en nuestro país, que 
cuentan con una tarjeta con la que se pueden realizar pagos.  
 
Además, se debe resaltar que, en virtud de que los destinatarios de los apoyos 
económicos son en muchos casos estudiantes y adultos mayores, se trata de una 
población que probablemente había permanecido relegada del uso de productos 
bancarios en nuestro país, y ahora con el uso de estas tarjetas, pueden realizar pagos 
de manera práctica y segura, sin utilizar efectivo.  
 

                                                           
1 https://www.forbes.com.mx/mexico-en-el-top-5-de-paises-menos-bancarizados/  
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Además, dichas tarjetas, cuentan con pleno reconocimiento de redes globales de 
servicios financieros, lo que asegura su admisión en diferentes comercios al igual que 
la seguridad de las operaciones realizadas.  
 
No obstante, existe un fenómeno que ha llegado a ser usual al momento de realizar 
pagos con tarjetas en diversos comercios, que es al momento de pagar por los bienes 
o servicios, se le carga una comisión al cliente, que suele ser entre el 3 y 5% del costo, 
encareciendo los bienes, y en la actualidad, puesto que la base de usuarios de tarjetas 
ha aumentado en México, esta práctica impacta a más personas. 
 

J U S T I F I C A C I Ó N 
 

Sobre lo anterior, la Comisión Nacional para la Protección y Defensa de los Usuarios 
de Servicios Financieros (CONDUSEF), considera que se trata de una práctica 
indebida.  
 
Este organismo señala que las comisiones por el uso de tarjetas, están determinadas 
por el contrato realizado por la institución bancaria, y el establecimiento que utiliza la 
terminal por medio de la que se realiza la operación. Bajo ningún término, el cliente 
debe pagar por las comisiones derivadas por el uso de la terminal, siendo que éstas se 
deben cubrir por el establecimiento, y ese cargo no puede ser trasladado al cliente, por 
medio de un cobro extra sobre su compra.2   
 
Por otro lado, la Ley de Instituciones de Crédito, que es parte esencial del marco 
jurídico de la banca en México, regula la información sobre las comisiones cobradas 
por las instituciones de crédito en su artículo 48 BIS 4: 
 

Artículo 48 Bis 4.- Las instituciones deberán mantener en su página 
electrónica en la red mundial "Internet", la información relativa al importe de 
las comisiones que cobran por los servicios que ofrecen al público relacionados 
con el uso de tarjetas de débito, tarjetas de crédito, cheques y órdenes de 
transferencias de fondos. Asimismo, en sus sucursales deberán contar con la 
referida información en carteles, listas y folletos visibles de forma ostensible, 
así como permitir que ésta se obtenga a través de un medio electrónico ubicado 
en dichas sucursales, a fin de que cualquier persona que la solicite esté en 
posibilidad de consultarla gratuitamente. 
 
Para garantizar la protección de los intereses del público, la determinación de 
comisiones y tarifas por los servicios que prestan las instituciones de crédito, 
se sujetará lo dispuesto por la Ley para la Transparencia y Ordenamiento de 
los Servicios Financieros. 

                                                           
2 https://www.condusef.gob.mx/?p=contenido&idc=990&idcat=1  
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En esos términos, solamente las comisiones que se pueden consultar mediante los 
mecanismos que la Ley determina, son las que se pueden cobrar legalmente.  
 
Sin embargo, se debe advertir que, a pesar de considerarse una práctica indebida, no 
existe una prohibición expresa en la Ley en la materia, al cobro de comisiones que sean 
diferentes a las referidas en este artículo, y que sean hechas por personas distintas a 
los bancos. 
 

C O N C L U S I O N E S 
 

Es posible presentar quejas ante la CONDUSEF y ante la Procuraduría Federal del 
Consumidor a causa de estos cobros, sin embargo, la Ley en la materia contiene un 
vacío que no vuelve posible sancionar ni prevenir adecuadamente esta práctica 
indebida.  
 
Lo que es una debilidad en el marco legal de las operaciones mediante tarjetas, y en la 
práctica se trata de un incentivo negativo para el uso de los instrumentos bancarios. 
 
Este Punto de Acuerdo, por lo tanto, propone exhortar al Poder Legislativo Federal, 
para que, en ejercicio de sus atribuciones, legisle en consecuencia, y establezca en la 
Ley que regula a los bancos una prohibición expresa de realizar este tipo de cobros a 
los clientes; y contar con una base legal sólida para la observación de los derechos de 
los usuarios de servicios financieros en estos casos, incluyendo a los beneficiarios de 
los apoyos sociales.  
 
Con base en lo anterior, se propone el siguiente: 
 

PUNTO DE ACUERDO 
 

ÚNICO. La Sexagésima Tercera Legislatura del Congreso del Estado de San Luis 
Potosí, exhorta al Poder Legislativo Federal, para que reforme la Ley de Instituciones 
de Crédito, con la finalidad de prohibir de manera expresa las comisiones cobradas a 
pagos con tarjetas bancarias, distintas a aquellas señaladas en los contratos aplicables 
al uso de terminales comerciales, como ocurre en algunos comercios, limitando el uso 
por parte de la ciudadanía de este tipo de tarjetas, incluyendo las emitidas por el Banco 
del Bienestar.  
 

ATENTAMENTE  
 

JOSÉ ANTONIO LORCA VALLE 
 

Diputado Local 
Movimiento de Regeneración Nacional 



 

 

A 07 días de noviembre 2023, San Luis Potosí, S.L.P. 
 
CIUDADANAS Y CIUDADANOS DIPUTADOS SECRETARIOS DE LA 
SEXAGÉSIMA TERCERA LEGISLATURA DEL HONORABLE 
CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ. 
P r e s e n t e s. 
 
Con fundamento en lo que disponen los artículos 61 de la Constitución Política del 
Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 132 de la Ley Orgánica del Poder 
Legislativo del Estado de San Luis Potosí; y 72, 73 y 74 del Reglamento para el 
Gobierno Interior del Congreso del Estado de San Luis Potosí, José Antonio 
Lorca Valle, Diputado Local en la Sexagésima Tercera Legislatura e 
integrante del Grupo Parlamentario del Movimiento de Regeneración 
Nacional, me permito elevar a la distinguida consideración de esta Asamblea, la 
presente Punto de Acuerdo de OBVIA Y URGENTE RESOLUCIÓN. 
  
La finalidad del instrumento parlamentario es: 
 
Exhortar al Poder Legislativo Federal, para que realice reformas a la 
Ley Federal de Remuneraciones de los Servidores Públicos, para que 
el salario del Presidente de la República, y con ello los salarios de los 
servidores públicos del orden federal, queden expresados en la 
Unidad de Medida y Actualización, y resulten más coherentes con las 
condiciones de la economía mexicana. 
 

A N T E C E D E N T E S 
 

La política de austeridad que ha sido emprendida por el gobierno federal actual, 
también ha tenido su correlato en los ingresos de los servidores públicos de esa 
administración, comenzando por el propio Titular del Poder Ejecutivo. Nuestro 
presidente, no ha aumentado sus percepciones en los cinco años que lleva de su 
periodo lectivo, con lo que, sin duda, da un ejemplo en lo tocante a los principios 
de austeridad, aplicados a los ingresos de las personas dedicadas al servicio 
público. 
 
Sin embargo, tanto para la persona del presidente, como para todos los demás 
servidores públicos que integran la administración pública en el orden federal de 
nuestro país, de todos los organismos y de todos los niveles, hasta el más bajo, es 
necesario que sus salarios tengan un incremento razonable y justo respecto al 
conjunto de la economía mexicana, como es el caso de todos los trabajadores del 
país.  



 

 

La Ley Federal de Remuneraciones de Servidores Públicos, regula las 
remuneraciones de los servidores públicos de la Federación, sus entidades y 
dependencias, así como de sus administraciones paraestatales y otros entes 
públicos de ese orden, y en ella, el salario del Titular del Poder Ejecutivo Federal, 
resulta preponderante al ser tomada como referencia y ser la Remuneración 
Anual Máxima, según la fracción IV del artículo 11, para establecer el cálculo de 
las remuneraciones de los servidores públicos, en términos del numeral 12: 
 
Artículo 12. La Remuneración Anual Máxima se determinará conforme a lo 
siguiente: 
 
a) En el Presupuesto de Egresos de la Federación correspondiente al primer año 
completo de gobierno de la administración del Ejecutivo Federal, la 
Remuneración Anual Máxima será la que resulte de multiplicar el Producto 
Interno Bruto per cápita de referencia por los rangos funcionales señalados en 
el artículo 10, fracciones II y III, de esta Ley, respectivamente, más la suma del 
aguinaldo de 40 días sin deducción alguna, equivalente a dividir el monto del 
cálculo anterior entre 360 multiplicado por 40. 
 
b) En los años subsecuentes al primer año completo, la actualización 
presupuestaria de la Remuneración Anual Máxima se realizará conforme a la 
política salarial general para el ejercicio fiscal correspondiente, la cual no 
deberá exceder dos veces el valor de la estimación de la inflación anual que se 
contenga en el documento a que se refiere el artículo 42, fracción I, de la Ley 
Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria para el año 
correspondiente. 
 
En caso de una variación negativa en la inflación anual, la actualización no 
podrá ser mayor que un dos por ciento. 
 
c) En caso de que el cálculo de la Remuneración Anual Máxima del primer año 
completo de gobierno de la administración del Ejecutivo Federal sea inferior a 
la del año precedente, ésta podrá actualizarse conforme a la política salarial 
general aplicable para la Administración Pública Federal para el ejercicio fiscal 
correspondiente con sujeción a lo establecido en el inciso b) anterior. 
 
Además de lo anterior, el procedimiento se detalla en el artículo 13 con lo que la 
remuneración del Presidente de la República, y de los grupos jerárquicos 
sucesivos, se incluirán en el Presupuesto de Egresos de la Federación, cuyo 
proyecto se envía por el Ejecutivo a la Cámara de Diputados, sobre el cual se 
emitirán opiniones, y se realiza un dictamen. 
 



 

 

J U S T I F I C A C I Ó N 
 

Como se puede apreciar, las percepciones del presidente de la República, y por 
ende de los miembros la administración federal, están relacionados al Producto 
Interno Bruto (PIB), en este caso per cápita de referencia, que de acuerdo a la 
fracción II del artículo 10 de la Ley citada, se obtiene promediando el PIB per 
cápita de los últimos cinco ejercicios concluidos.  
 
Sin embargo, al estar sujeto al PIB, que suele ser una medida de referencia 
fundamental, no podemos obviar que entonces, el salario del Presidente y de 
todos los servidores públicos federales está sujeto al impacto de choques externos 
internacionales o incluso globales, como lo fueron los efectos económicos de la 
pandemia de COVID-19, ya que, en el año 2020, el PIB retrocedió 8.5%, para 
después comenzar con la recuperación, y crecer 4.8% y 3.1% en los dos años 
siguientes. Aunque la economía mexicana se enfila actualmente a la recuperación 
a un ritmo sostenido, el impacto en las percepciones de los integrantes de la 
administración federal, se mantendrá en los años siguientes, gracias a la fórmula 
de cálculo de sus ingresos.  
 
Además, otros choques económicos externos de tipo internacional, como 
conflictos armados, han ocasionado un aumento inflacionario; que, si bien ya se 
está controlando, es un factor que siempre puede amenazar el poder adquisitivo, 
un problema del cual, los servidores públicos federales, al igual que otros 
mexicanos, no están exentos, sobre todo al no estar contando con aumentos 
salariales armónicos con la inflación.  
 
Cabe señalar que, a diferencia de ellos, los sueldos de los servidores públicos 
estatales y municipales están menos expuestos a la inflación, ya que se establecen 
por las propias instituciones públicas, y en ocasiones la Ley previene la 
intervención de los sindicatos, como es el caso del marco legal de San Luis Potosí, 
y por tanto se posibilita lograr ajustes que resulten más afines a la realidad 
económica de la nación y de cada Entidad. 
 
Por lo que la administración pública federal, ve impactadas sus percepciones en 
relación a la inflación, sobre todo en el caso de servidores públicos de menor nivel 
en el organigrama. 
 

C O N C L U S I O N E S 
 

Sin embargo, en el Marco Legal Mexicano existe otra referencia económica de 
múltiples aplicaciones, se trata de la Unidad de Medida y Actualización, la cual, 
en muchas Normas, sustituye a las menciones del salario mínimo, desvinculando 



 

 

a esta percepción de otros aspectos no relacionados, bajo un principio de 
practicidad y racionalidad económica. 
 

Por ello, y en vista del problema planteado que afecta a las percepciones de los 
miembros de la administración federal, incluyendo al Presidente de la República, 
se propone exhortar al Poder Legislativo de la Federación, para que, realice las 
reformas a la Ley Federal de Remuneraciones de los Servidores Públicos, 
conducentes a cambiar la fórmula de cálculo del salario del Presidente de la 
República, de forma que sus ingresos queden desvinculados del PIB, y estén 
expresados en la Unidad de Medida y Actualización, con el objetivo de que su 
sueldo, y por tanto, al ser la referencia, el de todas las personas servidoras públicas 
federales, resulten más coherentes con las condiciones de la economía nacional.  
 
El principio de proporcionalidad, que se encuentra en la Ley Federal, establece 
que, a mayor responsabilidad, debe corresponder una mayor remuneración, si 
bien éste principio se encuentra contenido en la Ley, es posible también llevarlo a 
la economía nacional en su conjunto, y bajo esa óptica, garantizar la 
proporcionalidad y adecuación de los ingresos de los servidores públicos 
federales, incluyendo al Presidente de la República, por ello, lo idóneo, sería 
legislar en esta materia, de forma que los ajustes necesarios, puedan ser incluidos 
en el ejercicio presupuestal 2024.  
 
Con base en lo anterior, se propone el siguiente: 
 

PUNTO DE ACUERDO 
 

ÚNICO. La LXIII Legislatura del Congreso del Estado de San Luis Potosí, exhorta 
al Poder Legislativo Federal, para que, en uso de sus atribuciones legales, realice 
reformas a la Ley Federal de Remuneraciones de los Servidores Públicos, con la 
finalidad de cambiar la fórmula de cálculo del salario del Presidente de la 
República, y con ello, la correspondiente a los salarios de los servidores públicos 
del orden federal, de manera que sus ingresos queden expresados en la Unidad de 
Medida y Actualización, y desvinculados del Producto Interno Bruto, para resultar 
coherentes con la inflación, garantizando que el ingreso refleje adecuadamente las 
responsabilidades de cada puesto.  
 

ATENTAMENTE  
 
 

JOSÉ ANTONIO LORCA VALLE 
Diputado Local 
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